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21-300 Radzyń Podlaski
Wójt Gminy Komarówka Podlaska działając na podstawie art. 54 w związku z art. 58 pkt. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r., o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r., Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.), przedkłada projekt „Programu usuwania azbestu z terenu Gminy Komarówka Podlaska” celem zaopiniowania.
Program został opracowany przez firmę WGS84 Polska Sp. z. o. o. z Warszawy na podstawie umowy z Gminą Komarówka Podlaska z dnia 21.03.2011 r., dzięki dofinansowaniu z Ministerstwa Gospodarki „KONKURS AZBEST”. Program nie jest tylko dokumentem o charakterze statystycznym. Głównym celem jest uzyskanie wsparcia finansowego dla mieszkańców, którzy azbest posiadają. Postawa taka, zakłada pomoc w postaci dofinansowania kosztów likwidacji azbestu (demontaż, transport i składowanie odpadów) ze środków własnych oraz pozyskiwanie dotacji ze środków zewnętrznych ma szansę przyczynić się do stopniowego zmniejszania ilości azbestu na terenie Gminy, a w konsekwencji do dotrzymania ustawowego terminu całkowitej jego likwidacji.
Na podstawie art. 48 ust. 1 - 3 w związku z art. 49 i art. 58 ust. 1 pkt. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008.199.1227) zwracam się z prośbą o wydanie uzgodnień o odstąpieniu od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko, ponieważ realizacja postanowień niniejszego Programu nie spowoduje znaczącego oddziaływania na środowisko co uzasadniamy poniżej oraz dotyczy miejscowości w granicach tylko jednej gminy – tj. Gminy Komarówka Podlaska.
Uwarunkowania przyjęte na podstawie art., 49 ustawy „o udostępnianiu informacji o środowisku…”, do odstąpienia od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko „Programu usuwania azbestu z terenu Gminy Komarówka Podlaska”.

1) Charakter działań przewidzianych w dokumentach, p których mowa w art. 46 i 47 w

szczególności:
a) Stopień, w jakim dokument ustala ramy dla późniejszych realizacji przedsięwzięć w

odniesieniu do usytuowania, rodzaju i skali tych przedsięwzięć,

Dokument ten zakłada możliwość realizacji w przyszłości przedsięwzięć z zakresu gospodarki odpadami niebezpiecznym, jakimi są wyroby zawierające azbest, na obszarze jednej gminy tj. Gminy Komarówka Podlaska. Szczegóły przedstawia załącznik „Informacja do procedury strategicznej oceny oddziaływania na środowisko projektu Gminnego Programu Usuwania Azbestu” przygotowany przez Zespół WGS84 Polska Sp. z. o. o. z Warszawy.
Azbest z terenu gminy Komarówka Podlaska będzie usuwany stopniowo w miarę posiadanych i uzyskanych środków. Jedyną praktykowana formą unieszkodliwiania odpadów zawierających azbest w Polsce jest ich składowanie na odpowiednio przygotowanych do tego celu składowiskach. Składowanie odpadów zawierających azbest ma na celu ich całkowite odizolowanie od otoczenia.
b) Powiązania z działaniami przewidzianymi w innych dokumentach
Zapisy Gminnego Programu Usuwania Azbestu są zgodne z kierunkami wyznaczonymi w:

1. Programie Oczyszczania Kraju z Azbestu na lata 2009-2032,
2. Planie Gospodarki Odpadami Województwa Lubelskiego 2011,
3. Programie usuwania wyrobów zawierających azbest dla terenu Województwa Lubelskiego na lata 2009-2032,
4. Planie Gospodarki Odpadami Powiatu Radzyńskiego,
5. Planie Gospodarki Odpadami Gminy Komarówka Podlaska.
Program Oczyszczania Kraju z Azbestu na lata 2009-2032 został przyjęty przez Radę Ministrów Rzeczpospolitej Polskiej uchwałą nr 122/2009 z dnia 14 lipca 2009 roku (zmienionej uchwałą nr 39/2010 z 15 marca 2010 roku). Określone zostały następujące cele:

1. usunięcie i unieszkodliwienie wyrobów zawierających azbest,
2. minimalizacja negatywnych skutków zdrowotnych powodowanych kontaktem  z włóknami azbestu,

3.
likwidacja szkodliwego oddziaływania azbestu na środowisko.

Cele te osiągane będą przez realizację wzajemnie uzupełniających się zadań, na trzech poziomach (centralnym, wojewódzkim i lokalnym: powiatowym i gminnym), finansowanych ze środków prywatnych i publicznych, w tym ze środków budżetowych pozostających w dyspozycji Ministra Gospodarki. Określono zadania niezbędne do oczyszczenia kraju z azbestu do 2032 r. i pogrupowano je w pięciu blokach tematycznych:

1. zadania legislacyjne,
2. działania edukacyjno-informacyjne skierowane do dzieci i młodzieży, szkolenia pracowników administracji rządowej i samorządowej, 
3. zadania w zakresie usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z obiektów budowlanych, z obiektów użyteczności publicznej, terenów byłych producentów wyrobów azbestowych, oczyszczania terenów nieruchomości, budowy składowisk oraz instalacji do unicestwiania włókien azbestowych,
4. monitoring realizacji Programu przy pomocy elektronicznego systemu informacji przestrzennej,

5. działania w zakresie oceny narażenia i ochrony zdrowia.
Plan Gospodarki Odpadami Województwa Lubelskiego 2011 został przyjęty uchwałą nr XXV /435/ 08 Sejmiku Województwa Lubelskiego z dnia 27 października 2008 roku.
Za najważniejsze problemy związane z oczyszczaniem województwa z azbestu uznano m.in.: wysokie koszty usuwania i unieszkodliwiania azbestu,  brak wdrożonych mechanizmów dofinansowania tych zadań dla indywidualnych gospodarstw domowych oraz słabą świadomość mieszkańców dotyczącą szkodliwości dla zdrowia i życia ludzi odpadów zawierających azbest.
Województwo lubelskie jako pierwsze w kraju opracowało w 2005 roku „Program usuwania wyrobów zawierających azbest dla terenu Województwa Lubelskiego”. Został on zaktualizowany przez „Program usuwania wyrobów zawierających azbest dla terenu Województwa Lubelskiego na lata 2009-2032” uchwałą Sejmiku Województwa Lubelskiego nr XXVI/460/08 z dnia 8 grudnia 2008 roku.
Proces usuwania wyrobów zawierających azbest, powinien być zakończony do 2032 roku. Okres ten podzielono na 3 podokresy, w których mają być usunięte następujące ilości azbestu:

1.
okres I: lata 2009-2012 - 35% depozytów,

2.
okres II: lata 2013-2022 - 45% depozytów,

3.
okres III: lata 2023-2032 - 20% depozytów.
Za główne cele Programu przyjęto: 

1.
usunięcie i unieszkodliwienie wyrobów zawierających azbest,

2.
minimalizację negatywnych skutków zdrowotnych,

3.
likwidację szkodliwego oddziaływania azbestu na środowisko.
Plan Gospodarki Odpadami Powiatu Radzyńskiego został przyjęty uchwałą Rady Powiatu nr XII/78/2004 z dnia 1 marca 2004 r. i stanowi integralną część Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Radzyńskiego.
Jako podstawowy cel modernizacji gospodarki odpadami w powiecie radzyńskim założono wdrożenie funkcjonowania na terenie całego powiatu prawidłowych zasad gospodarowania odpadami oraz zapewnianie samowystarczalności w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi i dostosowanie jej do obecnych wymogów prawnych i technologicznych.

Do najważniejszych zadań wymienionych w Planie należą m.in.:

1.
rozwijanie selektywnej zbiórki odpadów,

2.
budowa odpowiednio wyposażonego Zakładu Zagospodarowania Odpadów,

3.
przeprowadzanie monitoringowych badań właściwości technologicznych odpadów,

4.
likwidacja „dzikich” wysypisk śmieci.

Natomiast za podstawowe cele gospodarki odpadami przemysłowymi na lata 2004-2013 uznano m.in.: zwiększenie stopnia wykorzystania odpadów i bezpieczne dla środowiska unieszkodliwianie odpadów azbestowych.
Plan Gospodarki Odpadami Gminy Komarówka Podlaska został przyjęty uchwałą Rady Gminy w Komarówce Podlaskiej nr XIX/98/2004 z dnia 27 października 2004 roku. Stanowi on integralną część Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Komarówka Podlaska i uwzględnia obowiązujące przepisy prawne z zakresu gospodarki odpadami. Do zadań strategicznych Planu zaliczono m.in.: opracowanie planu inwentaryzacji odpadów zawierających azbest w budownictwie jednorodzinnym na terenie Gminy, opracowanie harmonogramu usuwania azbestu wraz z monitoringiem, a także edukację ekologiczną mieszkańców Gminy w zakresie wprowadzanego systemu gospodarki odpadami.
c) Przydatność w uwzględnianiu aspektów środowiskowych, w szczególności w celu wspierania zrównoważonego rozwoju, oraz we wdrażaniu prawa wspólnotowego w dziedzinie ochrony środowiska,
Realizacja Programu jest powiązana z realizacją celów „Odnowionej Strategii Zrównoważonego Rozwoju UE”, która zakłada „ostateczne zastąpienie substancji wzbudzających szczególnie duże obawy odpowiednimi alternatywnymi substancjami lub technologiami”. Program przewiduje także realizację zadań i celów wynikających z dyrektyw unijnych: dyrektywy rady 87/217/EWG z 19.03.1987 r., w sprawie ograniczenia zanieczyszczania środowiska azbestem i zapobieganiu temu zanieczyszczaniu oraz dyrektywy Rady 96/61/We z 24.09.1996 r., dotyczącej zintegrowanego zapobiegania zanieczyszczeniom i kontroli.
d) Powiązania z problemami dotyczącymi ochrony środowiska;
Niska świadomość społeczna oraz nieznajomość przepisów prawnych skutkuje niewłaściwym postępowaniem z odpadami zawierającymi azbest. Program przewiduje również realizację zadań o charakterze edukacyjnym, których celem będzie podniesienie wiedzy u Mieszkańców Gminy Komarówka Podlaska z zakresu właściwego użytkowania wyrobów zawierających azbest, procedur związanych z usuwaniem azbestu oraz możliwość otrzymania dotacji na prace związane z demontażem, utylizacją i transportu wyrobów zawierających azbest.
2) Rodzaj i skalę oddziaływania na środowisko, w szczególności:
a) Prawdopodobieństwo wystąpienia, czas trwania, zasięg, częstotliwość i odwracalność oddziaływań;
Założeniem Programu jest sukcesywna eliminacja wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Komarówka Podlaska, co przełoży się na likwidację negatywnego oddziaływania azbestu na środowisko. Realizacja  Programu powodować będzie pozytywne bądź obojętne skutki dla środowiska. Negatywne oddziaływanie może wystąpić jedynie na etapie demontażu wyrobów zawierających azbest oraz ich transporcie. W celu ograniczenia negatywnego oddziaływania, prace związane z demontażem azbestu będą wykonywane przez wyspecjalizowane firmy, posiadające stosowne pozwolenia i wiedzę oraz profesjonalne środki ochronne, z zachowaniem należytej staranności. Powstałe odpady zostaną przetransportowane na odpowiednie składowiska. Emisja zanieczyszczeń będzie miała charakter lokalny, krótkotrwały i odwracalny.
b) Prawdopodobieństwo wystąpienia oddziaływań skumulowanych lub transgranicznych,
Demontaż, transport i unieszkodliwianie wyrobów zawierających azbest, pod warunkiem przeprowadzenia tych procedur zgodnie z przepisami prawa, nie powoduje zagrożenia dla środowiska i życia ludzi. Eliminacja wyrobów zawierających azbest prowadzona będzie w długiej perspektywie czasu (20 lat), na obiektach budowlanych znajdujących się na całym obszarze Gminy Komarówka Podlaska. W związku z tym nie przewiduje się kumulowania oddziaływań i pogorszenia stanu środowiska. Ze względu na usytuowanie Gminy Komarówka Podlaska w odległości ok. 50 km od najbliższej granicy państwa, oraz na fakt że Program nie przewiduje transportu odpadów zawierających azbest poza granice kraju, nie przewiduje się transgranicznego oddziaływania Programu na środowisko.
c) Prawdopodobieństwo wystąpienia ryzyka dla zdrowia ludzi lub zagrożenia dla środowiska;
Azbest jest materiałem niebezpiecznym, mogącym stwarzać zagrożenie dla zdrowia ludzi. Jednakże zagrożenie może powodować jedynie emisja włókien azbestu z ulegających korozji wyrobów zawierających azbest oraz emisja tych włókien wynikająca z nieprawidłowo prowadzonego demontażu i transportu oraz składowania w miejscach do tego nieprzeznaczonych. Istnieją jednak bezpieczne metody postępowania z wyrobami zawierającymi azbest, począwszy od ich eksploatacji, poprzez usuwanie,  transport i unieszkodliwianie, określone w przepisach prawnych. Program zakłada demontaż, transport i utylizację wyrobów zawierających azbest przez wyspecjalizowane firmy, działające na podstawie stosownych zezwoleń i z zachowaniem procedur przewidzianych dla tego typu rodzaju czynności. Odpady azbestowe trafiać będą na składowiska odpadów niebezpiecznych.  W związku z powyższym, usuwanie wyrobów zawierających azbest w przedstawiony sposób nie spowoduje wystąpienia ryzyka dla zdrowia ludzi i zagrożenia dla środowiska.
3) Cechy obszaru objętego oddziaływania na środowisko, w szczególności:
a) Obszary o szczególnych właściwościach naturalnych lub posiadające znaczenie dla dziedzictwa kulturowego, wrażliwe na oddziaływania, istniejące przekroczenia standardów jakości środowiska lub intensywne wykorzystywanie terenu;
Gmina Komarówka Podlaska jest gminą typowo rolniczą na obszarze której nie występują obszary o szczególnych właściwościach naturalnych.
b) Formy ochrony przyrody w rozumieniu ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody oraz obszary podlegające ochronie zgodnie z prawem międzynarodowym;
Na terenie Gminy Komarówka Podlaska występują formy ochrony przyrody zinwentaryzowane i zamieszczone na stronie Generalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska (http://crfop.gdos.gov.pl/)

Podsumowanie:
Biorąc pod uwagę charakter planowanych w ramach realizacji Programu przedsięwzięć, ich skalę i rodzaj oddziaływania oraz to, że projekt dokumentu dotyczy obszaru tylko Gminy Komarówka Podlaska i nie przewiduje realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, wnioskuję o odstąpienie od strategicznej oceny oddziaływania na środowisko skutków realizacji „Programu usuwania azbestu z terenu Gminy Komarówka Podlaska”.
