PROTOKÓŁ Nr XXIX/14
z sesji Rady Gminy Komarówka Podlaska

odbytej w dniu 21.01.2014 roku w godzinach 0900 – 1110

Obecni radni wg załączonej listy obecności.

Obecni sołtysi wg załączonej listy obecności.

Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy p. Ireneusz Demianiuk, Skarbnik Gminy 
p. Teresa Maksymiuk, Sekretarz Gminy p. Teresa Magier, Radny Powiatowy p. Mirosław Bartoś, Kierownik GOPS p. Krystyna Wetoszka, aplikant p. Justyna Kluba, przedstawiciele lokalnych mediów.
Porządek obrad:

1. Otwarcie i sprawy organizacyjne

· stwierdzenie quorum,

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,

· ustalenie porządku obrad

2. Informacja o pracy w okresie międzysesyjnym:

· Przewodniczącego Rady Gminy

· Wójta Gminy
· Przewodniczących komisji stałych
3. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) poręczenia pożyczki
2) ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „ Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.
3) podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „ Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.
4) określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „ Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.
5) zarządzenia wyborów uzupełniających sołtysa w sołectwie Brzozowy Kąt.
6) zmiany budżetu gminy na 2014 r.

4. Interpelacje i zapytania
5. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
6. Wolne wnioski.
7. Zamknięcie obrad.

Ad. 1

Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Grzegorz Grzesiakowski – dokonał otwarcia sesji i powitała wszystkich przybyłych.

a) stwierdził na podstawie listy obecności, iż Rada jest władna do podejmowania uchwał ponieważ na 15 radnych ustawowego składu w sesji uczestniczy 12 radnych.
b) protokół z ostatniej sesji był wyłożony do wglądu, wzorem poprzednich sesji proponuję przyjęcie go bez odczytywania.

Poprosił o uwagi.

Uwag nie zgłoszono.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty większością głosów w głosowaniu: 

Liczba Radnych głosujących za – 11
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 1
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 12 radnych

c) Dzisiejsza sesja zwołana została na wniosek p. Wójta. Wniosek z dnia 13 stycznia 2014 r. - przedstawił treść wniosku.

W dniu 16 stycznia 2014 r. wpłynął wniosek p. Wójta o wprowadzenie do porządku obrad uchwał:

· uchylającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Komarówka Podlaska.
· zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
· w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej własność Gminy Komarówka Podlaska w drodze bezprzetargowej.
· w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej własność Gminy Komarówka Podlaska w drodze bezprzetargowej.
Proponuję wprowadzić do porządku obrad wymienione projekty uchwał w punkcie 3 podpunkt 7, 8, 9, 10.
Proszę o przegłosowanie porządku obrad z uwzględnieniem wprowadzonych zmian.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie
Głosowanie:
Liczba Radnych głosujących za – 12
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych
Radni obecni na sesji - 12 radnych 
Ad. 2 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Grzegorz Grzesiakowski - w okresie międzysesyjnym pełniłem dyżury w Urzędzie Gminy. Uczestniczyłem w zebraniu sprawozdawczym OSP w Komarówce Podlaskiej. Wraz z Przewodniczącą Rady i Przewodniczącym Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych byliśmy w lesie brzezinka na cmentarzu wojennym gdzie oglądaliśmy kamień upamiętniający potyczkę AK, który został ustawiony po 11 listopada 2013 r.
Wójt Gminy: 
· rozliczono pierwszy etap adaptacji budynku Ośrodka Zdrowia na placówkę opiekuńczo-wychowawczą. Odebrano prace wykonane wewnątrz budynku za które zapłacono kwotę 164 200 zł. Do wykonanie została elewacja. Termin wykonania tych prac do 31 maja 2014 roku na kwotę ok. 48 000 zł.
· dokonano remontu dróg gminnych w Kolembrodach, Brzozowym Kącie, Przegalinach Małych, Przegalinach Dużych, Wólce Komarowskiej i Żulinkach. Remonty zostały wykonane żużlem, tłuczniem i piachem.

· złożono wnioski do LGD Zapiecek na wydanie drugiej części książki o Komarówce oraz książki o LO w Komarówce z okazji 70 rocznicy istnienia tej szkoły. 

· brałam udział w spotkaniach opłatkowych.
· odbyło się spotkanie wiejskie w wsi Brzozowy Kąt na którym sołtys Abramczuk złożył rezygnację. W tej chwili obowiązki sołtysa pełni p. Józef Prokopiuk. 

· rozpoczęły się spotkania sprawozdawcze OSP. Do chwili obecnej odbyły się 4 zebrania. 

· prowadziłem sprawy bieżące Urzędu Gminy i przyjmowałem interesantów.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny p. Jan Abramczuk - W okresie międzysesyjnym Komisja spotykała się jeden raz. Tematem posiedzenia komisji była kontrola wydatków Urzędu Gminy oraz delegacji służbowych. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny p. Tomasz Weremczuk - W okresie międzysesyjnym Komisja spotykała się raz. Omawialiśmy:
· zmiany budżetowe 
· sprzedaż 2 działek 
· prośbę redaktora gazety Opinie
· poręczenie pożyczki
· sprawy dotyczące uchylenia uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego
· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego
· sprawy bieżące
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Radny 
p. Bogdan Wetoszka - W okresie międzysesyjnym Komisja spotykała się jeden raz łącznie z Komisją Budżetową. Omawialiśmy tematy, o których informował Przewodniczący Komisji Budżetowej oraz omawialiśmy program osłonowy - pomoc w zakresie dożywania na lata 2014-2020
Ad. 3.1
Wójt Gminy – W miesiącu styczniu wpłynęło do nas pismo Związku Komunalnego Gmin Powiatu Radzyńskiego aby podjąć do dnia 22 stycznia 2014 roku uchwałę zmieniająca poręczanie pożyczki którą zaciągną Związku Komunalnego Gmin Powiatu Radzyńskiego w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska. Zmian polega na tym, że pożyczka przechodzi ze Związku Komunalnego Gmin Powiatu Radzyńskiego na Zakład Zagospodarowania Odpadów w Adamkach. Kwota poręczenia się nie zmienia. Pożyczkobiorcą nie będzie już Związek Komunalny tylko Zakład Zagospodarowania Odpadów w Adamkach sp. z o. o. Każda Gmina członkowska musi podjąć taką uchwałę. Gdy uchwały będą podjęte 27 stycznia 2014 r. wszyscy Wójtowie podpiszą to poręczenie z Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska. 
Skarbnik Gminy – Tak Jak p. Wójt mówił kwota ogólna się nie zmienia. Nie my spłacamy tą pożyczkę tylko Związku Komunalnego Gmin Powiatu Radzyńskiego. Była niedopłacona jakaś kwota. Na dzień dzisiejszy została kwota 137 802 zł. Do tych rocznych rat trzeba dodać po 730,16 zł. Mówię o tym, bo wiąże się to z dzisiejszą zmianą budżetu.

Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały w sprawie poręczenia pożyczki
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu p. Tomasz Weremczuk – Opinia naszej komisji jest pozytywna. 
Uchwała w sprawie poręczenia pożyczki została podjęta większością głosów.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 11
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0
Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 1
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 12 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 3.2
Kierownik GOPS p. Krystyna Wetoszka – Chcę pokrótce przedstawić uchwały w sprawie dożywiania. Został uchwalony przez ministerstwo wieloletni program wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania - Pomoc państwa w zakresie dożywiania na lata 2014-2020. Taki program był również wcześniej od 1996 do 2013. Na podstawie tego programu realizowaliśmy dożywianie. W związku z tym, iż ten program się skończył i wszedł nowy niezbędnym jest podjęcie uchwał. Chciałabym by Rada podjęła dziś uchwały w sprawie:

· przyjęcia programu osłonowego w zakresie dożywiania dzieci i młodzieży na rok 2014

· podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

· w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.
Projekty tych uchwał omawiane były na wspólnym posiedzeniu komisji oświaty i komisji budżetowej. 

Program osłonowy w tym tygodniu był dopracowywany. Podobny program realizowaliśmy w latach poprzednich. 
Czy macie Państwo jakieś pytania?
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Grzegorz Grzesiakowski – Pani Kierownik proszę wyjaśnić konkretnie i prostymi słowami na czym to ma polegać. 
Kierownik GOPS p. Krystyna Wetoszka – Program w zakresie dożywiania jest programem rządowym który wspiera gminy poprzez dotację. Dożywianie jest zadaniem własnym Gminy. W programie ujęto że 60% finansuje budżet państwa a 40% budżet gminy. Program dopuszcza możliwość złożenia wniosku do Urzędy Wojewódzkiego o zwiększenie środków na dożywianie z budżetu państwa do 80%. Od kilku lat stosujemy to pisząc takie wnioski i dostajemy 80% na dożywianie a 20% kosztów ponosi gmina. 
Jest to pomoc dla osób wymagających takiego wsparcia od urodzenia do starości. Osoby w każdym wieku mogą być objęte tym programem. U nas większość pomocy realizowana jest w formie obiadów w szkołach. Mamy również zasiłki celowe na żywność. 

Program dopuszcza możliwość podniesienia kryterium dochodowego jakie jest w pomocy społecznej do 150% ale niezbędna jest uchwała o podniesieniu kryterium do 150%. 
Kolejna uchwała jest o tym że zwalniamy te osoby ze zwrotów poniesionych kosztów. Każda pomoc udzielona powyżej kryterium dochodowego powinna podlegać zwrotowi. Aby nie żądać zwrotu musimy podjąć uchwałę o odstąpieniu od tego. 
Program osłonowy to program który Rada może przyjąć. Tutaj dyrektor może wskazać dziecko które wymaga w danej chwili w danym czasie objęcia dożywianiem gdyż jest niedożywione a rodzina nie może mu tego zapewnić. Jest to pomoc bez wywiadu na wniosek dyrektora szkoły, przedszkola czy kierownika placówki wsparcia dziennego.

Sołtys Wsi Brzeziny p. Józef Wiszniewski – Kiedyś takich programów nie było. Wydaje się że w dzisiejszych czasach stopa życia się podniosła. Czy rzeczywiście jest taki problem?
Kierownik GOPS p. Krystyna Wetoszka – Program dożywiania jest od 1996 roku. To nie jest nowość. Poprzedni program trwał od 1996 roku do końca 2013 roku. Od stycznia wszedł nowy program na lata 2014-2020. To jest kontynuacja poprzedniego programu. Program dożywiania cały czas jest realizowany. Problem niedożywienia był również kiedyś ale może mniej był dostrzegany. Teraz media są bardziej rozwinięte i ten problem zaczęto dostrzegać.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Grzegorz Grzesiakowski – Jak pedagodzy czy dyrektorzy szkół zauważą że dziecko jest niedożywione?
Kierownik GOPS p. Krystyna Wetoszka – To pytanie trzeba skierować do dyrektorów. Dyrektor szkoły zawiadamia nas telefonicznie bądź pismem że jest taki problem.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Radny 
p. Bogdan Wetoszka – Komisja po dyskusji nad programem pozytywnie zaopiniowała niniejszy program. Chcę dopowiedzieć, w jaki sposób dyrektorzy szkół mają zauważyć niedożywienie dzieci. To jest między innymi zadaniem pedagogów, wychowawców jak również dyrektorów czy kierowników małych szkół. Aby dostrzegać te elementy związane z wychowaniem dziecka, które nie są ściśle związane z programem nauczania, ale jest to również i wychowawstwo. Między innymi niedożywienie. Jeśli chodzi o te kryteria podwyższone chciałbym zauważyć, że jest to program obejmujący dożywianie doraźne. Na komisji oświatowej zwracaliśmy uwagę, aby ta doraźność nie przeradzała się w pomoc systemową. Pomoc systemowa swoją drogą a ta doraźna pozwala na pomoc dziecku które jest zaniedbane. Cały czas musimy patrzeć na sprawę hipotetycznie, ale w praktyce stosować. Daje to możliwość bez większych działań administracyjnych udzielić jednorazowej, kilkurazowej pomocy takiemu dziecku, które żyje w rodzinie, która nie spełnia tego kryterium 100 % dlatego też mamy to kryterium 150%.
Sołtys Wsi Wiski p. Andrzej Oniszczuk – Z czego biorą się te kryteria?
Kierownik GOPS p. Krystyna Wetoszka – Z ustawy o pomocy społecznej. Kryterium dochodowe to 456 zł na osobę w rodzinie. Takie kryterium jest do pomocy społecznej a do dożywiania kryterium jest 150%. Sporo osób kwalifikuje się do systemowej (ustawowej) pomocy w zakresie dożywiania. 
p. Józef Cybulski – „Panie Wetoszka Pan powiedział systemowe dożywianie i doraźne. Uważam, że systemowego dożywiania wcale nie dać, a te doraźnie raz na trzy dni. Albo dawać wszystkim albo nikomu.”
Radny Bogdan Wetoszka – Żyjemy w państwie, które jest zorganizowane w taki a nie inny sposób. W pewne ustawy wpisujemy się, jako jednostka samorządowa, czyli gmina ze swoimi uchwałami. To jest ta część systemowa między innymi pomoc społeczna ale nie tylko również inne rzeczy, które mogą się nam nie podobać, ale powinniśmy się wpisywać w ustrój państwa. Jeśli chodzi o doraźność to polega ona na tym zresztą zwracaliśmy na to uwagę żeby doraźność pomocy nie przekształcała się w formę systemową. Czyli jeden, dwa, trzy dni, miesiąc a nie rok, dwa lata, pięć lat. Możemy mieć różne poglądy na pewne rzeczy jednak wpisujemy się w ustrój państwa. 
p. Józef Cybulski – „Panie Wetoszka Pan albo radia nie słucha albo telewizji nie ogląda albo gazet nie czyta. Wyraźnie Premier Tusk powiedział - oszczędzajmy. Nie dawajmy jedzenia ludzie wygina nie będzie potrzeba leków. Służba zdrowia zarobi. Pan nie rozumie co znaczy słowo oszczędność. Trzeba się premiera słuchać.”
Radny Sławomir Ilczuk – Na to wszystko daje Pan Premier Tusk. Większość pieniędzy. Na dożywianie 80% środków idzie z zewnątrz, ze skarbu państwa. To jest taka polityka państwa czy my się z nią zgadzamy czy nie to jest nasze obiektywne, subiektywne podejście do danego tematu. Można mówić o oszczędności i robić taki czy inny program który Gmina jest zobowiązana obligo przyjąć bo przekazywane są na to pieniądze. My dokładamy 20%. Pan mówi że Premier Tusk mówi o oszczędności to musi zweryfikować swoje podejście do pewnych rzeczy. 
Sołtys Wsi Przegaliny Małe p. Tadeusz Radczuk – Można wiedzieć kto otrzymuje taką pomoc?
Kierownik GOPS p. Krystyna Wetoszka – Nie. Nie możemy udzielać takich informacji. 

Wójt – Chcę tylko nadmienić, że ten program osłonowy dotyczy niewielu przypadków. Pani Kierownik GOPS mówiła że są to wyjątkowe przypadki. W ubiegłym okresie były to dwie osoby które skorzystały z tej pomocy. Są to naprawdę wyjątkowe sytuacje gdzie kryterium dochodowe nie pozwalałoby na zjedzenie tego posiłku a sytuacja życiowa był by tak trudna że warto było wspomóc ucznia tym ciepłym posiłkiem. Są to niewielkie kwoty. W poprzednim roku było to 600 zł. Na ten rok planujemy 1000 zł. Taką kwotę planujemy, ale nie koniecznie taka kwota musi być wykorzystana. Natomiast te inne obiady gdzie kryterium dochodowe jest do 150% są dofinansowywane ze skarbu państwa z budżetu Wojewody. Składamy takie wnioski, aby to dofinansowanie było większe czyli 80 %. 20% dokłada Gmina. Jest to ustawowa pomoc w zakresie dożywiania. A ten program osłonowy jest programem dowolnym. Gmina może ten program przyjąć, ale nie musi. Program ten tyczy się niewielkiej ilości przypadków. Skrajnych przypadków. Program ten pozwala działać natychmiast. Nie trzeba przeprowadzać wywiadu przez pracownika GOPS tylko Dyrektor Szkoły daje posiłek i zgłasza to Kierownikowi GOPS jeżeli dziecko faktycznie jest głodne w danym dniu w danej sytuacji. Tu gdzie kryterium dochodowe jest do 150% jest to pomoc systemowa i tu są zaświadczenia o dochodzie na członka rodziny. 
Kierownik GOPS p. Krystyna Wetoszka – Tu będzie mała zmiana, ponieważ po szkoleniach mamy informację iż program osłonowy przyjmujemy na rok. Co rocznie będziemy musieli go przyjmować. Tak jakby przedłużać. 
Kierownik GOPS p. Krystyna Wetoszka - przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu osłonowego w zakresie dożywiania dzieci i młodzieży na rok 2014

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Radny 
p. Bogdan Wetoszka – Komisja pozytywnie zaopiniowała niniejszy program
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu p. Tomasz Weremczuk – Opinia naszej komisji jest pozytywna. Wspólnie z komisja oświaty opiniowaliśmy ten program. 
Na salę obrad przybył Radny p. Jan Borowik

Liczba Radnych obecni na sesji -13
Uchwała w sprawie przyjęcia programu osłonowego w zakresie dożywiania dzieci i młodzieży na rok 2014 została podjęta większością głosów.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 10
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 3
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 13 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.3
Kierownik GOPS p. Krystyna Wetoszka - przedstawiła projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Radny 
p. Bogdan Wetoszka – Niniejsza uchwała uzyskała pozytywną opinię zarówno komisji oświatowej jak i budżetowej. Opiniowaliśmy to wspólnie. 
Uchwała w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 została podjęta większością głosów.

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 11

Liczba Radnych głosujących przeciw – 1

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 1

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 13 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.4

Kierownik GOPS p. Krystyna Wetoszka – Tak jak wcześniej mówiłam program osłonowy dożywiania dzieci i młodzieży na rok 2014 dopuszcza zwiększenie do 150% kryterium dochodowego, ale gdy są zwiększone kryteria dochodowe musimy podjąć uchwałę, że nie będziemy ubiegać się o zwrot tych wydatków poniesionych na tę pomoc. 

Kierownik GOPS p. Krystyna Wetoszka - przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Radny 
p. Bogdan Wetoszka – Nad tą uchwałą procedowaliśmy wraz z komisja budżetową i zaopiniowaliśmy ją pozytywnie. 
Uchwała w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 została podjęta większością głosów.

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 11

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 2

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 13 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.5
Wójt – Pan sołtys Abramczuk na moje ręce na zebraniu Rady Sołeckiej które odbyło się w listopadzie złożył pisemna rezygnację z pełnionej funkcji. Z racji tego, że rezygnację funkcji sołtys składa na zebraniu wiejskim w dniu 12 stycznia tego roku odbyło się takie zebranie na którym również sołtys p. Jan Abramczuk złożył rezygnację wobec mieszkańców sołectwa. Ja również uczestniczyłem w tym zebraniu. Statut Gminy mówi że Rada Gminy w przypadku rezygnacji zarządza ponowne wybory. Te wybory mają się odbyć w terminie 2 miesięcy od dnia tej rezygnacji. Dzisiaj będą one zarządzone. Z pełniącym obowiązki sołtysa ustalimy termin następnych wyborów. Ogłoszenie o wyborach rozpropagujemy tak aby 14 dni przed planowanym terminem wisiało na tablicach informacyjnych. Z mojej strony podziękowania p. sołtysowi złożę na zebraniu wiejskim. Chcę zaznaczyć, że p. Abramczuk bardzo długo był sołtysem. Bardzo dobrze wypełniał swoja funkcję. Zawsze ludzi jednoczył, nigdy nie dzielił, nie konfliktował. Starał się wszystkie prace wykonywać do ostatniego dnia. Jeszcze przed zebraniem gdy wożony był żużel p. Abramczuk wszystkim dyrygował, pilnował tego wszystkiego. Dziękujemy za wszystko ,co złego z naszej strony to przepraszamy życzymy wszelkiej pomyślności. Życzymy, aby nadal działał pan na miarę swoich możliwości w różnych środowiskach. Dziękuję za całą długoletnia pracę na stanowisku sołtysa. Nie jest to lekka praca. Sołtysi to mogą potwierdzić. Nie ma z tego tytułu wynagrodzenia, to działalność typowo społeczna na tej pierwszej linii w kontakcie z mieszkańcami. Sołtys jest jednostką pomocniczą samorządu terytorialnego. Każda osoba która ma jakąś potrzebę pierwsze kroki kieruje właśnie do sołtysa. Sołtys nie ma swojego biura, przyjmuje w domu. Praca ta daje satysfakcję, ale też jest bardzo trudna pracą. Jeszcze raz dziękuję za tą wieloletnią pracę.
Kierownik GOPS p. Krystyna Wetoszka – Dziękuje panu sołtysowi za wsparcie. Zawsze współpraca układała się dobrze. Jeśli zaistniał jakiś problem pan sołtys zgłaszał go. Często rozmawialiśmy jak rozwiązywać te problemy. Zawsze był gotowy z nami współpracować za co serdecznie dziękujemy.
Sołtys Wsi Brzozowy Kąt – p. Jan Abramczuk – Drodzy Państwo w związku z zakończeniem mojej funkcji jako sołtysa chciał bym serdecznie podziękować w pierwszej kolejności Panom Wójtom z którymi w przeciągu tych 20 lat pracowałem jako sołtys i jednocześnie Radny Rady Gminy. Jest to p. Wójt Stanisław Faluszewski p. Wójt Henryk Gmitruczuk, p. Wójt Jan Borowik oraz obecnie p. Wójt Ireneusz Demianiuk. Dziękuje serdecznie za wieloletnią bardzo dobrą współpracę. Zawsze mogłem liczyć na ich pomoc, życzliwość i dobrą radę. Składam serdeczne podziękowanie przewodniczącym Rady Gminy z którymi miałem styczność a mianowicie: Panu Andrzejowi Romaniukowi, Pani Joannia Krupskiej, Panu Markowi Patkowskiemu oraz obecnej Przewodniczącej Pani Marcie Grabińskiej. Dziękuję za wspaniałą współprace. Dziękuję Pani Marcie za to że zawsze znajdzie chwilę czasu na wysłuchanie i dobra radę. Składam również serdeczne podziękowania Wiceprzewodniczącemu Rady p. Grzegorzowi Grzesiakowskiemu za jego serdeczne podejście do ludzi i dobre rady. Dziękuję również Pani Dorocie Maksymiuk-Mitońskiej która sprawuje w Urzędzie wiele funkcji, ale zawsze znajdzie czas na rozmowę i załatwienie danej sprawy. Zawsze mogłem liczyć na Pani pomoc za co serdecznie dziękuję. Dziękuje również Pani Teresie Magier Sekretarz Gminy i wszystkim pracownikom Urzędu Gminy. Zawsze byłem mile obsłużony gdy miałem jakieś pytania czy trudności. Na koniec chciałbym serdecznie podziękować wszystkim sołtysom za serdeczną współpracę. Zawsze mogliśmy liczyć na siebie czy to w zakresie czynności społecznych czy akcji organizowanych na rzecz zbiórek poszkodowanym. Życzę wam sołtysi dalszej owocnej pracy na rzecz lokalnej społeczności oraz wytrwałości i jak najlepszych wyników. Życzę wszystkim wszystkiego dobrego w tym nowym roku 2014. Dziękuję. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Grzegorz Grzesiakowski – W imieniu swoim, Przewodniczącej i całej Rady serdecznie dziękuję za współpracę. Współpraca będzie nadal, bo w funkcji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Tak jak p. Wójt mówił jest to pierwsza linia sołtys - mieszkańcy. Jest to ciężka praca wymagająca szeregu poświęceń i nerwów. Kalendarz jest nieubłagany każdy z nas się starzeje wiem to po sobie. Tak jest kolej rzeczy. Praca z ludźmi jest ciężką praca i za to w imieniu Rady dziękujemy. 
p. Józef Cybulski – Mam prośbę, jeżeli jest to prawnie możliwe to proszę skrócić ten termin 2 miesięcy bo sołtys może podjąć jakąś działalność jeśli jest wybrany a zastępca nie wie czy będzie czy nie będzie tym sołtysem. Dziękuję panu Abramczukowi za współpracę. Był pan sołtysem bardzo dobrym. 
Sołtys Wsi Brzozowy Kąt – p. Jan Abramczuk – Dziękuję za uznanie.
Sołtys Wsi Brzeziny – p. Józef Wiszniewski – Jestem sołtysem od 23 lat. Dużo dobrych i ciepłych słów tu padło. Pan Abramczuk jest spokojnym, rozważnym człowiekiem i jako sołtys działał spokojnie i rozważnie. Ale sołtys nawet jak jest dobry i robi dużo i dobrze to, gdy raz coś nie tak zrobi to już jest źle. Ja przez te lata sołtysowania też miałem różne zawirowania. 10 lat temu też szykowali się do odwołania mnie z funkcji sołtysa, ale ja to spokojnie przyjmowałem. Czuję większość za sobą. Pewne rzeczy są nieprzyjemne. Kiedyś było łatwiej. Dziś jest znacznie trudniej. Wystarczy tylko jedno słowo nie tak powiedzieć i już zadrażni to ludzi. Są ludzie życzliwi, ale są też mściwi. Nawet jak się za pewne rzeczy pochwali to innym się to nie podoba. Niestety tak jest. 
Wójt Gminy – Nie będziemy zwlekać z wyborami sołtysa. Spotkam się z p. Abramczukiem i z pełniącym obowiązki sołtysa i ustalimy termin wyborów i te wybory niezwłocznie się odbędą. 
Sekretarz Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów uzupełniających sołtysa w sołectwie Brzozowy Kąt.
Uchwała w sprawie zarządzenia wyborów uzupełniających sołtysa w sołectwie Brzozowy Kąt została podjęta jednogłośnie

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 13

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 13 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przerwa w obradach godz. 10:05
Wznowienie obrad po przerwie godz. 10:20
Ad. 3.6
Wójt – W grudniu został przyjęty budżet, a już teraz robimy zmiany, ale te zmiany wynikają z koniczności związanych z adaptacja budynku Ośrodka Zdrowia na dom dziecka. Część robót już została wykonana i zapacano za te roboty. Z ubiegłorocznego budżetu zdjęliśmy kwotę pozostająca do zapłaty za elewację budynku, która nie została wykonana. Zgodnie z umową ma być wykonana do 31 maja 2014 r. Tą kwotę chcemy teraz wprowadzić. Jest to kwota 48 700 zł. Teraz wykonywane są pomieszczenia na kotłownię. Kotłownia będzie zasilała dom dziecka i GOPS. Wstępnie szacujemy, że będzie to kwota 69 000 zł. Urządzenie pomieszczeń magazynowych, kotłowni, zakup kotła CO, zasobnika w ciepłą wodę i pompy oraz montaż. Wykonanie przyłącza wodociągowego i elektrycznego. To wszystko w ramach 69 000 zł. W trakcie budowy komina pod tą kotłownię, który przechodził przez pomieszczenia GOPS została zniszczona łazienka i pomieszczenie socjalne. Wobec czego zaistniała konieczność odbudowy tych pomieszczeń. Postanowiliśmy, że zrobimy centralne ogrzewanie w GOPS które będzie zasilenie z pieca zasilającego pomieszczenia domu dziecka. Na to proponujemy zabezpieczyć kwotę 20 000 zł. Jeszcze dokładnie nie wiemy, jakie będą koszty, ale planujemy tą kwotę. 
PSZOK urządzany był w poprzednim roku, ale nie zostało dokończone ogrodzenia i brama. Kwota 12 500 zł to środki na ogrodzenie, brama wjazdowa i odwodnienie. Roboty te nie są zakończone i odebrane bo przeszkodziła pogoda. PSZOK już funkcjonuje i można tam dostarczać odpady. Kwotę 12 500 zł na wykonanie tych prac planujemy zabezpieczyć z wpłat za wywóz odpadów. 69 000 zł na kotłownię w domu dziecka planujemy przenieść z naszego udziału w budowie drogi powiatowej od ronda do LO. Zostanie 31 000 zł na to zadanie. Gdy będzie to realizowane wtedy będziemy analizować budżet i będziemy tą kwotę brakująca dokładać. Na chwilę obecną zależy mi na ty by jak najszybciej budżet zmienić i podpisać umowę z wykonawcą, aby jak najszybciej puścić ciepło do tych pomieszczeń już wyremontowanych by ich nie zniszczyć. Temperatury są coraz niższe i boimy się, że ściany będą przemarzały. GOPS na chwilę obecna ogrzewa się grzejnikami elektrycznymi gdyż zostało tam odcięte ogrzewanie. Tam też chcemy puścić ciepło jak najszybciej. Kwotę na docieplenie proponujemy uzupełnić z wyposażenia. Na wyposażenie w budżecie mamy zaplanowane 50 000 zł. Wiec z tych środków zdejmujemy 48 700 zł na docieplenie. W trakcie roku będzie zwrot podatku vat. Więc z tych środków sfinansujemy wyposażenie. W tym roku wpłynęła nam kwora 50 877 zł tytułem zwrotu podatku vat za GCK GBP. Jest sprawa domknięta na kwotę 59 000 zł tytułem zwrotu vat z wodociągu i tą kwotę w stosownym czasie wprowadzimy na wyposażenie placówki opiekuńczo-wychowawczej. Kwota ta ma szanse przyjść ok. kwiecień-maj. Kwota vat z wodociągu 59 000 zł będzie przez 7 lat zwracana. Kwotę brakująca 20 000 zł na remont pomieszczeń GOPS planujemy z rezerwy ogólnej tzw. rezerwy Wójta. W rezerwie Wójta jest teraz 25 000 zł planujemy zdjąć 20 000 zł i zostawić 5 000 zł. 
Skarbnik Gminy – Pan Wójt powiedział o wszystkim ja tylko dopowiem, że otrzymaliśmy jeszcze 5 500 zł od Wojewody i te środki wprowadzamy. Jeśli chodzi o poręczenie o którym już mówiłam  to kwotę 738,16 zł zdejmujemy z odsetek i dokładamy do tego poręczenia. 
Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2014 r.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu p. Tomasz Weremczuk – Opinia naszej komisji jest pozytywna. 
Uchwała w sprawie zmiany budżetu gminy na 2014 r. została podjęta jednogłośnie

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 13

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 13 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.7 i 3.8
Wójt – Te uchwały mają związek z wcześniej podjętymi uchwałami o zmianie planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie działek w Brzozowym Kacie i Komarówce Podlaskiej. Była wtedy również podjęta uchwała o zmianie studium uwarunkowań. W rozmowie z planista, który tych zmian będzie dokonywał wynikła spraw, że nie ma konieczności zmiany studium. Ponieważ nasze studium dopuszcza lokalizację tego typu obiektów na tych działkach. Studium nie będzie zmieniane, dlatego też, aby uporządkować tą sprawę trzeba uchylić poprzednio podjętą uchwałę. Chodziło o lokalizacje obiektów inwentarskich na działkach w Brzozowym Kącie i Komarówce Podlaskiej. Dodatkowo osoba z Brzozowego Kąta która wnioskowała o zmianę tych działek zrezygnowała z tej zmiany. To będzie kolejna uchwała. Tych działek nie będziemy obejmować zmiana planu zagospodarowania przestrzennego zostanie tylko działka w Komarówce Podlaskiej. Osoba z Komarówki w dalszym ciągu jest zainteresowana tą zmiana i oczekuję bardziej intensywnych prac nad zmiana tego planu. Musimy to uporządkować bo pierwotne uchwały są podjęte na zmianę studium i zmianę plany w obrębie tych trzech działek. Dwóch w Brzozowym Kacie i jednej w Komarówce. Aby uchwała była wykonana uchylamy uchwałę w zakresie studium i zmieniamy uchwałę w zakresie planu do działki w Komarówce Podlaskiej. 
Sekretarz Gminy – przedstawiła projekt uchwały uchylającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Komarówka Podlaska.
Uchwała uchylająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Komarówka Podlaska została podjęta większością głosów.

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 12

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 1

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 13 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Sekretarz Gminy – przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego została podjęta większością głosów.

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 12

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 1

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 13 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.9

Wójt – Uchwała dotyczy działki w Komarówce w okolicy ronda, na której stoi drewniany kiosk. Właściciel sąsiadującej działki zwrócił się z wnioskiem o wykup tej działki w drodze bezprzetargowej. Jeśli Rada się nie zgodzi na sprzedaż tej działki to właściciel kiosku wystąpi z wnioskiem o dalszą dzierżawę tej działki. Sprawa ta została przedyskutowana wczoraj na komisji. Propozycja jest taka by sprzedaż tą działkę w trybie bezprzetadgowym właścicielowi sąsiadującej działki. Jest to powierzchnia 1 ara. Trzeba będzie ustalić prawo pierwszeństwa ponieważ działka ta graniczy z dwoma działkami nie tylko z działką wnioskodawcy. Trzeba tą kwestie ustalić. Jak będzie zgoda Rady i po ustaleniu prawa pierwszeństwa działka ta zostanie sprzedana. 
Sekretarz Gminy – przedstawiła projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej własność Gminy Komarówka Podlaska w drodze bezprzetargowej
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu p. Tomasz Weremczuk – Opinia naszej komisji jest pozytywna. 
Uchwała w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej własność Gminy Komarówka Podlaska w drodze bezprzetargowej została podjęta większością głosów.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 11

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 2

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 13 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.10

Wójt – Uchwała dotyczy działki w Przegalinach Dużych zabudowanej budynkiem dawnej zlewni mleka. Budynek tek stanowił własność Spółdzielni Spomlek w Radzyniu Podlaskim. Został sprzedany mieszkańcowi naszej Gminy a działka stanowiła własność skarbu państwa. My jako Gmina wystąpiliśmy o skomunalizowanie tej działki. W styczniu otrzymaliśmy decyzję komunalizacyjną. Właściciel budynku jest zainteresowany wykupem tej działki pod budynkiem. Działka ta ma 14 arów. Przysługuje mu prawo pierwokupu z racji tego, że ma własność budynku na tej działcę. Tu również jest zastosowany tryb bezprzetargowy dla właściciela budynku.  
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Grzegorz Grzesiakowski – Czy teren pod zabytkową figurka jest wydzielony?
Wójt – Figurka nie stoi na działce, którą chcemy sprzedać. 
Sekretarz Gminy – przedstawiła projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej własność Gminy Komarówka Podlaska w drodze bezprzetargowej
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu p. Tomasz Weremczuk – Opinia naszej komisji jest pozytywna. 
Uchwała w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej własność Gminy Komarówka Podlaska w drodze bezprzetargowej została podjęta większością głosów.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 12

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 1

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 13 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4

Sołtys wsi Wólka Komarowska p. Stanisław Orłowski – Jeśli PSZOK już funkcjonuje to poprosimy o informację w jakich dniach i godzinach oraz kto go obsługuje. Chcę również podziękować za ostatnie remonty dróg. Zawsze wspominałem, że przed remontem tej drogi był zalewane gospodarstwa. Ta inicjatywa była niezwykle cenna. W tej chwili wszystko jest w porządku. Przy okazji remontu tej drogi okazało się, że jest uszkodzona drenacja. Naprawiliśmy ja we własnym zakresie. Mimo upływu lat drenacja na naszym terenie działa dobrze. 
p. Józef Cybulski – Dziękuje p. Wójtowi za dowiezienie żużlu na drogę obok mojej posesji. Dziękuje sołtysowi Jasińskiemu za uczciwe wykonanie robót. 
„Mam jeszcze wniosek. Panie Wójcie Pan po Komarówce chodzi nic Pan nie widzi. Dosłownie nic. Chodzą tutaj trzy odyńce i ryją a szczególnie jak spotkają się obok warsztatu Łubińskiego. Takie jamy walą. Najgorszy to jest ten odyniec młodszy. Mało tego, że ryje to jeszcze kwiczy. Trzeba tera zgłosić się do Pana Bartosia. Posiadam informację, że posiada środki usypiające i wywieźdź ich do lasu Żeliźnickiego.”
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Grzegorz Grzesiakowski – Proszę Pana Cybulskiego o sprecyzowanie sprawy bo mieszkam w centrum ale nic takiego nie widziałem.

p. Józef Cybulski – „Przyjdzie Pan do mnie na korepetycję to panu wytłumaczę. Korepetycję z darmo i jeszcze zwracam za podróż.”
Sołtys wsi Żelizna p. Stanisław Golanko – Dziękuję p. Wójtowi za masę, która dojechała jeszcze przed śniegami. Dziury w drodze zostały połatane. Czy limit na żużel jest już wyczerpany? Sprawa figury św. Floriana. Słupki z ogrodzenia zaczynają się opsypać. Zaczynają się pokazywać spękania. Po zimie to rozsadzi. W Żeliźnie przy drodze wojewódzkiej niedaleko remizy OSP stoi pustostan. Dach jest załamany wystaję tylko komin. Nie było tego widać do tej pory ale teraz elektrycy popodcinali drzewa i wszystko widać. Jest to centrum wsi i brzydko to wygląda. 
Sołtys wsi Przegaliny Małe p. Tadeusz Radczuk – Nie powiadomił mnie Pan ale dziękuje panie Wójcie za żużel. Mieszkańcy są bardzo zadowoleni.
Sołtys wsi Brzeziny p. Józef Wiszniewski – W świetlicy wiejskiej w Brzezinach puściła linka elektryczna na sztycy, która przyczepiona jest do szczytu budynku. Przy dużym wietrze może wyrwać cały szczyt budynku. Zgłaszałem to do zakładu energetycznego do Wisznic. Przyjechali elektrycy i stwierdzili, że to nie do nich należy. To już mamy zrobić we własnym zakresie. 
Ad. 5

Wójt:
Odnośnie PSZOK-u – inspektor Kalinowski przygotuje dla każdego z państwa informację dotyczącą funkcjonowania PSZOK- u. PSZOK działa w każdy piątek w godzinach od 8:00 do 10:00 i od 15:00 do 17:00. Zajmuje się tym p. Ireneusz Petkowicz. Odpady przywożone do PSZOK-u muszą być selektywnie zebrane. Odpady nie mogą być wymieszane, bo nie zostaną przyjęte. 
Odnośnie p. Cybulskiego – dobrze, że ta droga do pana została uzupełniona żużlem. Odnośnie biegających odyńców to Koło Łowieckie które jest na terenie gminy powinno zainterweniować. Podpisuję plany łowieckie. Jak będzie u mnie łowczy to uwzględnimy to w planach łowieckich aby tą plagę weliminować. 

Odnośnie pana Sołtysa Golanko – limit na żużel nie został jeszcze wyczerpany. Pieniądze na remonty dróg jeszcze zostały. Myślę że jak warunki pozwolą w dalszej kolejności będziemy wykonywać remont dróg żużlem i kruszywem. Odnośnie pustostanu trzeba ustalić kto jest właścicielem. Właściciel ma obowiązek uprzątnąć swoja posesję. Jak ustalimy kto jest właścicielem skierujemy pismo o uprzątniecie posesji. Jeśli chodzi o pomnik św. Floriana to myślę że postument jest w miarę dobrym stanie a słupki w ogrodzeniu będą do poprawki. Zgłoszę to sprawę wykonawcy żeby to poprawił. 
Odnoście pytania p. sołtysa Radczuka – Żużel dojechał bo państwo Bieleccy prosili. Jak pogoda pozwoli to będą jeszcze 2 składy żużlu na przecinkę do p. Szczygła. Ponieważ jeździmy tam nowym samochodem po niepełnosprawne dziecko które jest dowożone do przedszkola więc w pierwszej kolejności i jak najszybciej chciałem zrobić tą część drogi. 
Odnośnie p. sołtysa z Brzezin – to prawda że to my musimy zrobić tą tzw. sztycę. Dziś pierwszy raz słyszę o tym problemie. Powiadomię naszych miejscowych elektryków by to jak najszybciej zrobili bo nie można tego przeciągać. 
Ad. 6

p. Józef Cybulski – „Zwracam się do pana Wetoszki. Wyczytałem w protokole z listopada zeszłego roku że bardzo Pan szkalował Wójta. Że nie oszczędza i jeszcze tam coś nie będę wymieniał. Ma Pan racje, że Wójt nie oszczędź, bo drogę do Derewiczny i Wisek wybudował. Na to pieniądze musiał skądś pozyskać. Teraz ja się pana zapytam. Jest Pan Przewodniczącym Komisji Oświaty. A ile Pan zaoszczędził? Panie Wetoszka jest Pan 4 lata Radnym a nie wie Pan gdzie są oszczędności. Ja Panu powiem. Słucha Pan. Tylko Pan musi być kierownikiem tego. Wystarczy zejść na dół do Gminy i pouprzątać to wszystko i otworzyć kawiarnię. Będzie miała gmina i Pan zarobi. Dać nazwę tej kawiarni pod Baranami. A co tylko Kraków ma mieć piwnice pod Baranami a co Komarówka to inna. Trzeba pomyśleć, bo to będzie pieniądz i ja tam zajdę i radni.”
Radny p. Andrzej Kowalczuk – „Panie Józefie Pan myśli, że my jesteśmy barany albo pracownicy Urzędu?”
p. Józef Cybulski – „Przepraszam bardzo Kraków ma piwnicę pod baranami to cały Kraków musiał by być baranami. To jest nazwa kawiarni.”
Radny p. Andrzej Kowalczuk – „W Brzozowym Kącie sobie zrób.”
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Grzegorz Grzesiakowski – Proponuje przerwać tą dyskusję i poproszę pana Bogdana Weroszk. 
Radny p. Bogdan Wetoszka – „Dziękuj Panu bardzo za dostrzeżenie mojej skromnej osoby i moich wypowiedzi. Nie sadzę żebym swoją wypowiedź kierował, jako zarzut do kogokolwiek. Zwracam uwagę na pewne możliwości, nie na możliwości, ale na pewne założenia, które sobie założyliśmy na samym początku, których nie zrealizowaliśmy. Nie p. Wójt ale my wszyscy łącznie z Radnymi. To nam się nie udało i w związku z tym wypowiedziałem się tak jak się wypowiedziałem. Jeśli chodzi o oszczędności w oświacie to powiem tak. Same oszczędności czynimy. Jest mnóstwo niezrealizowanych inwestycji, które należałoby wykonać, ale wykonywane są tylko i wyłącznie w ramach tych środków, jakie uda się wygospodarować zarówno Radzie Gminy jaki i p. Wójtowi. Jeśli chodzi o założenie kawiarni może to był by dobry pomysł, ale nie wiem czy z punktu widzenia formalnego był by możliwy do wykonania. Jednak nazwy nie ściągałbym z Krakowa tylko raczej jakaś taką naszą.”
Z-ca Sołtysa p. Józef Prokopiuk – Korzystając z okazji, że jest na Sali Radny Powiatowy p. Bartoś. Na zebraniu wiejskim zgłaszany był taki wniosek p. Wójt o tym wie. Zwracam się do p. Radnego o poparcie tej sprawy. Na drodze powiatowej kończącej się na terenie naszej gminy i łączącej się z gminą Wisznice jest bardzo duża wyrwa, która cały czas się powiększa. Może na wiosnę udałoby się coś z tym zrobić. Zwracam uwagę, że taki problem istnieje
Radny Powiatowy p. Mirosław Bartoś – Będzie to załatwione. Nie wiedziałem że to należy do naszego powiatu.
Sołtys Wsi Brzozowy Kąt p. Jan Abramczuk – Chciałbym jeszcze raz serdecznie podziękować p. Wójtowi za docenienie mnie w mojej pracy, za dobrą współpracę. Dziękuje również Radzie Gminy. Jeszcze raz bardzo serdecznie wszystkim dziękuje a sołtysom życzę na przyszłość dużo cierpliwości i wytrwałości.
Ad. 7
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Grzegorz Grzesiakowski – Po wyczerpaniu porządku obrad dokonuję zamknięcia obrad sesji dziękując wszystkim za udział.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

          Protokolant 





Wiceprzewodnicząca Rady Gminy

   Dorota Maksymiuk-Mitońska



 
Grzegorz Grzesiakowski
Protokół sporządzono dnia 27 stycznia 2014 roku

Przekazano Sekretarzowi Gminy 28 stycznia 2014 roku
WYKAZ UCHWAŁ

RADY GMINY KOMARÓWKA PODLASKA

podjętych na sesji w dniu 21.01. 2014 r.

Uchwała Nr XXIX/179/2014 w sprawie poręczenia pożyczki.
Uchwała Nr XXIX/180/2014 w sprawie w sprawie przyjęcia programu osłonowego w zakresie dożywiania dzieci i młodzieży na rok 2014 została podjęta większością głosów.
Uchwała Nr XXIX/181/2014 w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.
Uchwała Nr XXIX/182/2014 w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.
Uchwała Nr XXIX/183/2014 w sprawie zarządzenia wyborów uzupełniających sołtysa w sołectwie Brzozowy Kąt.
Uchwała Nr XXIX/184/2014 w sprawie zmiany budżetowej na 2014 rok.
Uchwała Nr XXIX/185/2014 uchylająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Komarówka Podlaska.
Uchwała Nr XXIX/186/2014 zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Uchwała Nr XXIX/187/2014 w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej własność Gminy Komarówka Podlaska w drodze bezprzetargowej.
Uchwała Nr XXIX/188/2014 w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej własność Gminy Komarówka Podlaska w drodze bezprzetargowej.
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