PROTOKÓŁ Nr II/14

z sesji Rady Gminy Komarówka Podlaska

odbytej w dniu 05.12.2014 roku w godzinach 0900 – 1500
Obecni radni wg załączonej listy obecności.

Obecni sołtysi wg załączonej listy obecności.

Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy p. Ireneusz Demianiuk, Skarbnik Gminy 
p. Teresa Maksymiuk, Sekretarz Gminy p. Teresa Magier, Przewodnicząca GKW p. Maria Chomiuk, Dyrektor Przedszkola Samorządowego p. Małgorzata Babicz, Kierownik GBP p. Barbara Zalewska, Pracownik Socjalny GOPS p. Anna Kurianowicz-Klimiuk, Radny Powiatowy p. Mirosław Bartoś, p. Justyna Kluba Aplikant Radcy Prawnego p. Andrzeja Latocha, lokalne media.
Porządek obrad:

1. Otwarcie i sprawy organizacyjne ;

1) wręczenie zaświadczenia o wyborze Wójta Gminy Komarówka Podlaska;
2) ślubowanie Wójta;
3) stwierdzenie quorum;
4) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
5) ustalenie porządku obrad;

2. Informacja o pracy w okresie międzysesyjnym:

1) Przewodniczącego Rady Gminy
2) Wójta Gminy

3. Sprawozdanie Wójta o stanie Gminy, w tym sytuacji finansowej.
4. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej, jej przewodniczącego i zastępcy przewodniczącego;
2) ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy, ich przewodniczących i wiceprzewodniczących;
3) ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Komarówka Podlaska.

5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
7. Wolne wnioski.
8. Zamknięcie obrad.

Ad. 1
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Dokonała otwarcia sesji i powitała wszystkich przybyłych.
Sesja jest zwołana na podstawie art. 20 ust. 1 i 29 a ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U z 2013 r. poz. 594,z późn. zm.) oraz § 3 Postanowienia Komisarza Wyborczego w Białej Podlaskiej z dnia 3 grudnia 2014 r. w sprawie zwołania sesji rad gmin, i rad miast w celu złożenia ślubowania przez Prezydenta Miasta Biała Podlaska, burmistrzów i wójtów wybranych w głosowaniu ponownym w dniu 30 listopada 2014 r. Komisarz Wyborczy zwołuję w dniu 5 grudnia 2014 r. o godz. 10 00.
Radny Pan Andrzej Bylicki – Na jakiej podstawie została zwołana dzisiejsza sesja? § 17 Statutu Gminy uchwalonego uchwała Rady Gminy nr XV/76/2008 mówi wyraźnie że sesja może się odbyć 7 dni od doręczenia materiałów. Komisarz zwołuje sesję. Czy nie ma kolizji pomiędzy tymi dwoma ustawami? Komisarz mógł iść na skróty? Jeśli tu jest 7 dni od stempla pocztowego nie wliczając dnia obrad. Tu po 16 godzinach od otrzymania materiałów jest sesja. 7 dni a 16 godzin. Rozmawiałem z gmina Jabłoń, Czemierniki i Wohyń. Uprawomocnienie się wyborów było wszędzie jednakowe. Żadna z Gmin dzisiaj ani w poniedziałek nie zwołała sesji a my tak na chybcika. Tu 16 godzin. Komuś może zależy bo frekwencja mogłaby być znikoma. Po 16 godzinach trudno się zorganizować. Każdy ma jakieś plany. Nie jesteśmy na etatach i w 16 godzin podjąć taką decyzję czy inną. Trzeba swoje plany korygować albo niebyt na sesji. 
Sekretarz Gminy – Ta sesja została zwołana na podstawie Postanowienie Komisarza Wyborczego i jest rozszerzona o powołanie komisji stałych gdyż gonią nas terminy. Państwo chcieliście jako Rada na poprzedniej sesji już powoływać komisje. Są jeszcze kwestie budżetu i stawek opłat lokalnych Które trzeba publikować w dzienniku a już zbliża się koniec roku. Na poprzedniej sesji Radni próbowali wprowadzić do porządku obrad punkt o powołaniu komisji stałych który nie został przyjęty w głosowani. Dlatego też taki punkt wprowadziliśmy na dzisiejszą sesję. Trzeba również ustalić wynagrodzenie Wójta gdyż Wójt po złożeniu ślubowania nawiązuje nowy stosunek pracy. Rada Gminy ustala wynagrodzenie Wójta a uchwała nie działa wstecz. Po powołaniu Komisji Komisje przystąpią do pracy bo nie mamy zbyt wiele czasu na zaopiniowanie budżetu i na podjęcie go. Dlatego też na dzisiejszą sesje wprowadzone zostały te punkty. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Kiedy zostały ogłoszone wyniki?
Sekretarz Gminy – Wyniki wyborów Wójta zostały ogłoszone w poniedziałek.
Wójt Gminy – Postanowienie Komisarza Wyborczego zostało ogłoszone 3 grudnia. 

Sekretarz Gminy – To Komisarz wyznacza datę sesji a Przewodniczący Rady z upoważnienia Komisarza zwołuje sesje. Pierwszą sesje z upoważnienia Komisarza Wyborczego zwoływał Pan Wójt.
Radny Pan Andrzej Bylicki – Jeśli wybory uprawomocnione zostały poniedziałek.
Sekretarz Gminy – Nie w poniedziałek. W poniedziałek znaliśmy tylko wyniki wyborów a Postanowienie Komisarza Wyborczego jest z 3 grudnia. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Nie wierze że w ciągu 16 godzin można legalnie zwołać sesje.  Tu jest coś nie tak. Ja się dowiaduję o godzinie 4 ze mam sesję. 

Sekretarz Gminy – Termin naszej sesji został przez Komisarza Wyborczego ustalony na 5 grudnia na godzinę 10:00. Konkretnie podał dzień i godzinę.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Odczytała Postanowienie Komisarza Wyborczego w Białej Podlaskiej z dnia 3 grudnia 2014 roku. W sprawie zwołania sesji rad gminy i rad miast w celu złożenia ślubowania przez Prezydenta Miasta Biała Podlaska, burmistrzów i wójtów wybranych w głosowaniu ponownym w dniu 30 listopada 2014 r. 
Postanawianie stanowi załącznik do protokołu.

Aplikant Radcy Prawnego Pana Andrzeja Latocha Pani Justyna Kluba – Pierwsze sesje są w nadzwyczajnym trybie zwoływane przez Komisarza Wyborczego. Dlatego tez te terminy nie są do końca zachowane. Następne sesje będą zwoływane w terminach przewidzianych w statucie. Przy pierwszych sesjach mamy regulację ustawową, która przewiduje takie rozstrzygnięcia, że pierwsze sesje zwołuje Komisarz Wyborczy w ciągu 7 dni. Więc termin jest jak najbardziej zachowany. Wiec Komisarz może wyznaczyć termin 7 dnia, ale też może w ciągu 7 dni. Nie jest wskazane, że ma to być za 7 dni. 
Radna Pani Magdalena Boguta-Bartoś – Sesja została zwołana na podstawie § 3 Postanowienia Komisarza. Kiedy to postanowienie wpłynęło do Urzędu Gminy? 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – W środę 3 grudnia w godzinach popołudniowych Urząd otrzymał to postanowienie.
Radna Pani Magdalena Boguta-Bartoś – Termin został zachowany?
Sekretarz Gminy – To jest termin nadzwyczajny tak jak mówiła Pani Mecenas. Sesja wyjątkowa zaczynająca działalność Rad. Następne będą zwoływane w normalnym trybie.
Aplikant Radcy Prawnego Pana Andrzeja Latocha Pani Justyna Kluba – W ustawie o samorządzie gminnym przewidziane są pierwsze sesje które zwołuje Komisarz Wyborczy w ciągu 7 dni. Czyli to nie jest za 7 dni tylko w ciągu 7 dni. Przyszło postanowienie Komisarza Wyborczego który na ten dzień wskazuje sesję. Dlatego też odbywa się ona w dniu dzisiejszym. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Czy Komisarz nie uzgadniał terminu sesji z Gminą? Jaki jest stempel?
Aplikant Radcy Prawnego Pana Andrzeja Latocha Pani Justyna Kluba – Nie ma takiej regulacji ustawowej. Komisarz Wyborczy nie ma obowiązku uzgadniania terminu sesji z Radą Gminy.
Ad. 1.1)

Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej Pani Maria Chomiuk – Wręczyła nowo wybranemu Wójtowi Gminy zaświadczenia o wyborze oraz pogratulowała wyboru. 

Ad. 1.2)

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Proszę Pana Wójta Gminy Ireneusza Demianiuka o złożenie ślubowania, proszę o powstanie.

Odczytała rotę ślubowania a Pan Ireneusz Demianiuk wypowiedział słowa „ślubuję tak mi dopomóż Bóg”. W momencie złożenia przez Wójta Gminy Komarówka Podlaska ślubowania rozwiązuje się z mocy prawa jeden stosunek pracy, a nawiązuje drugi.

Ad. 1.3)

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska
Stwierdziła na podstawie listy obecności, iż Rada jest władna do podejmowania uchwał ponieważ na 15 radnych ustawowego składu w sesji uczestniczą wszyscy radni. 
Ad. 1.4)

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska - Protokół z ostatniej sesji był wyłożony do wglądu, proponuję przyjęcie bez odczytywania. Czy są uwagi do protokołu?

Uwag nie zgłoszono
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Proszę o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 15

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji – 15 radnych

Ad. 1.4)

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Przystępujemy do przyjęcia Porządku obrad. Porządek obrad otrzymali państwo wraz z zaproszeniami. Czy są uwagi do porządku obrad?
Radny Pan Krzysztof Burczaniuk – W punkcie 3 porządku obrad mamy sprawozdanie Wójta Gminy o stanie Gminy w tym sprawozdanie finansowe. Proponuje po tym punkcie wprowadzić kolejny punkt – dyskusja nad sprawozdaniem. Tak, aby o pewne rzeczy można było dopytać. 
Radny Pan Stanisław Faluszewski – Mamy w materiałach wykazaną Komisję Rolnictwa. Dotychczas nie było Komisji Rolnictwa. Czy tak jest w Statucie?
Sekretarz Gminy – W Statucie Gminy Mamy Komisję Rewizyjną, Komisję Rozwoju Gospodarczego i Budżetu, Komisję Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych oraz Komisję Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska. Takie są komisje.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Chwileczkę Komisji Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska nie ma. 
Radny Pan Krzysztof Burczaniuk – Komisji Rolnictwa nie ma. Uchwałą 31.03.2011 r. §17 została zniesiona Komisja Rolnictwa. 
Wójt Gminy – Mamy trzy Komisje: Rewizyjną, Rozwoju Gospodarczego i Budżetu oraz Komisję Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych. Radni w materiałach dostali czwartą komisje Rolnictwa, której nie ma.
Sekretarz Gminy – Przepraszam Państwa to mój błąd. Pojawił się przy pisaniu projektu uchwały. Mamy Komisję Rewizyjną i dwie Komisje stałe: Komisję Rozwoju Gospodarczego i Budżetu oraz Komisję Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych.

Radny Pan Krzysztof Burczaniuk – W związku z tym całym zamieszaniem odnośnie Statutu mam propozycję taką aby rozważyć powołanie komisji statutowej. Nie na dzisiejszej sesji ale na następnej. Wiemy że zmiany statutu potrwają dłuższy czas jakieś pół roku bo są procedury które muszą być zachowane. Zmienić zapisy w statucie i wprowadzić komisję Rolnictwa. Należy kompleksowo przejrzeć ten Statut. Komisja Statutowa była by komisją nadzwyczajną. Czy powołujemy Komisje Statutową dzisiaj? Decyzja należy do Rady. Możemy powołać ja na następnej sesji. Radni przemyślą sprawę i zdecydują czy zechcą pracować w takiej komisji. Na spokojnie nie nerwowo. Nawet można to wprowadzić na kolejnej sesji w nowym roku. Każdy Radny sprawdzi statut i przemyśli, co można by było zmienić. 
Radny Pan Zbigniew Wiszniewski – Proponuje przełożenie powołania Komisji Statutowej na następną sesję. Aby zrobić to spokojnie. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy są jeszcze jakieś wnioski i propozycje.

Wniosków i propozycji nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Proszę o przegłosowanie wniosku Radnego Pana Krzysztofa Burczaniuka o wprowadzenie do porządku obrad punktu - dyskusja nad sprawozdaniem Wójta Gminy. 
Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu - dyskusja nad sprawozdaniem Wójta Gminy został podjęty większością głosów:
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 8

Liczba Radnych głosujących przeciw – 6

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 1

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji – 15 radnych

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Dyskusja nad sprawozdaniem Wójta Gminy zostaje wprowadzona w punkcie 4.
Proszę o przegłosowanie porządku obraz z uwzględnieniem wprowadzonej zmiany. 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 15

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 

Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Od ostatniej sesji upłynęło zaledwie kilka dni. Brałam udział w ustaleniu porządku obrad, przygotowaniu zaproszeń i materiałów na dzisiejszą sesję. 
Wójt Gminy – Od ostatniej sesji prowadziłem bieżące sprawy Urzędu i przyjmowałem interesantów. 
Ad. 3

Wójt Gminy Pan Ireneusz Demianiuk

Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado

Szanowny Radny Powiatowi, Sołtysi, Kierownicy jednostek drodzy mieszkańcy Gminy.
Przed chwilą złożyłem ślubowanie i objąłem urząd Wójta Gminy Komarówka Podlaska na następną kadencję. Sprawowanie tego Urzędu to wielki zaszczyt, ale również ogromna odpowiedzialność. Funkcję tę zgodnie ze złożoną rotą ślubowania będę sprawował dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców naszej Gminy. Swoje zadania Wójt wykonuje przy pomocy Urzędu oraz podległych jednostek organizacyjnych. Sekretarzem Gminy jest Pani Teresa Magier , Skarbnikiem Pani Teresa Maksymiuk, zastępcą kierownika USC Pani Dorota Maksymiuk Mitońska. W Strukturze Urzędu są wyodrębnione dwa referaty: Budżetu i Podatków oraz Inwestycji, zamówień publicznych i gospodarki komunalnej. W Urzędzie zatrudnieni są także kierowcy OSP z jednostek Brzozowy Kąt, Derewiczna, Kolembrody, Przegaliny Duże, Walinna po ¼ etatu oraz kierowca OSP Komarówka na całym etacie i kierowca autobusu do przewozu osób niepełnosprawnych, palacz sprzątaczka i konserwator oczyszczalni ścieków. Wszystkich etatów w Urzędzie jest 23 i ¼. Obsługa informatyczna oraz prawna jest prowadzona na podstawie umów cywilno-prawnych.

W gminie działają następujące jednostki organizacyjne:

1. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, którego kierownikiem jest pani Krystyna Wetoszka. W Ośrodku zatrudnionych jest 3 pracowników socjalnych, ½ etatu księgowej oraz ¾ etatu opiekunki. Budżet tej jednostki to 1 269 335 zł
2. WTZ Kolembrody podlega pod GOPS kierownikiem jest Pan Piotr Kalinowski zatrudnionych jest 11 osób na 9,5 etatach. Budżet wynosi 506 352 zł z czego 90% to dotacja z PFRON a 10 wkład własny.
3. GCK Dyrektorem jest Pani Zofia Jakimowicz zatrudnione 3 osoby na 2 etatach. Budżet 191 712 zł

4. Biblioteka Publiczna Kierownik Pani Barbara Zalewska zatrudnione dwie osoby na 1,5 etatu budżet 109 379 zł

5. Oświata prowadzona jest przez Zespół Szkół Samorządowych którego dyrektorem jest Pani Urszula Wołodko a zastępcą Pani Maria Chomiuk. W ramach zespołu funkcjonuje Szkoła Podstawowa gdzie zatrudnionych jest 24 nauczycieli oraz 9 pracowników obsługi w tym sekretarka i 3 kucharki. Budżet Szkoły Podstawowej 1 972 453 zł. Gimnazjum zatrudnionych jest 16 nauczycieli i 5 pracowników obsługi, budżet 1 340 770 zł. Liceum Ogólnokształcące zatrudnionych jest 12 nauczycieli i 7 pracowników obsługi w tym kucharki 2 etaty i 1 intendent. Budżet wynosi 1 277 297 zł. Przedszkole Samorządowe dyrektorem jest Pani Małgorzata Babicz zatrudnionych jest 6 nauczycieli na 5,2 etatach oraz 2,5 etatu pomocy nauczyciela i sprzątaczki. Budżet 433 851 zł. 

Gmina przekazuje również dotacje dla szkół podstawowych prowadzonych przez osoby fizyczne bądź stowarzyszenia, kwoty dotacji wynikają z kosztów kształcenia ucznia w szkole podstawowej prowadzonej przez samorząd.

W Gminie działają 9 jednostek OSP w tym dwie w ramach Krajowego Systemu Ratowniczo Gaśniczego na utrzymanie tych jednostek w roku 2014 przeznaczone było 
213 tys. zł. Jako gmina prowadzimy również oczyszczalnię ścieków, której roczny koszt prowadzenia wynosi 144 360 zł a dochody to 98 tyś. zł
Sieć wodociągowa jest w Komarówce Podlaskiej, Derewicznie, Wiskach, Brzozowym Kącie, Walinnie Worońcu, Wólce Komarowskiej. Obsługą sieci oraz ujęcia wody zajmuje się Zakład Usług Wodnych Międzygminnego Związku Komunalnego z siedzibą w Parczewie, którego nasza Gmina jest członkiem. Gmina jest także członkiem Związku Gmin Powiatu Radzyńskiego. Jesteśmy także członkiem Lokalnej Grupy Działania Zapiecek.

Budżet Gminy w roku 2014 wynosi po stronie dochodów 14 917 510 zł a po stronie wydatków 15 334 438 zł. Przychody 1 00 000 zł, rozchody 583 072 zł. 
Zadłużenie Gminy na stan 30.11.2014 r. wynosi 4.158.492,16 zł. Struktura zadłużenia przedstawia się następująco:
· Kredyt zaciągnięty w 2010 r. w kwocie 110 000 zł. Termin spłaty w 2015 r. do spłaty 
21 996 zł,
· Kredyt zaciągnięty w 2010 r. w kwocie 180 000 zł. Termin spłaty w 2018 r. Spłata po 
22 500 zł,
· Kredyt zaciągnięty w 2010 r. w kwocie 810 416 zł. Termin spłaty w 2015 r. do spłaty 
162 084 zł,
· Kredyt zaciągnięty w kwocie 1 048 000 zł. Przewidywane do spłaty w 2016 r. - 
131 000 zł, w 2017 r. i 2018 r. po - 196 500 zł, 

· Kredyt zaciągnięty w 2011 r. w kwocie 700 000 zł. Do spłaty w latach 2015 -2019 po 87 492 zł,
· Kredyt zaciągnięty w 2011 r. w kwocie 1 194 000 zł. Przewidywane spłata w 2015 r. i 2016 r. po 223 866 zł i w 2017 r. i 2018 r. po 149 244 zł,

· Kredyt zaciągnięty w 2011 r. w kwocie 1 090 000 zł. Przewidywane spłata w 2015 r. i 2016 r. po 204 372 zł i w 2017 r. i 2019 r. po 136 248 zł,

· Kredyt zaciągnięty w 2012 r. w kwocie 730 000 zł. Do spłaty na lata 2015 - 2022 po 
88 750 zł 

· Kredyt zaciągnięty w 2014 r. w kwocie 500 000 zł. Do spłaty w 2016 - 2019 r. po 
60 000 zł, w 2020 r. w kwocie 70 000 zł, w 2021 r. w kwocie 90 000 zł, w 2022 r. 
w kwocie 100 000 zł.

Gmina ma również do zapłaty na rok 2015 zobowiązania w wysokości 592 tyś zł. Wynika to z częściowej zapłaty za budowę nawierzchni asfaltowej na drogach gminnych oraz wymiany sieci wodociągowej w ulicy Lubelskiej. 
Szanowni Państwo !

Wspólnie z radnymi rozpoczynamy nową kadencję samorządu Gminy Komarówka Podlaska. Gratuluję wszystkim radnym rady gminy wyboru na stanowisko radnego. Gratuluję serdecznie naszym radnym powiatowym Panu Mirosławowi Bartosiowi oraz dziś nieobecnemu Panu Robertowi Gmitruczukowi i życzę owocnej pracy i współpracy z naszą Gminą.

Nowa kadencja to nowe wyzwania i plany do realizacji chciałbym wspólnie z radą gminy wypracować główne kierunki rozwoju dla naszej gminy oraz ustalić strategiczne inwestycje.

Jako samorząd musimy z energią przystąpić do skutecznego pozyskiwania funduszy unijnych w nowej perspektywie oraz innych dotacji krajowych czy zagranicznych. Inwestycji jest jeszcze sporo do zrealizowania. Inwestycje te trzeba rozłożyć na kolejne lata i systematycznie wykonywać. W dalszym ciągu należy wykonywać inwestycje drogowe zarówno budowy dróg jak również remonty dróg dojazdowych do pól i łąk. Konieczne jest wykonanie drogi Brzeziny – Przegaliny Małe, nawierzchni asfaltowej na drodze Derewiczna- Komarówka, Nawierzchni asfaltowej na drodze w Brzozowym Kącie - Kreczki, duże zapotrzebowanie w zakresie drogownictwa jest jeszcze w Kolembrodach, Żeliźnie i Przegalinach Dużych.
Pilną sprawą jest remont kompleksowy drogi powiatowej Wiski - Kolembrody oraz Wojewódzkiej Żulinki - Żelizna. 

Duże potrzeby są jeszcze w wodociągowaniu gminy. Są to inwestycje kosztowne i należy się starać o wsparcie środkami zewnętrznymi ich realizacji.

Jest spore zapotrzebowanie na kolektory słoneczne. Musimy więc jako gmina składać wnioski o wsparcie unijne tych inwestycji. Wszystkie inwestycje i zamiary ich realizacji będą szczegółowo omawiane z radnymi w poszczególnych komisjach oraz na forum całej rady gminy. 

Z odwagą należy przystąpić do odpowiedniego przeorganizowania Zespołu Szkół Samorządowych celem stworzenia warunków, które pozwolą na wzrost zainteresowania naszym Liceum oraz podniosą poziom kształcenia w naszych szkołach.

Od początku kadencji należy dokonać racjonalnej oceny wydatków budżetowych szczególnie bieżących i poszukać możliwości zaoszczędzenia maksymalnie dużej kwoty pieniędzy, którą można przeznaczyć na zadania inwestycyjne. Ocena musi być jak powiedziałem racjonalna taka, która umożliwi skuteczne wykonywanie zadań gminy i jej jednostek. Na bieżąco musimy obsługiwać umowy kredytowe, o których mówiłem we wstępnej części wystąpienia. 

Społeczność gminy informowana będzie o sytuacji w Gminie poprzez cykliczne zebrania wiejskie, spotkania z sołtysami, współpracę z mediami.

Wysoka Rado! powoli opada już kurz wyborczy i milknie wrzawa związana z samymi wyborami. Z woli naszych mieszkańców dane nam jest sprawować swoje mandaty. Zapomnijmy jak najszybciej, z jakich komitetów kto startował, kogo popierał od dzisiaj wszyscy mamy jeden cel pracę dla dobra mieszkańców naszej gminy. Mamy cztery lata, nie traćmy czasu i energii na niepotrzebne dyskusje czy kłótnie skoncentrujmy się na tym, do czego zostaliśmy wybrani. Zarówno Wójt jak i rada oraz poszczególni radni mają swoje ustawowe kompetencje, które trzeba uszanować i wykonywać. Ja ze swojej strony zapewniam wszystkich o woli jak najlepszej współpracy z każdym radnym oraz z radą, jako całością Jestem otwarty na konstruktywny dialog oraz merytoryczną krytykę. Kierowany przeze mnie urząd oraz jednostki organizacyjne służą państwu pomocą. Szczegółową formę współpracy ustalimy z przewodniczącą rady i przewodniczącymi poszczególnych komisji.

Życzę wszystkim, aby ta rozpoczynająca się kadencja była owocna dla naszego samorządu i przyczyniła się do rozwoju naszej Gminy.

Ad. 4

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Proszę o dyskusję.
Radny Pan Andrzej Bylicki – Czy moglibyśmy dostać tą organizację gminy i zadłużenie. 
Wójt Gminy – Jak najbardziej. Te materiały z których ja korzystałem czyli wykaz zaciągniętych kredytów dostaniecie Państwo. Pani Sekretarz to przygotuje. To też znajdzie się w protokole. To wszystko będzie do Państwa dyspozycji. 
Radny Pan Krzysztof Burczaniuk – Myślę, że jest wystarczające to, co Pan Wójt Przedstawił. Mam dwa pytania. Co się dzieje z ul. W. Bakti. Staneła w pewnym momencie i co dalej z tymi niedoróbkami. Czy ta ulica będzie dalej robiona? Oczekiwał bym może na następnej sesji, aby Pan Wójt przedstawił swoje zamierzenia inwestycyjne na najbliższe 4 lata. Taki program działań inwestycyjnych na najbliższe 4 lata. 

Radny Pan Andrzej Bylicki – Ile jest zobowiązań z tego roku. Nie wiem czy dobrze zrozumiałem. Zobowiązania z roku 2014 - 528 tyś zł. Zobowiązania te płatne są na rok 2015. Co to jest? Chciał bym się również dowiedzieć, co jest z halą sportową? Hala sportowa prawdopodobnie kosztowała 3,5 mil zł. Od kilku lat cieknie. Trzy czy cztery lata temu będąc w hali myślałem, że to jakaś dekoracja. Okazało się, że to są wiaderka, które są podstawione. Jak deszcz pada to woda cieknie. Inwestycja jak na Gminę Komarówka jest bardzo kosztowna i potrzebna. Te usterki nie zanikają tylko zwiększają się. Może przyjść taki czas, że inspektor nadzoru uzna, że halę trzeba zamknąć bo zagraża bezpieczeństwu dzieci. Tego nie widać. Gdyby to był dom to można by było wejść i zobaczyć, co się dzieje. Jeśli inspektor zamknie hale to będziemy czekać? Musimy to naprawić. Wiadomo, że ta napraw nie jest taka prosta. Hala cieknie od iluś lat. Hala stoi 10 lat. Cieknie od ilu? Ile lat była gwarancja na halę i co zrobiono by wyegzekwować tą gwarancję aby usunąć tą usterkę? Będąc na trzech zebraniach słyszałem od Pana Wójta. Na pierwszym zebraniu słyszałem eksperci będą, na drugim, że jest jeszcze gwarancja. Na ostatnim zebraniu w Walinnie słyszałem że jest jeszcze rękojmia na halę. Gdyby to było wszystko to trzeba zobowiązać kogoś by wyegzekwował dopóki jest ta gwarancja. Czy w tej chwili jest ta rękojmia i gwarancja czy też niema nic? Moim zdaniem jest to wydatek w granicach 500 tyś złoty a nawet 1 mln zł. Gminę nie stać by halę zamknąć, by była nieczynna. 
Radny Pan Sławomir Ilczuk – Będzie się kończył etap pierwszy programu czysta energia w powiecie radzyńskim. Czy my sami będziemy występować o dalsze ilości solarów czy będziemy wchodzić w porozumienia z innymi gminami? Kiedy to może nastąpić? Czy będzie to rok 2015, 2016. Ci, który nie dostali się do pierwszej transzy pytają o takie rzeczy.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Proszę ograniczyć się do pytań dotyczących sprawozdania Pana Wójta. 
Radny Pan Sławomir Ilczuk – To padło w ekspose.
Wójt Gminy - Odnośnie ulicy W. Batki. Jest to droga powiatowa. Dalsza jej budowa będzie zależała od woli powiatu. Nie wiem jakie będą środki w budżecie powiatu. Generalną inwestycją na drogach powiatowych o która powinniśmy zabiegać w powicie z radnymi Powiatowymi jest droga Wiski-Kolembrody. Jest ona w fatalnym stanie. Dużo gorszym niż droga do Wólki Komarowskiej. Jest również w złym stanie droga powiatowa do Przegalin Dużych (Zagraniczna). W poprzedniej kadencji zbudowaliśmy odcinek przeszło 3,5 km drogi powiatowej Ossowa-Przegaliny Duże. Była to jedna duża inwestycja razem z powiatem. Nie wiem jak teraz będzie. Jak będą środki unijne na drogi to tych inwestycji będzie więcej. Oprócz tych dróg mamy fragment ul. Wiskowskiej w złym stanie. Nie ma tam chodnika nawierzchnia jest zdegradowana. To jest również droga powiatowa. Droga w Derewicznie biegnącej przez wieś też jest w złym stanie. Asfalt już sypie się. Tych inwestycji do wykonania będzie dużo a jakie będą możliwości to jeszcze nie wiemy. Ani Gmina ani powiat jeszcze tego nie wie na chwilę obecną. 

Odnośnie usterek na ul. W. Batki to są one zgłoszone. Mają być wykonane w następnym roku. Jak już będzie ciepło. Na odcinku 100 m będzie wyfrezowana całość i położona nowa nawierzchnia zgodnie ze spadkami aby woda odpływała. Jest gwarancja na piśmie. Bodajże 3 lata. Tu jest to w ramach usterek zgłoszonych przy wykonywaniu. 
Odnośnie inwestycji. Inwestycje będą uzależnione od tego jakie będą środki unijne. Czy faktycznie wejdą te 3 mln zł na drogi. Jeśli tak będzie to skoncentrujemy się na budowie dróg gminnych. Czy też będą możliwości inne typu wodociągowanie, kanalizacja, przydomowe oczyszczalnie ścieków. Wtedy będziemy wspólnie z Rada ustalać. Nie pójdziemy w takim kierunku że wszystko będziemy realizować. Bo nie będzie nas stać aby to wszystko wykonać. Trzeba będzie wybrać priorytetową inwestycje. Tak jak w tamtej kadencji był to wodociąg. Trzeba będzie wspólnie z Radą opracować takie najbardziej potrzebne społeczeństwu inwestycje. Na które można będzie pozyskać środki zewnętrzne. 
Odnośnie czystej energii. Etap na ten rok ma się zakończyć. W przyszłym roku większe kolektory mają być montowane. Nie wiem jaka będzie formuła w następnym okresie programowania czy gmina sama będzie składała czy w związku gminy. Czy w związku gmin nieformalnym, w którym jesteśmy czyli: Drelów, Wohyń, Międzyrzec Podlaski i Kąkolewnica. Będzie to uzależnione gdzie te pieniądze będą. Czy w Regionalnym czy w PROW. No i jakie będą leprze możliwości pozyskania tych środków Czy składać w partnerstwie (w związku) czy indywidualnie. Te programy jeszcze nie są zatwierdzone. Jeśli będą zatwierdzone to będziemy mieli informację. Śledzimy, kiedy nabory będą ogłaszane. 
Odnośnie hali sportowej. Ta sprawa jest do przedyskutowania. Nie zakładamy takiej wersji, że nam inspektor zamknie halę ze względów bezpieczeństwa. Trzeba dochodzić od wykonawcy należytego wykonania tej umowy. W tej sprawie musi podziałać nasz Pan mecenas bo to są sprawy o spore pieniądze. Trzeba się do tego należycie przygotować. Jeśli to nie zostanie wyegzekwowane w drodze porozumień to trzeba będzie wystąpić na drogę postępowania sądowego. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Do kiedy ta gwarancja jest? 
Wójt Gminy – Z pamięci nie powiem. Mogę to przygotować na następną sesję i szczegółowo to zreferować. Myślę, że na pewno któraś komisja zechce się tym zając czy Rewizyjna czy jakaś inna. Na pewno tą sprawę trzeba pilotować żeby nie dopuścić do przedawnienia terminów, które tam biegną. 
Te zobowiązania, o które Pan Radny pytał to jest kwota 592 tyś zł. 

· 161 tyś zł to budowa drogi Wólka Komarowska –Żulinki
· 86 tyć zł budowa drogi Walinna-Kreczki-Brzozowy Kąt

· 145 tyś zł nawierzchnia asfaltowa Wólka Komarowska 

· 110 tyś zł droga w Kolembrodach

· 46 zł droga w Zeliżnie (Kresy)

· 41 683 zł wodociąg 

Radny Pan Andrzej Bylicki – Sprawa domu dziecka. Inwestycja miała być oddana do użytku w czerwcu 2013 potem w 2014 roku. Dwa lata i jak na razie nic nie widać. Koszty gmina poniosła nie mając z tego zysku. 
Wójt Gminy – Jeśli PCPR skieruje nam dzieci to placówka ma szansę ruszyć od drugiego semestru tego roku szkolnego. Jeśli dzieci nie będziemy mieli to ruszy od następnego roku szkolnego. Mamy jeszcze pewne uwagi strażaka do wykonania. Jak to wykonamy to nastąpią odbiory, pozwolenie na użytkowanie i zezwolenie Wojewody – wpisanie do Rejestru Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych. Wtedy będzie można przyjmować dzieci. Jest jeszcze kwestia obsady kadrowej, która jest jeszcze nierozstrzygnięta. W najbliższym czasie będziemy to postępowanie prowadzić. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy są jeszcze jakieś pytania?
Pytań nie zgłoszono

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Zamykam dyskusję nad punktem 4 i ogłaszam 10 min przerwę.
Przerwa w obradach godz. 11:00

Wznowienie obrad po przerwie godz. 11:10
Ad. 5. 1)
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Wznawiam obrady po przerwie i przechodzimy do kolejnego punktu obrad ustalenie składu Komisji Rewizyjnej i stałych Komisji Rady Gminy.

Sekretarz Gminy – Uchwałą Rady nr V/34/2011 z dnia 31 marca 2011 r. zostały zmienione nazwy Komisji. Komisje połączyły się. Przedstawię, czym zajmują się poszczególne komisje. 
Zadania Komisji Rewizyjnej wynikają z art. 18 a uchwały samorządowej:

· opiniuje wykonanie budżetu gminy i występuje z wnioskiem do rady gminy w sprawie udzielenia lub nieudzielenia absolutorium wójtowi. 
· wniosek w sprawie absolutorium podlega zaopiniowaniu przez regionalną izbę obrachunkową.
·  wykonuje inne zadania zlecone przez radę w zakresie kontroli. W szczególności celowości wydatków.
Uchwałą Rady Gminy Nr V/34/2011 z dnia 31 marca 2011 r. zmieniające uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu gminy Komarówka podlaska zostało zmienione brzmienie § 17 i otrzymuje on brzmienie:

Rada powołuje stałe komisje:
1) Rozwoju Gospodarczego i Budżet,
2) Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych.
Przedmiotem działania Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu:

Opiniowanie projektów uchwał oraz podejmowanie inicjatyw i wydawanie opinii w zakresie:
a) funkcjonowania placówek oświatowych,
b) koordynowania przygotowania projektów planu budżetu oraz analizy sporządzonych sprawozdań z jego wykonania,
c) kształtowania polityki inwestycyjnej, 

d) efektywności funkcjonowania spółek z udziałem gminy,
e) inwestycji, gospodarki przestrzennej, drogownictwa, budownictwa mieszkaniowego, infrastruktury technicznej, gazyfikacji, handlu, usług, gospodarki komunalnej i działalności gospodarczej,
f) potrzeb społecznych i możliwości ich zaspakajania,
g) współdziałania z instytucjami i jednostkami działającymi na rzecz rolnictwa,
h) działań wspierających rozwój rodzinnego potencjału przetwórstwa rolno-spożywczego i zaplecza surowcowego,
i) funkcjonowania obsługi wsi i rolnictwa,
j) zarządzania gospodarką wodną i zaopatrzeniem wsi w wodę,
k) obrotu nieruchomościami rolnymi, wyłączania gruntów z produkcji rolnej i rekultywacji gruntów,
l) podatków i opłat lokalnych,
m) programów zagospodarowania odpadów i ścieków,
n) gospodarowania zasobami lokali mieszkalnych i użytkowych na terenie gminy.
Przedmiotem działania Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych jest opiniowanie uchwał oraz podejmowanie inicjatyw i wydawanie opinii w zakresie:

a) funkcjonowania placówek oświatowych,
b) inspirowania do działalności twórczej instytucji społeczno- kulturalnych ,
c) upowszechniania szeroko pojętej działalności sportowej i turystycznej,
d) wykonywania zadań statutowych placówek oświaty, kultury i sportu,
e) organizowania imprez, tworzenia i likwidacji placówek oświatowych i kulturalnych,
f) promocji gminy, współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz społecznościami
innych państw,
g) poprawy warunków zdrowotnych społeczeństwa na terenie gminy,

h) wspierania działań pomocy społecznej,
i) wspierania działalności Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,

j) współdziałania z instytucjami i jednostkami działającymi na rzecz ochrony środowiska,

k) pomocy w uzyskiwaniu środków i funduszy na realizację projektów dotyczących ochrony

l) środowiska naturalnego utrzymania cmentarzy wojennych,

m) obronności, zapobieganie nadzwyczajnym zagrożeniom życia i zdrowia ludności oraz środowiska,
n) porządku publicznego, spraw ochrony przeciwpożarowej i przeciwpowodziowej.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Proponuje przystąpić do powołania 3-osobowej Komisji Skrutacyjnej. Przypominam, że osoby kandydujące nie mogą wchodzić w skład Komisji Skrutacyjnej. Proszę o zgłoszenie, co najmniej 3 radnych do pracy w komisji.
Do komisji skrutacyjnej zgłoszono:

· Radnego Pana Tomasza Weremczuka

· Radną Panią Magdalenę Bogutę-Bartoś

· Radnego Pana Wiesława Orłowskiego

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy Pan Tomasz Weremczuk wyraża zgodę.

Radny Pan Tomasz Weremczuk – Wyrażam zgodę.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy Pani Magdalena Boguta-Bartoś wyraża zgodę.

Radna Pani Magdalena Boguta-Bartoś – Wyrażam zgodę.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy Pan Wiesław Orłowski wyraża zgodę.

Radny Pan Wiesław Orłowski – Wyrażam zgodę. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy ktoś z Państwa ma uwagi do proponowanego składu Komisji Skrutacyjnej?

Uwag nie zgłoszono

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Proszę o przegłosowanie składu Komisji Skrutacyjnej. Przypominam, że głosujemy przez podniesienie ręki.

Komisja Skrutacyjna w składzie:

· Tomasz Weremczuk

· Magdalena Boguta-Bartoś

· Wiesław Orłowski

została powołana jednogłośnie.

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 15

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Objaśnię zasady głosowania.

Zasady glosowania w wyborze Komisji Rewizyjnej i pozostałych Komisji stałych. Radny może być członkiem tylko jednej komisji stałej (§19 Statutu) W skład komisji stałych wchodzi od 4 do 5 radnych.

KOMISJA REWIZYJNA składa się (§ 92 Statutu)

· Przewodniczącego,

· Zastępcy Przewodniczącego

· oraz pozostałych członków od 2-3 radnych.

Członkowie Komisji Rewizyjnej mogą być członkami innych komisji stałych (§ 16 Statutu) Pozostałe komisje: (§ 17 Statutu)

· Rozwoju Gospodarczego i Budżetu;

· Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych

ZASADY GŁOSOWANIA:

Karty do głosowania sporządzone wg jednolitej formy zawierają brzmienie:  Karta do głosowania w wyborach Komisji Rewizyjnej lub innej Rady Gminy Komarówka Podlaska." oraz zamieszczone w kolejności alfabetycznej imiona i nazwiska radnych zgłoszonych na kandydatów do Komisji. Obok każdego nazwiska z prawej strony umieszcza się jednakową kratkę.

1. Radni dokonują wyboru poprzez postawienie znaku „x" w jednej kratce, obok nazwiska kandydata max - 5 opowiadając się w ten sposób za wyborem tego kandydatów do Komisji. 

2. Jeżeli radny na karcie do głosowania:

1) postawi znak ,.x" w więcej niż 5 kratkach

2) nie postawił znaku „x" w kratce obok nazwiska żadnego kandydata;

3) wypełnił kartę w sposób niezgodny z ust. 1

-głos taki uważa się za nieważny.

3. Karty wyjęte z urny, niesporządzone przez Komisję skrutacyjną są kartami nieważnymi.

4. Kart całkowicie przedartych Komisja skrutacyjna nie bierze pod uwagę.

Za wybranych uważa się kandydatów, którzy uzyskali kolejno największą liczbę głosów. (znaków „x" w kratce przy nazwisku tego kandydata).

1. W protokole Komisja skrutacyjna określa co najmniej:

1) liczbę radnych obecnych na sesji uprawnionych do głosowania;

2) imiona i nazwiska zgłoszonych kandydatów;

3) liczbę radnych, którym wydano karty do głosowania;

4) liczbę kart wyjętych z urny (gdyby liczba kart wyjętych z urny różniła się od liczby osób, którym wydano karty do głosowania, Komisja podaje w protokole przypuszczalną przyczynę tej niezgodności);

5) liczbę kart nieważnych;

6) liczbę głosów nieważnych;

7) liczbę głosów ważnych;

8) liczbę głosów ważnych oddanych na poszczególnych kandydatów a nadto stwierdza wynik wyborów.

2. Komisja odnotowuje w protokole wszelkie okoliczności i uwagi mogące mieć wpływ na wynik głosowania oraz zastrzeżenia zgłoszone przez członków Komisji skrutacyjnej odnoszące się do naruszenia procedury w trakcie głosowania, obliczania głosów lub sporządzania protokołu.

Zasady głosowania stanowią załącznik do protokołu.

Radny Pan Andrzej Bylicki- Dlaczego głosujemy maksymalnie na 5 osób? 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Ponieważ komisja maksymalnie liczy 5 radnych. Zgonie ze statutem komisja Rewizyjna składa się z Przewodniczącego i Zastępcy Przewodniczącego oaz od 2-3 członków.
Radny Pan Stanisław Faluszeski – Jest 5 radnych w komisji. Co gdy będzie zgłoszonych 7 kandydatów.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Na karcie do głosowania można zaznaczyć maksymalnie 5 nazwisk. Można zaznaczyć mniej niż 5 nazwisk. Jeśli będzie zaznaczonych 6 lub więcej nazwisk to głos jest nieważny. 

Radny Pan Sławomir Ilczuk – Po pięciu Radnych do komisji stałych. Zostaje 13 osób do rozdysponowania w komisjach. Więc trzy osoby nie dostaną się do żadnej komisji stałej. W komisji Rewizyjnej i komisji stałej może być ta sama osoba. Trzy osoby nie będą pracowały w żadnej komisji. W poprzedniej kadencji dwie osoby nie pracowały w żadnej komisji. Zobaczymy, co wyjdzie po głosowaniu. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Członkowie Komisji Rewizyjnej mogą byś członkami stałych komisji. W skład komisji wchodzi 5 osób. 
Radny Pan Andrzej Bylicki- Aby Rada sprawnie działała to Radni muszą mieć wiadomości, a na sesji tych wiadomości nie zdobędą tylko w komisjach. Jak mamy tylko po 5 osób w komisji. Wiadomości o działalności gminy pozyskuje się w komisjach. Jeśli jest tylko 5 osób w komisjach to po 4 latach jeden będzie coś wiedział a drugi wcale.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – To wszystko jest zgodne z obowiązującym statutem. 

Radny Pan Stanisław Faluszeski – Wszystkie sprawy będą jeszcze na sesji omawiane nie tylko w komisjach. 
Radny Pan Tomasz Weremczuk – Będąc Radnym w poprzedniej kadencji nie miałem problemu, bo jeśli mnie jakaś sprawa interesowała dokładniej to przychodziłem do pracownika i prosiłem i informację i miałem sprawę na bieżąco wyjaśnioną. Wszystko się rozstrzygnie po głosowaniu. Będziemy wiedzieć czy ktoś nie wejdzie do Komisji. Są to obawy nieuzasadnione. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Proszę o pisemne deklarację na liście kandydatur do pracy w Komisji Rewizyjnej 

Lista zgłoszonych kandydatów do Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik do protokołu. 

Do pracy w Komisji Rewizyjnej zgłosili się:

1. BURCZANIUK KRZYSZTOF

2. BYLICKI ANDRZEJ

3. FALUSZEWSKI  STANISŁAW

4. KORSZEŃ ŁUKASZ

5. PIEŃKO KONRAD

6. SIWIŃSKI JANUSZ

7. SZCZĘŚNIAK MIROSŁAW

8. WISZNIEWSKI ZBIGNIEW

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Ogłaszam 15 minutową przerwę w celu ukonstytuowania się komisji i przygotowania kart do głosowania. 
Przerwa w obradach godz. 11:30

Wznowienie obrad po przerwie godz. 11:45
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Wznawiamy obrady po przerwie.
Radny Pan Wiesław Orłowski – Komisja Skrutacyjna ukonstytuowała się:

· Wiesław Orłowski - Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej

· Magdalena Boguta-Bartoś – członek komisji

· Tomasz Weremczuk – członek komisji

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy. Rozdała karty do głosowania
Rada Gminy dokonała aktu głosowania (głosowanie tajne)

Radny Pan Wiesław Orłowski Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił protokół Komisji Skrutacyjnej (I tura głosowania) z ustalenia wyników głosowania w wyborach Komisji Rewizyjnej na sesji w dniu 5 grudnia 2014 roku.  

Liczba Radnych Gminy obecnych na sesji uprawnionych do głosowania - 15
Liczba Radnych, którym wydano karty do głosowania - 15
Liczba kart wyjętych z urny – 15
Liczba kart nieważnych – 0
Liczna głosów nieważnych - 1
Liczba głosów ważnych - 14
Liczba głosów ważnych oddanych na poszczególnych kandydatów:
1. BURCZANIUK KRZYSZTOF 
oddano głosów  - 6
2. BYLICKI ANDRZEJ


oddano głosów  - 6
3. FALUSZEWSKI  STANISŁAW
oddano głosów  - 5
4. KORSZEŃ ŁUKASZ


oddano głosów  - 9
5. PIEŃKO KONRAD


oddano głosów  - 8
6. SIWIŃSKI JANUSZ


oddano głosów  - 9
7. SZCZĘŚNIAK MIROSŁAW

oddano głosów  - 7
8. WISZNIEWSKI ZBIGNIEW

oddano głosów  - 5
Z uwagi na równą ilość głosów po 6 uzyskanych przez:

1) BURCZANIUK KRZYSZTOF 

2) BYLICKI ANDRZEJ

Komisja Skrutacyjna stwierdza potrzebę przeprowadzenia II tury głosowania spośród dwóch kandydatów tj. którzy przechodzą do II tury głosowania:

1) BURCZANIUK KRZYSZTOF 

2) BYLICKI ANDRZEJ

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do protokołu

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy. Przygotowała i rozdała karty do głosowania

Rada Gminy dokonała aktu głosowania (głosowanie tajne)

Radny Pan Wiesław Orłowski Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił protokół Komisji Skrutacyjnej (II tura głosowania) z ustalenia wyników głosowania w wyborach Komisji Rewizyjnej na sesji w dniu 5 grudnia 2014 roku.  

Liczba Radnych Gminy obecnych na sesji uprawnionych do głosowania - 15
Liczba Radnych, którym wydano karty do głosowania - 15
Liczba kart wyjętych z urny – 15
Liczba kart nieważnych – 0
Liczna głosów nieważnych - 0
Liczba głosów ważnych - 15
Liczba głosów ważnych oddanych II turze na poszczególnych kandydatów:
1) BURCZANIUK KRZYSZTOF
oddano głosów   10
2) BYLICKI ANDRZEJ


oddano głosów    5
Wobec powyższego komisja skrutacyjna stwierdza, iż niżej wymienieni kandydaci powołani zostali do składy KOMISJI REWIZYJNEK: 

1. BURCZANIUK KRZYSZTOF
2. KORSZEŃ ŁUKASZ

3. PIEŃKO KONRAD

4. SIWIŃSKI JANUSZ

5. SZCZĘŚNIAK MIROSŁAW

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Proszę Komisję Rewizyjną o ukonstytuowanie się. Wybór spośród siebie Przewodniczącego i Zastępcę Przewodniczącego. 
Komisja Rewizyjna ukonstytuowała się i poinformowała, iż:

Pan Konrad Pieńko został Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej
Pan Janusz Siwiński został Zastępcą Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej
Sekretarz Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej, jej Przewodniczącego i Zastępcy Przewodniczącego.
Uchwała w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej, jej przewodniczącego i zastępcy przewodniczącego, została podjęta jednogłośnie.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 15

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 15 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Radny Pan Andrzej Bylicki opuścił salę obrad. (godz. 12:10)
Radni obecni na sesji - 14 radnych 

Ad. 5. 2)

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Przechodzimy do kolejnego punktu. Ustalenie składu osobowego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu. Proponuje przystąpić do powołania 3-osobowej Komisji Skrutacyjnej. Przypominam, że osoby kandydujące nie mogą wchodzić w skład Komisji Skrutacyjnej. Proszę o zgłoszenie co najmniej 3 radnych do pracy w komisji.
Do komisji skrutacyjnej zgłoszono:

· Radnego Pana Łukasza Korsznie

· Radnego Pana Krzysztofa Burczaniuka

· Radnego Pana Konrada Pieńko

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy Pan Łukasz Korszeń wyraża zgodę.

Radny Pan Łukasz Korszeń – Wyrażam zgodę.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy Pan Krzysztof Burczaniuk wyraża zgodę.

Radna Pan Krzysztof Burczaniuk – Wyrażam zgodę.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy Pan Konrad Pieńko wyraża zgodę.

Radny Pan Konrad Pieńko – Wyrażam zgodę. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy ktoś z Państwa ma uwagi do proponowanego składu Komisji Skrutacyjnej?

Uwag nie zgłoszono.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Proszę o przegłosowanie składu Komisji Skrutacyjnej. Przypominam, że głosujemy przez podniesienie ręki.
Komisja Skrutacyjna w składzie:

· Łukasz Korszeń

· Krzysztof Burczaniuk

· Konrad Pieńko

została powołana jednogłośnie.

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 14 radnych 

Radny Pan Andrzej Bylicki powrócił na salę obrad. (godz. 12:20)
Radni obecni na sesji - 15 radnych 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska - Proszę o pisemne deklarację na liście kandydatur do pracy w Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu. 
Lista zgłoszonych kandydatów do Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu stanowi załącznik do protokołu. 

Do pracy w Komisji Rewizyjnej zgłosili się:

1. BOGUTA-BARTOŚ MAGDALENA 

2. BYLICKI ANDRZEJ

3. ILCZUK SŁAWOMIR

4. KOWALCZYK ANDRZEJ

5. ORŁOWSKI WIESŁAW

6. SZCZĘŚNIAK MIROSŁAW

7. WEREMCZUK TOMASZ

8. WISZNIEWSKI ZBIGNIEW

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Ogłaszam 15 minutową przerwę w celu ukonstytuowania się komisji i przygotowania kart do głosowania.
Przerwa w obradach godz. 12:40

Wznowienie obrad po przerwie godz. 13:00
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Wznawiamy obrady po przerwie.
Radny Pan Łukasz Korszeń – Komisja skrutacyjna ukonstytuowała się:

· Łukasz Korszeń - Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej

· Krzysztof Burczaniuk – członek komisji

· Konrad Pieńko – członek komisji

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy. Rozdała karty do głosowania

Rada Gminy dokonała aktu głosowania (głosowanie tajne)

Radny Pan Łukasz Korszeń Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił protokół Komisji Skrutacyjnej (I tura głosowania) z ustalenia wyników głosowania w wyborach Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu na sesji w dniu 5 grudnia 2014 roku.  

Liczba Radnych Gminy obecnych na sesji uprawnionych do głosowania - 15
Liczba Radnych, którym wydano karty do głosowania - 15
Liczba kart wyjętych z urny – 15
Liczba kart nieważnych – 0
Liczna głosów nieważnych - 0
Liczba głosów ważnych - 15
Liczba głosów ważnych oddanych na poszczególnych kandydatów:
1) BOGUTA-BARTOŚ MAGDALENA 
oddano głosów  - 9
2) BYLICKI ANDRZEJ



oddano głosów  - 7
3) ILCZUK SŁAWOMIR


oddano głosów  - 7
4) KOWALCZYK ANDRZEJ


oddano głosów  - 9
5) ORŁOWSKI WIESŁAW


oddano głosów  - 8
6) SZCZĘŚNIAK MIROSŁAW


oddano głosów  - 5
7) WEREMCZUK TOMASZ


oddano głosów  - 8
8) WISZNIEWSKI ZBIGNIEW


oddano głosów  - 7
Z uwagi na równą ilość głosów po 7 uzyskanych przez:

1) BYLICKI ANDRZEJ


2) ILCZUK SŁAWOMIR

3) WISZNIEWSKI ZBIGNIEW

Komisja Skrutacyjna stwierdza potrzebę przeprowadzenia II tury głosowania spośród trzech kandydatów tj., którzy przechodzą do II tury głosowania:

1) BYLICKI ANDRZEJ


2) ILCZUK SŁAWOMIR

3) WISZNIEWSKI ZBIGNIEW

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do protokołu

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy. Przygotowała i rozdała karty do głosowania

Rada Gminy dokonała aktu głosowania (głosowanie tajne)

Radny Pan Łukasz Korszeń Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił protokół Komisji Skrutacyjnej (II Tura Głosowania) z ustalenia wyników głosowania w wyborach Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu na sesji w dniu 5 grudnia 2014 roku.  

Liczba Radnych Gminy obecnych na sesji uprawnionych do głosowania - 15
Liczba Radnych, którym wydano karty do głosowania - 15
Liczba kart wyjętych z urny – 15
Liczba kart nieważnych – 0
Liczna głosów nieważnych  - 0
Liczba głosów ważnych - 15
Liczba głosów ważnych oddanych II turze na poszczególnych kandydatów:
1) BYLICKI ANDRZEJ 

oddano głosów  3
2) ILCZUK SŁAWOMIR
oddano głosów  6
3) WISZNIEWSKI ZBIGNIEW
oddano głosów  6
Z uwagi na równą ilość głosów po 6 uzyskanych przez wyżej wymienionych kandydatów Komisja Skrutacyjna stwierdza potrzebę przeprowadzenia III tury głosowania, do której kandydują nadal:

1) ILCZUK SŁAWOMIR

2) WISZNIEWSKI ZBIGNIEW

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do protokołu

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy. Przygotowała i rozdała karty do głosowania

Rada Gminy dokonała aktu głosowania (głosowanie tajne)

Radny Pan Andrzej Bylicki opuścił salę obrad. (godz. 13:49)
Radni obecni na sesji - 14 radnych 

Radny Pan Łukasz Korszeń Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił protokół Komisji Skrutacyjnej (III tura głosowania) z ustalenia wyników głosowania w wyborach Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu na sesji w dniu 5 grudnia 2014 roku.  

Liczba Radnych Gminy obecnych na sesji uprawnionych do głosowania - 15
Liczba Radnych, którym wydano karty do głosowania - 15
Liczba kart wyjętych z urny – 15
Liczba kart nieważnych – 0
Liczna głosów nieważnych  - 0
Liczba głosów ważnych - 15
Liczba głosów ważnych oddanych w III turze na poszczególnych kandydatów:
1) ILCZUK SŁAWOMIR

oddano głosów 6
2) WISZNIEWSKI ZBIGNIEW
oddano głosów 9
Wobec powyższego komisja skrutacyjna stwierdza, iż niżej wymienieni kandydaci powołani zostali do składy KOMISJI ROZWOJU GOSPODARCZEGO I BUDŻETU:

1. BOGUTA-BARTOŚ MAGDALENA 

2. KOWALCZYK ANDRZEJ

3. ORŁOWSKI WIESŁAW

4. WEREMCZUK TOMASZ

5. WISZNIEWSKI ZBIGNIEW

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Proszę Komisję Rozwoju Gospodarczego i Budżetu o ukonstytuowanie się. Wybór spośród siebie Przewodniczącego i Zastępcę Przewodniczącego. 

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Budżetu ukonstytuowała się i poinformowała iż:

Pan Tomasz Weremczuk został Przewodniczącym Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu
Pani Magdalena Boguta-Bartoś został Zastępcą Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Przechodzimy do kolejnego punktu. Ustalenie składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych . Proponuje przystąpić do powołania 3-osobowej Komisji Skrutacyjnej. Przypominam, że osoby kandydujące nie mogą wchodzić w skład Komisji Skrutacyjnej. Proszę o zgłoszenie co najmniej 3 radnych do pracy w komisji.
Do komisji skrutacyjnej zgłoszono:

· Radnego Pana Tomasza Weremczuka

· Radną Panią Magdalenę Bogutę-Bartoś

· Radnego Pana Wiesława Orłowskiego

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy Pan Tomasz Weremczuk wyraża zgodę.

Radny Pan Tomasz Weremczuk – Wyrażam zgodę.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy Pani Magdalena Boguta-Bartoś wyraża zgodę.

Radna Pani Magdalena Boguta-Bartoś – Wyrażam zgodę.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy Pan Wiesław Orłowski wyraża zgodę.

Radny Pan Wiesław Orłowski – Wyrażam zgodę. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy ktoś z Państwa ma uwagi do proponowanego składu Komisji Skrutacyjnej?

Uwag nie zgłoszono

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Proszę o przegłosowanie składu Komisji Skrutacyjnej. Przypominam, że głosujemy przez podniesienie ręki.
Komisja Skrutacyjna w składzie:

· Tomasz Weremczuk

· Magdalena Boguta-Bartoś

· Wiesław Orłowski

została powołana jednogłośnie.

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 14 radnych 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska - Proszę o pisemne deklarację na liście kandydatur do pracy w Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych. 
Lista zgłoszonych kandydatów do Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych. stanowi załącznik do protokołu. 

Do pracy w Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych zgłosili się:

1. BURCZANIUK KRZYSZTOF

2. FALUSZEWSKI STANISŁAW 

3. ILCZUK SŁAWOMIR 

4. KORSZEŃ ŁUKASZ 

5. PIEŃKO KONRAD 

6. SIWIŃSKI JANUSZ 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Ogłaszam 15 minutową przerwę w celu ukonstytuowania się komisji i przygotowania kart do głosowania.
Przerwa w obradach godz. 14:15
Wznowienie obrad po przerwie godz. 14:30
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Wznawiamy obrady po przerwie.
Radna Pani Magdalena Boguta-Bartoś – Komisja skrutacyjna ukonstytuowała się:

· Magdalena Boguta-Bartoś - Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej

· Wiesław Orłowski - członek komisji

· Tomasz Weremczuk – członek komisji

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy. Rozdała karty do głosowania

Rada Gminy dokonała aktu głosowania (głosowanie tajne)

Radna Pani Małgorzata Boguta-Bartoś Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił protokół Komisji Skrutacyjnej z ustalenia wyników głosowania w wyborach Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych na sesji w dniu 5 grudnia 2014 roku.  

Liczba Radnych Gminy obecnych na sesji uprawnionych do głosowania - 14
Liczba Radnych, którym wydano karty do głosowania - 14
Liczba kart wyjętych z urny – 14
Liczba kart nieważnych – 0
Liczna głosów nieważnych  - 0
Liczba głosów ważnych - 14
Liczba głosów ważnych oddanych na poszczególnych kandydatów:
1) BURCZANIUK KRZYSZTOF 
oddano głosów  7
2) FALUSZEWSKI STANISŁAW 
oddano głosów  6
3) ILCZUK SŁAWOMIR 

oddano głosów  8
4) KORSZEŃ ŁUKASZ 


oddano głosów  13
5) PIEŃKO KONRAD 


oddano głosów  11
6) SIWIŃSKI JANUSZ 


oddano głosów  9
Wobec powyższego komisja skrutacyjna stwierdza, iż niżej wymienieni kandydaci powołani zostali do składy KOMISJI OŚWIATY, KULTURY, ZDROWIA I SPRAW SPOŁECZNYCH: 

1) BURCZANIUK KRZYSZTOF 

2) ILCZUK SŁAWOMIR 

3) KORSZEŃ ŁUKASZ 

4) PIEŃKO KONRAD 

5) SIWIŃSKI JANUSZ

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Proszę Komisję Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych o ukonstytuowanie się. Wybór spośród siebie Przewodniczącego i Zastępcę Przewodniczącego. 

Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych ukonstytuowała się i poinformowała iż:

Pan Łukasz Korszeń został Przewodniczącym Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych 

Pan Krzysztof Burczaniuk został Zastępcą Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych
Sekretarz Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych Komisji Rady Gminy, i ich przewodniczących i zastępców przewodniczących.
Uchwała w sprawie ustalenia składów osobowych Komisji Rady Gminy, i ich przewodniczących i zastępców przewodniczących, została podjęta jednogłośnie.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 14 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Dwóch Radnych nie weszło do żadnej Komisji. Ci Radni mogą uczestniczyć w posiedzeniach każdej komisji. Do czasu zmiany statutu proszę do mnie zgłaszać chęć uczestnictwa radnych w pracach poszczególnych komisji. Proszę o taką informację ze strony radnych. Będę informowała tych radnych o terminach posiedzeń.
Ad. 5. 3)

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Materiały Państwo otrzymaliście. Proszę Panią sekretarz o krótką informację.

Sekretarz Gminy – Z chwila złożenia ślubowania Pan Wójt obejmuje swój Urząd. Nawiązuje się nowy stosunek pracy. Poprzednia uchwała w sprawie ustalenia wynagrodzenia Panu Wójtowi wygasa. Państwo otrzymaliście projekt uchwały z dotychczasowym wynagrodzeniem, jakie Pan Wójt pobiera. Podstawą do ustalenia wysokości wynagrodzenia dla Pana Wójta jest art. 18 ust. 2 pkt. 2 ustawy o samorządzie gminnym oraz ustawa o pracownikach samorządowych, Rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie wynagradzania Pracowników Samorządowych. Przytoczę rozpiętości zgodnie z rozporządzeniem:
Wynagrodzenie zasadnicze od 4200 zł do 5900 zł

W tej chwili Pan Wójt pobiera 5 030 zł.

Dodatek funkcyjny maksymalnie 1 900 zł

W tej chwili Pan Wójt pobiera 1700 zł.

Dodatek specjalny od 20% do 40% wynagrodzenia zasadniczego, dodatku funkcyjnego łącznię. 
Obecnie Pan Wójt ma 30% wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego i jest to kwota 2 019 zł.

I od miesiąca Pan Wójt pobiera dodatek za wysługę lat w wysokości 20% wynagrodzenia zasadniczego. I tak już teraz będzie, bo dodatek rośnie corocznie do 20%.
Razem wynagrodzenie brutto 9 755 zł. Wynagrodzenie Wójtów nie może przekroczyć siedmiokrotności kwoty bazowej, która jest corocznie uchwalana w ustawie budżetowej. Na 2014 rok była to kwota 1 766,46 zł razy 7 jest to kwota 12 365,22 zł brutto. Jest jeszcze luzu ok. 3 tysięcy zł. Proszę o dyskusję. 

Radna Pani Magdalena Boguta-Bartoś – Mamy nowa kadencję, mamy nową Radę w nowym składzie. Rad ustala wynagrodzenie Wójta. My, jako Radni mamy takie same kompetencje jak pracodawca. 1/3 składu Rady to zupełnie nowi ludzie. Do taj pory w Radzie nie byli. 6 Radnych już współpracowało z Panem Wójtem. Cała reszta nie miała tej przyjemności. Ja też tej przyjemności nie miałam. Chce zaproponować z uwagi na to, że nie miałam okazji współpracować z Panem Wójtem. Nie wiem jak ta współpraca dalej będzie szła. Mam nadzieje, że będzie szła w jak najlepszym kierunku. Chciałabym zaproponować takie stawki:

Wynagrodzenie zasadnicze – 4500 zł, dodatek funkcyjny - 1500 zł, dodatek specjalny w wysokości 25% i dodatek za wieloletnią pracę 20 %.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Moja propozycja jest taka by zostawić wynagrodzenie Pana Wójt na takim poziomie jaki jest do tej pory, ponieważ diety dla Radnych ustalaliśmy na dotychczasowym poziomie. Nie obniżaliśmy diet.
Radna Pani Magdalena Boguta-Bartoś – Może są jeszcze inne propozycje. Jesteśmy Radą złożoną z 15 osób. Ja osobiście oczekuję od Rady Gminy w takiej sprawie nie jednej czy dwóch propozycji tylko więcej. Pana Wójta wybrali mieszkańcy, Radnych również wybrali mieszkańcy. Mieszkańcy też mają swoje oczekiwania. Musimy brać pod uwagę wolę mieszkańców Gminy Komarówka. Oczekuje propozycji, co najmniej dwóch albo trzech.  

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Jeśli nie ma propozycji to nie można wymusić tego na Radzie. 
Radna Pani Magdalena Boguta-Bartoś – Oczywiście. Ja wyraziłam tylko swoje zdanie. 

Radny Pan Tomasz Weremczuk – Podtrzymuje propozycję Pani Przewodniczącej. Z tego samego względu. Jeśli na tamtej sesji ustaliliśmy diety dla radnych nikt się nie odzywał. Zmniejszenie wynagrodzenia dla Pana Wójta było by krzywdzące. Sobie pozostawiliśmy diety na dotychczasowym poziomie. Nie zmniejszaliśmy ich a Panu Wójtowi mamy zmniejszyć. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Przegłosujmy I wniosek dotyczący obniżenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy 

Wynagrodzenie zasadnicze – 4500 zł, dodatek funkcyjny - 1500 zł, dodatek specjalny w wysokości 25% i dodatek za wieloletnią pracę 20 %.

Wniosek został odrzucony większością głosów.

Głosowanie 

Liczba Radnych głosujących za – 1

Liczba Radnych głosujących przeciw – 9

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 4

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 14 radnych 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Przegłosujmy II wniosek dotyczący pozostawienia wynagrodzenia Wójta Gminy na poziomie takim jaki jest dotychczas.

Wniosek został przyjęty większością głosów.

Głosowanie 
Liczba Radnych głosujących za – 11

Liczba Radnych głosujących przeciw – 1

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 2

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 14 radnych 

Sekretarz Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Komarówka Podlaska.
Uchwała w sprawie w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Komarówka Podlaska, została podjęta większością głosów.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 13

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 1

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 14 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Radny Pan Krzysztof Burczaniuk opuścił salę obrad. (godz. 14:52)
Radni obecni na sesji - 13 radnych 

Ad. 6

Nie zgłoszono pytań.

Ad. 8

Wójt Gminy – Jeszcze raz gratuluję wszystkim Radnym wyboru. Gratuluje wyboru do poszczególnych komisji. Gratuluje osobom, które pełnią funkcje Przewodniczących i Wiceprzewodniczących w tych komisjach. Zapraszam do współpracy. Po zakończeniu sesji zapraszam Przewodniczącą Rady Gminy, Wiceprzewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji do ustalenia porządku pracy. Czeka nas przyjęcie stawek podatku i opłat lokalnych. Ustalimy terminy poszczególnych Komisji. Również chciałbym, aby Radni zapoznali się z projektem budżetu. Dobrze by było przyjąć budżet do końca roku by nie musieć pisać wyjaśnień do RIO. Trzeba się skupić i mocno w grudniu popracować, aby przeanalizować te tematy w każdej komisji wraz z radnymi, którzy nie znaleźli się w żadnej komisji. 
Pogratulował wyboru Przewodniczącej Rady i życzył dobrej współpracy.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Zapoznała Radnych z zaproszeniem ZSS i GOPS na finał akcji Pomóż Dzieciom Przetrwać Zimę na dzień 10 grudnia 2014 r. 
Zaproszenie stanowi załącznik do protokołu.
Wójt Gminy – Jest planowana wizyta Biskupa we wtorek o godz. 10:00 w Urzędzie Gminy. Chcę, aby Państwo przyjęli zaproszenie na to spotkanie jako Radni, Sołtysi, urzędnicy i kierownicy jednostek. 
Ad. 16
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Po wyczerpaniu porządku obrad dokonała zamknięcia obrad sesji dziękując wszystkim za udział.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

          Protokolant 





Przewodniczący Rady Gminy

   Dorota Maksymiuk-Mitońska



 
  Joanna Krupska
Protokół sporządzono dnia 9 grudnia 2014 roku

Przekazano Sekretarzowi Gminy 10 grudnia 2014 roku

WYKAZ UCHWAŁ

RADY GMINY KOMARÓWKA PODLASKA

podjętych na sesji w dniu 05.12.2014 r.

Uchwała Nr II/8/2014 w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej, jej przewodniczącego i zastępcy przewodniczącego. 
Uchwała Nr II/9/2014 w sprawie ustalenia składów osobowych Komisji Rady Gminy, i ich przewodniczących i zastępców przewodniczących.
Uchwała Nr II/10/2014 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójt Gminy Komarówka Podlaska.
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