PROTOKÓŁ Nr V/15
z sesji Rady Gminy Komarówka Podlaska

odbytej w dniu 02.02.2015 roku w godzinach 1115 – 1430
Obecni radni wg załączonej listy obecności.

Obecni sołtysi wg załączonej listy obecności.

Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy p. Ireneusz Demianiuk, Skarbnik Gminy 
p. Teresa Maksymiuk, Sekretarz Gminy p. Teresa Magier, p. Jerzy Kułak Prezes Zakładu Zagospodarowania Odpadów Komunalnych w Adamkach, P. Jarosław Wyglądała właściciel Firmy Eko Lider, p. Krzysztof Kalinowski pracownik Urzędu Gminy, p. Andrzej Latoch Radca Prawny, Lokalne Media. Mieszkańcy Gminy.
Porządek obrad:
1. Otwarcie i sprawy organizacyjne

· stwierdzenie quorum,
· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,
· ustalenie porządku obrad

2. Informacja o pracy w okresie międzysesyjnym:

· Przewodniczącego Rady Gminy
· Wójta Gminy

· Przewodniczących stałych komisji Rady Gminy
3. Funkcjonowanie gospodarki komunalnej na terenie gminy.
4. Podjęcie uchwał w sprawie :
a) zarządzenia wyborów sołtysów oraz rad sołeckich na terenie Gminy Komarówka Podlaska,

b) sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej w drodze przetargu ustnego nieograniczonego.

c) w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2015. 
d) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
5. Interpelacje i zapytania
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 
7. Wolne wnioski.
8. Zamknięcie obrad.
Ad. 1

Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska – dokonała otwarcia sesji i powitała wszystkich przybyłych.

a) stwierdziła na podstawie listy obecności, iż Rada jest władna do podejmowania uchwał ponieważ na 15 radnych ustawowego składu w sesji uczestniczy 12 radnych (nieobecni: Radny P. Sławomir Ilczuk, Radny P. Konrad Pieńko, oraz P. Tomasz Weremczuk)
b) protokół z ostatniej sesji był wyłożony do wglądu, wzorem poprzednich sesji proponuję przyjęcie bez odczytywania.

Poprosiła o uwagi.

Uwag nie zgłoszono.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty większością głosów
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 12
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji – 12 radnych

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Dzisiejsza sesja Rady Gminy zwołana jest nas podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2013 r., poz. 594 z późn. zm.).
c) Porządek obrad otrzymaliście państwo. Czy są jakieś uwagi?

Uwag nie zgłoszono

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Proszę o przegłosowanie porządku obrad.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 12
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych
Radni obecni na sesji - 12 radnych 
Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – W okresie międzysesyjnym pełniłam dyżury w Urzędzie Gminy. Uczestniczyłam posiedzeniach komisji. W związku ze skargami jakie wpłynęły do Rady Gminy byłam z Panem Wójtem i Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej z wizytą u rodziny zamieszkałej w miejscowości Przegaliny Duże. Również brałam udział w spotkaniu z gimnazjalistami.
Wójt Gminy:

· Odbyło się spotkanie Wójtów u Pana Starosty. W spotkaniu brał udział Marszałek Województwa Lubelskiego Pan Sosnowski, który przedstawił ogólnie plan wdrażania środków unijnych. Zarówno regonalnego programu operacyjnego jak i programu rozwoju obszarów wiejskich. Zachęcał do aplikowania o środki zarówno ogólno krajowe, jaki i z dotacji na budowę dróg dojazdowych do pól (czyli dawny fundusz ochrony gruntów rolnych). W spotkaniu uczestniczył Dyrektor Szpitala który prosił nas samorządowców aby jeszcze w tym roku dokonać spłaty jednej raty kredytu za karetkę. To znacznie ułatwi mu gospodarowanie środkami. Starosta zaproponował aby każda gmina przejrzała swoje strategie rozwoju oraz je zaktualizowała pod kątem zgodności ze strategia powiatu oraz województwa. Chodzi tu o aplikowanie o nowe środki unijne. Tak aby to wszystko było spójne. W spotkaniu uczestniczyli wszyscy Wójtowie oraz Pan Burmistrz. Dyskutowaliśmy na temat powołania związku na kształt Doliny Zielawy który miał by aplikować o środki unijne na terenie całego powiatu. Związek ten miał by obejmować wszystkie gminy i miast z terenu powiaty radzyńskiego. Jest wstępna zgoda wszystkich aby taki związek powstał. Starosta omówił i przekazał nam plan transportowy. Plan w wersji papierowej jest u Pani Doroty Mitońskiej. Można się z nim zapoznać. Złożyłem pismo wnioskujące na utworzenie linii Radzyń Podlaski – Komarówka Podl, Komarówka Podl. – Radzyń Podlaski gdyż takiej linii nie ma. Starosta w tym planie to uwzględnił ale potwierdziłem to jeszcze pisemnie. Pan Starosta zaproponował aby każda gmina przesłała swoje tereny które są przeznaczone pod inwestycje. Tak by w starostwie była taka baza. Bo jeśli jakiś inwestor się trafia to Pan Starosta mógłby przekserować do odpowiedniej gminy. Na tym spotkaniu również ustalono że dożynki powiatowe w tym roku organizuje Gmina Komarówka Podlaska. Termin dożynek nie jest jeszcze znany ustalimy go z Panem Starostą i Wójtami w najbliższym czasie. 
· Odbyło się posiedzenie związku komunalnego Gmin Powiatu Radzyńskiego. Ma Posiedzeniu dokonano wyboru nowych władz. Przewodniczącym związku został Burmistrz Radzynia Pan Jerzy Rębek, Zastępcą Wójt Gminy Jeziorzany Pan Jarosław Radomski. Zarząd w skaldzie: Pan Stanisław Jóźwik Wójt Gminy Wohyń, Zastępca Pan Dariusz Szustek Burmistrz Miasta Łuków i ja jako członek zarządu. Uchwalono budżet związku oraz stawkę na działalność związku w kwocie 50 gr od mieszkańca. 
· Odbyło się spotkanie Wójtów z Prezesem Lokalnej Grupy Działania i Panem Starostą w sprawie środków unijnych możliwych do pozyskania przez LGD. W 2015 roku nie będzie to możliwe bo nie będą prowadzone nabory przez LGD. Środki te będą możliwe do uzyskania w 2016 roku. Budżet LGD na realizację lokalnej strategii to będzie około 10 mln zł z czego 50% przeznaczone na działania związane z rozwojem przedsiębiorczości. Pozostała część to projekty grantowe czyli tzw. małe projekty które teraz są do 50 tyś. zł o samorządu mogą aplikować do kwoty 100 tyś. zł na samorząd. 
· Odbyło się spotkanie z Burmistrzem jako liderem projektu Czysta energia w powiecie radzyńskim. W spotkaniu tym uczestniczyli przedstawiciele firmy Rapid: Prezes i Wiceprezes. Była mocna dyskusja na temat opóźnień firmy w realizacji instalacji solarnych w nawiązaniu do harmonogramu który stanowi załącznik do umowy. Prezes firmy Rapid przedstawił podsumowanie stanu realizacji. Zobowiązał się do tego że będą realizowana 54 instalacje tygodniowo i do 15 maja na terenie całego powiatu ten projekt będzie zrealizowany. Dokumentacje są wykonanie w przypadku 900 projektów. Wykonanie było stosunkowo małe bo na dzień spotkania wykonanych było tylko 120 instalacji. Wykonawca zapewnił ze 17 ekip instalacyjnych montuje be przerwy te instalacje. Nasz samorząd stoi na stanowisku by nie rezygnować z umowy tylko ja dalej realizować. Bo było by to skrajna nieodpowiedzialnością. Środki mamy przekazane przez Urząd Marszałkowski. Mieszkańcy swój udział wpłacili. Środki te są u nas na rachunkach. 
· Podpisałem umowę z zakładem zagospodarowania odpadów na zagospodarowanie i przetworzenie odpadów z terenu gminy Komarówka Podlaska. 

· Podpisałem z Panią Skarbnik aneks do umowy dotyczący świetlicy wiejskiej.

· Z Panią Przewodnicząca Rady i z Panem Przewodniczącym Komisji Oświaty byliśmy z wizytą w Gminazjum odnośnie przyczyn dlaczego nasi gimnazjaliści wybierają takie a nie inne szkoły. Rozmawialiśmy z nimi bez nauczycieli. Pewne informacje zostały nam przekazane. 

· Jutro mamy spotkanie z nauczycielami LO odnośnie promocji tej szkoły, jakich zmian dokonać by przyciągnąć jak największa ilość osób. 

· Brałem udział w pracach komisji stałych Rady Gminy

· Prowadziłem bieżące sprawy, przyjmowałem interesantów.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Radny 
p. Łukasz Korszeń - W okresie międzysesyjnym Komisja spotkała się jeden raz. Poruszaliśmy temat reorganizacji zespołu Szkół Samorządowych, uzdrowienia naszego Liceum oraz sprawami bieżącymi. Tak Jak Pani Przewodnicząca i Pan Wójt mówili byliśmy z wizytą w Gimnazjum. Rozmawialiśmy z gimnazjalistami i Panią Dyrektor ZSS.
Wiceprzewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pani Magdalena Boguta-Bartoś - W okresie międzysesyjnym Komisja spotkała się dwa raz. 
Tematami obrad były sprawy dotyczące:

· Oświetlenia ulicznego

· Reorganizacji w jednostkach OSP

· Wyjazdów zespołów ludowych

· Wysokości czynszów mieszkaniowych

· Wysokości stawki za odbiór ścieków

· Wyborów sołtysów

· Kontroli powierzchni lokali i placów utwardzonych pod działalność gospodarczą z deklaracjami podatkowymi.

· Zmiany budżetu na rok 2015

· Spraw bieżące
Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny p. Janusz Siwiński - W okresie międzysesyjnym Komisja nie spotykała się. 

Ad. 3.
Pan Jerzy Kułak Prezes Zakładu Zagospodarowania Odpadów Komunalnych w Adamkach – Wiele informacji które przedstawię znajduje się na stronie internetowej spółki www.zzok-adamki.pl. Staramy się by ta strona była bardzo aktywna. Zamieszczamy wiele bieżących informacji z działalności spółki. Zamieszczamy miesięczne raporty z ilości przyjętych i przetworzonych odpadów dostarczanych do ZZOK w Adamkach. ZZOK w Adamkach ma formę spółki z o. o. Jest to spółka której właścicielem 100% kapitału jest Związek Komunalny Gmin Powiatu Radzyńskiego. Kapitałem zarządza Zarząd Związku Komunalnego sprawujący funkcje organu Zgromadzenia wspólników. Jest to spółka jednoosobowa. Kapitał stanowi własność jednego podmiotu. Zarząd spółki też jest jednoosobowy. W zarządzie spółki jest tylko prezes zarządu. Jest ustanowiony pełnomocnik spółki na wypadek gdyby prezes wyjechał, zachorował, nastąpiły jakieś losowe zdarzenia. Ten pełnomocnik jest w pełnym zakresie działalności spółki upełnomocniony. Rok 2014 był pełnym rokiem działalności spółki. W roku 2013 zaczęliśmy od 1 lipca, bo wtedy weszła ustawa. Dla podmiotów które dostarczają do nas odpady jest pełna dostępność. W dni robocze od poniedziałku do piątku zakład pracuje od 6:00 do 22:00 w systemie dwu zmianowym a w soboty od 14:00 do 16:00. Jest pełna możliwość dostarczenia do nas tych odpadów. Gminy członkowskie ZK Gmin Powiatu Radzyńskiego (16 gmin) ogłosiły przetargi wyłącznie na odbiór odpadów natomiast zagospodarowanie tych odpadów powierzyły umowami ZZOK jako własnej spółce -operatorowi powołanej do operowania majątkiem powstałym z 75% dotacji unijnej RPO. Zakład został wybudowany przez ZK Gmin Powiatu Radzyńskiego. 75% środków na budowę zakładu pochodziło ze środków unijnych z Regionalnego programu Operacyjnego Województwa Lubelskiego na lata 2007-2013. Koszt zakładu to ponad 25 000 000 zł, a kwota dofinansowania to ponad 17 000 000 zł. Na pokrycie wkładu własnego ZK Gmin Powiaty radzyńskiego zaciągnął pożyczkę w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. To była kwota 4 5000 000 zł. Niewielką cześć tej kwoty Związek Komunalny poprzez swoje wpływy ze składek Gmin spłacił. W ubiegłym roku został podpisana miedzy Związkiem Komunalnym Gmin Powiatu Radzyńskiego z ZZOK w Adamkach umowa o przejęciu tego zadłużenia i ZZOK przejął to zadłużenie w swój ciężar i spłaca tą pożyczkę. W 2014 roku spłaciliśmy łącznie z odsetkami 567 796,81 zł. Co kwartał przychodzi do gmin taka informacja o stanie spłaty tych zobowiązań. Przez 2013 i 2014 nie było żadnych opóźnień i zaległości w spłacie. W 2014 roku przyjęliśmy łącznie ponad 22 064 ton różnego rodzaju odpadów. W tym odpady zmieszane, nie segregowane stanowiły 61% całej masy odpadów. Natomiast segregowane odpady komunalne stanowiły 39%. Jesteśmy dużo powyżej średniej krajowej. Średnia krajowa to 83% odpadów zmieszanych a 17 % segregowanych. W naszym obszarze oddziaływania na terenie Związku Komunalnego stopień segregacji odpadów jest o wiele lepszy niż średnia krajowa. Z całej masy przyjętych odpadów tylko 49,2% odpadów jest zdeponowanych na składowisko. Średnia krajowa jest w tej chwili 87% składowanych odpadów. My zeszliśmy poniżej 50% składowanych odpadów na składowisko. Ponad 50% przetwarzamy i wysyłamy w świat w postaci frakcji materiałowych przeznaczonych do ponownego użycia i recyklingu albo w postaci tak zwanych odpadów palnych które kupują zakłady i przetwarzają na paliwo alternatywne dla cementowni. Takie są kierunki zagospodarowania tych frakcji u nas w zakładzie. Pozostałe to jest balast który nie stanowi w tej chwili żadnej przydatności i składowany jest na składowisku. Prowadzimy ewidencje jaka jest ilość i masa odpadów w poszczególnych kategoriach dla wszystkich gmin. Z terenu Gminy Komarówka Podlaska przyjęliśmy w 2014 roku 310 ton i 70 kg z tego 28,54% odpadów zmieszanych. Pozostałe to odpady selektywnie zebrane. Bardzo wysoki wskaźnik odpadów selektywnie zebranych w gminie Komarówka Podlaska. Ilość odpadów wytworzonych na jednego mieszkańca jest jedną z niższych na Terenia naszego regionu. Jest to niewiele ponad 70 kg odpadów na jednego mieszkańca. Miasto Radzyń ma 275 kg na mieszkańca a Miasto Łuków 220 kg na jednego mieszkańca, Wśród gmin prym wiedzie Gmina Czemierniki 158 kg. Takie informacje szczegółowe możecie państwo znaleźć na stronie internetowej. Przekazałem również takie informacje Panu Wójtowi na posiedzeniu związku. Jeśli ktoś jest tym zainteresowany można zrobić kserokopię. Podajemy również ilość odpadów cmentarnych jaka została zebrana z poszczególnych gmin. Z Gminy Komarówka 11 ton. Wszystkie odpady jakie przyjmujemy do zakładu są przetwarzane zgodnie z obowiązującym stanem prawnym w całości. Potwierdziły to kontrole. Kontrola Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska, kontrola Powiatowej Stacji Sanitarno–Epidemiologicznej, kontrola Marszałka. Wszystkie te kontrole potwierdziły że te odpady są przetwarzane zgodnie z obowiązującym stanem prawnym. Spółka jest dość młodą spółką i te relacje ekonomiczne dopiero doświadczy. 
I - 00:22:30 – 01:35:48

Wójt Gminy – Wielu Radnych nie było w Zakładzie. Może Pan prezes chciałby nas przyjąć. Zrobić takie drzwi otwarte. Umówił bym się z Panem Prezesem. Taką wizyta aby uzmysłowić sobie jak ta cała instalacja wygląda. Wizyta unaoczni to o czym teraz Pan Prezes mówi. Ilości, niecki, potrzeby i to co z tym odpadem się dzieje od momentu przyjęcia. W poprzedniej kadencji Radni i Sołtysi mieli okazję to zobaczyć. Jeśli jesteście państwo zainteresowani to z Panem Prezesem ustalę dogodny termin wizyty. 
Pan Jerzy Kułak Prezes Zakładu Zagospodarowania Odpadów Komunalnych w Adamkach – Serdecznie zapraszam. 

Radny Pan Andrzej Bylicki – Rozumiem że te odpady w większości są sprzedawane. Jaki jest % odpadów które nie nadają się na dany czas do przetworzenia ani nie do sprzedania? Jaki to jest % i co to jest?
Pan Jerzy Kułak Prezes Zakładu Zagospodarowania Odpadów Komunalnych w Adamkach - Mówiłem to co się nie nadaje z czego już nie da się nic zrobić na ten moment. Bo rozwijają się różnego rodzaju przedsiębiorcy którzy będą od nas odbierać te odpady których w tej chwili nie chcą. Którą stanowią jakąś wartość np. palną. Są to wszystkie odpady składowane i jest ich 49,2%. To są odpady które na dzień dzisiejszy nie znajdują nabywcy. Chociaż jeszcze niektóre frakcje mogły by się jeszcze nadawać. Sortowanie odpadów zmieszanych. Z tych odpadów tylko od 5%-7% można uzyskać użytecznych materiałów. Reszta to jest balast nie nadaje się do przetworzenia. To jest zmieszana albo mokre albo zabrudzone. Tego już nikt nie chce. Część z tego odbierana jest jako odpady palne. Musimy zapłacić 150 zł za tonę by od nas odebrano te odpady. To one stanowią jeszcze jakąś wartośc użyteczną ale generalnie składujemy 49,2% tego co się nie nadaje i na ten moment musi pójść na składowisko. Muszę powiedzieć że Szwajcarzy są rekordzistami i składają tylko 4% swoich odpadów na składowiska a resztę zawracają do ponownego wykorzystania. Nam est do tego jeszcze daleko. Ale musimy się starać.
I - 00:39:06 – 00:43:32
Radny Pan Andrzej Bylicki –Te 49% idzie na produkcje kompostu? 

Pan Jerzy Kułak Prezes Zakładu Zagospodarowania Odpadów Komunalnych w Adamkach – To idzie na składowisko. To się składuje i z tego już nic nie da się zrobić. Tam jest niewielka ilość kompostu dlatego że w tej chwili przyjęliśmy odpadów biodegradowalnych 7,34% ogólnej masy w 2014 roku. 

Radny Pan Zbigniew Wiszniewski - Od gmin które nie należą do swiązkuteż przyjmowane są odpady? Jeśli tak to czy stawki dla gmin należących do związku są takie same jak dla tych nie należących. 
Pan Jerzy Kułak Prezes Zakładu Zagospodarowania Odpadów Komunalnych w Adamkach – Odpady są przyjmowane od gmin które są położone w regionie północno-zachodnim gospodarki odpadami. Wojewódzki Plan Gospodarki Odpadami dzieli województwo na 9 regionów. Państwa gmina jest w regionie północno-zachodnim i w nim znajdują się 22 samorządy. 6 z nich nie jest w Związku Komunalnym a 16 jest. Prawo nas zobowiązuje że od tych 6 mam obowiązek przyjąć odpady zmieszane i zielone selektywnie zebrane. Jeśli mamy moc przerobową nie mamy prawa odmówić. Ceny są takie same bo cen nie wolno różnicować. Jeśli będzie brakowało mocy przerobowej a może do tego dojść to możemy ograniczyć im przyjęcie. Państwo macie tą gwarancję że macie pierwszeństwo dysponowania potencjałem tego zakładu. Podział dywidendy. Jeśli jest zysk to jest dywidenda. Dywidendę może mieć tylko Związek Komunalny. 
Radny Pan Zbigniew Wiszniewski - 6 Gmin jest w lepszej sytuacji. Nie ponieśli żadnych kosztów a ceny mają takie same. 

Pan Jerzy Kułak Prezes Zakładu Zagospodarowania Odpadów Komunalnych w Adamkach – Niestety ceny nie możemy zróżnicować. Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów nie pozwoli zróżnicować cen. 

I - 00:46:38 – 00:50:53

Radca Prawny Pan Andrzej Latoch – 
Pan Jerzy Kułak Prezes Zakładu Zagospodarowania Odpadów Komunalnych w Adamkach - 

Właściciel Firmy Eko Lider Pan Jarosław Wyglądała - Dziękuję za zaproszenie. Zakres działania jest o wiele mniejszy niż zakres dziani Zakładu Zagospodarowania odpadów. Współpraca ze wszystkimi przewoźnikami dostarczającymi odpady jest na poziomie bardzo dobrym. W początkowej fazie działalności było różnie. My byliśmy niezorganizowani i mieszkańcy różne rzeczy robili. Współpracuje nam się bardzo dobrze. Nawet jak w szkle znajdzie się przypadkiem plastik to zakład tego nie przeklasyfikuje tego. Takie sytuacje są normalne w każdej instalacji. Jako firma na terenie tej gminy jestem 8 rok. Z Panem Wójtem, z Radnymi i Sołtysami jeździliśmy od wioski do wioski i robiliśmy zebrania układaliśmy tą pierwszą segregacje. Dzięki temu owocuje to wynikami jakie Państwo macie i osiągnęliście. Bo to dzięki mieszkańcom coś takiego jest możliwe. Na dzień dzisiejszy ta segregacja jest bardzo dobrą segregacją ale musicie przypilnować aby się nigdy nie pogorszyła. Bo cześć mieszkańców zaczyna się robić leniwych bo wcześniej jak było źle wysegregowane nie zabierałem lub kazałem zapłacić. Teraz moim obowiązkiem jest odebranie wszystkiego a ja mogę zrobić zdjęcie i przekazać Urzędowi że ktoś źle segreguje. Myślę że taką akcję trzeba będzie wprowadzić by część mieszkańców przypilnować. Nie straszę tylko uczulam bo zrobiło się tragicznie w obszarach miejskich. Obsługuje ponad 30 gmin i miast. Przykład Miasto Garwolin gdzie wcześniej system był indywidualny w Spółdzielniach Mieszkaniowych i odzysk był 70% bo segregowane odpady były odbierane nieodpłatnie. W tej chwili te proporcje się odwróciły. Jest 70% odpadów zmieszanych. Musimy wszyscy wspólnie trzymać rękę na pulsie by utrzymać ten bardzo dobry standard w państwa gminie. Współpraca układa się dobrze. Nikt nie jest doskonały. U mnie też pracują tylko ludzie którzy mają lepszy lub gorszy dzień. Nie mogę wszystkich przypilnować w terenia. Po pierwsze mieszkam 120 km stąd i nie sposób przy każdym postawić wartownika. Moi pracownicy pracują w mnie od 8 lat i znają teren. Na pewno chcą państwo wiedzieć dlaczego w ostatnim przetargu ceny poszły w górę. Nie jest to sytuacja tylko u Państwa. Te pierwsze przetargi były takimi uczącymi się. Nie było wiadomo dokładnie jakie będą koszty. Trochę łatwiej było mi je przewidzieć bo jeździłem na takich gminach. Nie ukrywam trochę się przeliczyłem. Proszę sobie wyobrazić w jednym miesiącu wystawiłem państwu fakturę na kwotę 3 600 zł z objazd całej gminy. Robimy średnio po gminie ok 650 km. Jadąc od bazy po gminie do Adamek i z powrotem. Muszą jechać 4-5 samochody. W każdym samochodzie jest od dwóch do trzech ludzi i każdy mieszkaniec musi dostać worek. Przy kwocie 3600 zł ja byłem pod kreską. Wcześniej faktury były ok 5000 zł. Ja mam płacone za tonę. Czy ja zbiorę 10 ton czy 100 ton to i tak muszę objechać całą gminę. Po przekalkulowaniu tych cen i przeliczeniu dokładnie niestety musiałem te ceny podnieść. Wygrywając przetargi i porównując ceny ofert konkurencyjnych stwierdzam że mam jedne z niższych cen. Nawet dużo niższych. Były ceny 300 zł, 350 zł za tonę. Często na przetargach u siebie spotykam się z firmami Niemieckimi. Np. W Gminie Pilawa która ma 12 tyś mieszkańców firmy zachodnie dały cenę od 2,5 mln do 3,5 mln. Ja ten przetarg wygrałem za 1,5 mln. Taki były różnice. U państwa druga oferta była o 100 zł na tonie wyższa niż moja. Każdy prowadzi działalność i chce zarobić. Muszę utrzymać ludzi, muszę tez kupić tabor. Zamówiłem śmieciarkę. Jedna śmieciarka kosztuje 700 tyś zł która pojeździ około 5 lat. Musimy cały czas inwestować w sprzęt. Nas jako firmy obowiązuje ustawa o bazach. Musimy te bazy cały czas dostosowywać. To warsztat, to zaplecze czy odwodnienia. Wentylację, klimatyzację. To wszystko powoduje jakieś koszty. Nie skarze się ale taka jest rzeczywistość. Nie unikniemy tego. W tej chwili paliwo staniało ale na pewno za jakiś czas zdrożeje. Bardzo dobrze układa się współpraca z gminą jeśli chodzi o sprawozdawczość czy reklamację. Bo to jest też bardzo ważną rzecz. Jest zrozumienie naszych błędów. Jeśli jest jakiś problem Pan wykonuje telefon i my jedziemy i to robimy. To była informacja w skrócie. Jeśli są jakieś pytania to bardzo proszę.
Wójt Gminy – Wchodzimy w nowy okres obowiązywania umowy. Zmieni nam się harmonogram odbioru z terenu gminy. Poproszę Pana Kalinowskiego o przedstawienie dwóch możliwych terminów. Tak abyśmy podjęli ostateczną decyzję, w jakich terminach będą zbierane odpady. 
Inspektor Urzędu Gminy Pan Krzysztof Kalinowski - Pierwszy termin. Zbiórka pod koniec miesiąca. Odpady segregowane będą odbierane jednego dnia później jest dzień przerwy a następnego dnia będą zbierane pozostałe selektywnie zebrana lub zmieszane. Stworzył się dzień przerwy. Ludzie są przyzwyczajeni że jednego dnia wystawiają odpady segregowane i kontener z pozostałymi lub niesegregowanymi. Może być taka sytuacje że pierwszego dnia wystawią wszystko. Samochód pierwszego dnia zabierze segregowane a zostanę te pozostałe lub nie segregowane. Będzie dzień przerwy wtedy mieszkańcy mogą zabrać te kontenery i trzeciego dnie już nie wystawić. Poprosiłem aby EKO LIDER pomyślał o zmianie terminu i aby zachować dwudniowy  i tu powstał ten termin 5-6 luty. Czyli pierwszy tydzień miesiąca. Myślę że to bardziej racjonalne bo mieszkańcy często wystawiają obie frakcje jednego dnia i pojemnik stoi na poboczu przy posesji. Jeśli rozdzielimy to powstanie chaos i ludzie nadal się będą przystosowywać. Co jeszcze przemawia za tym by było to w pierwszym tygodniu miesiąca. Spotkaliśmy się z zarzutami że wcześniej przypada płatność niż odbiór odpadów. Przy harmonogramie- pierwszy tydzień miesiąca płatności będą po. Wychodzimy na przeciw oczekiwaniom społecznym. Termin płatności będzie zachowany taki jak był. 
Wójt Gminy – Jeśli zmieniamy na początek miesiąca to trzeba przeprowadzić akcje informacyjna. 
Inspektor Urzędu Gminy Pan Krzysztof Kalinowski – 5-6 luty, 2-3 kwiecień, 5-6 czerwiec, 6-7 sierpień, 1-2 październik, 3-4grudzień.
Są zaleceni, aby nie przyjmować odpadów w sobotę. Tu będzie tylko jedna sobota. Może raz da się zrobić wyjątek. 

Pan Jerzy Kułak Prezes Zakładu Zagospodarowania Odpadów Komunalnych w Adamkach – Zakład jest czynny. Staramy się przed długimi weekendami nie przyjmować odpadów zmieszanych bo to wszystko się podgrzewa. 
I - 01:03:42 – 01:04:23

Sołtys Wsi Brzeziny Pan Józef Wiszniewski - 

Właściciel Firmy Eko Lider Pan Jarosław Wyglądała - 

Rada Gminy podjęła stanowisko dotycząca terminy odbioru odpadów komunalnych (terminy odbioru odpadów w pierwszym tygodniu miesiąca, co drugi miesiąc). Pierwsza zbiórka odpadów 5-6 luty 2015 r.)

Wójt Gminy – Skoro jest taka wola że odpady będą odbierane na początku miesiąca to przygotujemy ogłoszenia by mieszkańcy wiedzieli. 
I - 01:05:42 – 01:08:45

Pan Jerzy Kułak Prezes Zakładu Zagospodarowania Odpadów Komunalnych w Adamkach - 

Przerwa w obradach godz. 12:45
Wznowienie obrad po przerwie godz. 12:55
Inspektor Urzędu Gminy Pan Krzysztof Kalinowski - Zakładu Gospodarki Komunalnej w 2014 roku wywiózł od mieszkańców gminy około 2 tyś m3 nieczystości płynnych 2 tyś m3 x 12 zł brutto za 1 m3 daje przychód 24 000,00 zł brutto

Koszty:

· Zrzut ścieków do oczyszczalni płatne do UG ok. 8 640,00 zł brutto (4 zł netto za 1 m3)
· Pracownicze (Operator – 2,40 zł brutto za 1m3 (= 4 800,00 zł brutto)
· Czynsz miesięczny za garażowanie ciągnika 60,00 zł brutto (= 720,00 zł)
· Naprawy, ubezpieczenie, badanie okresowe ciągnika: 459,92 zł
· Ropa, oleje: 6 619,60 zł
· Zmiana umowy spółki (dopisanie u notariusza przedmiotu działalności gospodarczej 984,00 zł brutto)
Bilans - 1 776,40 zł zysku
ZGK przejęta w listopadzie 2014 kotłownię na pelet  przy ZSS w Koamrówce Podlaskiej.
ZUK zakup peletu za kwotę 24 729,93 zł  brutto (od początku funkcjonowania kotłowni ale płatność w styczniu).

Z listopad i grudzień sprzedano ciepło za kwotę 46 280,75 zł brutto (w tym VAT 23%)

Koszty pracownicze za dwóch pracowników (umowy zlecenia) 480,00 zł x 2 = 960,00 zł brutto miesięcznie.
Ciepło liczone na ogrzanie 1 m2 szkoły – 5,88 zł brutto za 1 m2
Powierzchnia ogrzewana szkoły 3 612,90 m2

Ciepło liczone dla mieszkalnych (dom nauczyciela) – 2,94 zł brutto za 1 m2
Powierzchnia ogrzewana domu nauczyciela – 378,90 m2 (ogólna 424,00 m2)

Ad 4 a)

Wójt Gminy – Proszę sołtysów o pozostanie po sesji w celu ustalenia terminów zebrań wiejskich. Termin zebrania ustalony jest tylko w Komarówce. Pan sołtys nie mógł być na dzisiejszej sesji dlatego też wcześniej ustaliliśmy ten termin na 16 lutego 2015 r. na godz. 17:00 w Remizie OSP. Jeśli Rada dziś pojmie uchwałę o zarządzeniu wyborów to ustalimy z sołtysami pozostałe terminy zebrań wiejskich. 
Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysa oraz rad sołeckich na terenie Gminy Komarówka Podlaska.

Uchwała w sprawie zarządzenia wyborów sołtysa oraz rad sołeckich na terenie Gminy Komarówka Podlaska została podjęta jednogłośnie.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 12
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 12 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad 4 b)
Inspektor Urzędu Gminy Pan Krzysztof Kalinowski – Jest to działka budowlana o powierzchni 18 arów położona w Przegalinach Dużych między zabudowaniami Pana Rakowskiego i Pana Malenika. Jest to pusta działka z transformatorem. Zgłosiła się do nas Pani, której rodzice mieszkali na tej działce. Chce ta działkę kupić. Jedyna droga to droga przetargowa. Działka została wyceniona przez rzeczoznawcę z uprawnieniami. Jeśli uchwała zostanie podjęta wystawimy ta działkę na przetarg. Wycena działki, cena wywoławcza z operatu to 8 900 zł 
Radny Pan Stanisław Faluszewski – Moja propozycja trzeba podjąć taka uchwałę, jeśli jest kupiec. 
Sekretarz Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej w drodze przetargu ustnego nieograniczonego.

Uchwała w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej w drodze przetargu ustnego nieograniczonego została podjęta jednogłośnie.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 12

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 12 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Wójt Gminy – Nie ma tego w porządku obrad, ale chcę państwa o tym poinformować. Wpłynęło do mnie podanie od mieszkańca Brzozowego Kąta, który chce kupić lub wydzierżawić działki, które są położona za szkoła podstawowa w Brzozowym Kącie. Jeśli dzierżawa do 3 lat to bez zgody Rady, jeśli powyżej 3 lat to już za zgoda Rady Gminy. Czy wydzierżawiamy tą działkę czy ją sprzedajemy? 
Inspektor Urzędu Gminy Pan Krzysztof Kalinowski – Jest to działka nr 364 o powierzchni o 0,17 ha oraz działka nr 513 o powierzchni 0,3 ha. Są to dwie działki na przeciwko szkoły podstawowej. Przy drodze prowadzącej do posesji Pana Rudnickiego.
Radny Pan Wiesław Orłowski – Proponowałbym wydzierżawić te działki. Są one w centrum wsi obok szkoły. Może w przyszłości powstanie tam np. plac zabaw albo inaczej zostanie zagospodarowana. 
Rada Gminy podjęła stanowisko o wydzierżawieniu wnioskodawcy działek położonych w miejscowości Brzozowy Kąt na okres do 3 lat
Ad 4 c)

Wójt Gminy – Przystępujemy do zmiany budżetu na rok 2015. Główna zmiana wynika z remontu budynku na świetlicę wiejską w Przegalinach Małych. Wystąpiły pewne zmiany nieprzewidziane pierwotnym kosztorysem i zamówieniem. Chodzi tutaj o wymianę podłogi na płytki oraz wymianę instalacji elektrycznej. Wystąpiły prace zamienne z zamówienia podstawowego które się zwiększyły o kilku tysięcy złotych. Ze 117 000 zł na 120 000 zł. Jest to główna zmian wiąże się oczywiście ze zmiana budżetu i zmianą wpf. Nie zwiększamy budżetu. Poruszamy się w tym samym budżecie. Pani skarbnik przedstawi skąd środki zostaną zdjęte na to zadanie. Informowałem o tym komisję że pierwsze w zamówieniu było cyklinowanie podłogi i częściowa wymiana podłogi. Natomiast po odkryciu tej podłogi i po konsultacjach z mieszkańcami że będzie to źle wyglądało i będzie złe w użytkowaniu. To jest ta największa zmiana. Wysypka, wylewka, ocieplenie i położenie płytek oraz całkowita wymiana instalacji elektrycznej łącznie z nowa tablicą i nową sztycą. Rozbito to instalację na dwa obwody. Proszę o podjęcia takiej uchwały by można było już zakończyć tą inwestycję i złożyć wniosek o płatność do Urzędu Marszałkowskiego by wpłynęło na nasz rachunek te 76 tyś zł dofinansowania. Inwestycja. Budynek był nieremontowany od bardzo długiego czasu a po remoncie będzie służył mieszkańcom. Wyposażymy go jeszcze z funduszu sołeckiego.  
Sołtys Wsi Przegalin Małych Pan Tadeusz Radczuk – Woda była zaplanowana?
Wójt Gminy – Nie była. Jest tak tylko instalacja wewnętrzna wody i instalacja wewnętrzna kanalizacji. Nie ma zaplanowanej studni oraz szamba. Aby to zrobić trzeba nieć pozwolenie wodno prawne na wybicie studni oraz pozwolenie na budowę na szambo. Dokmnentaci i projekt. 
Sołtys Wsi Przegalin Małych Pan Tadeusz Radczuk – W tamtym roku dziękowałem Wójtowi za decyzję o remoncie tej świetlicy a w tym roku dziękuję Bogu za pogodę Bo jak by nie było pogody to i remontu by nie było. 

Wójt Gminy – Inwestycja ta był obarczona ryzykiem ze względu na pogodę. 

Radny Pan Stanisław Faluszewski – Prace remontowe nie były ujęte w kosztorysie do przetargu. 
Wójt Gminy – Nie były ujęte. Pojawiły się w trakcie. 
Radny Pan Stanisław Faluszewski – Ale jak komisja tam była i działała to wszystko porządku. 

Sołtys Wsi Przegalin Małych Pan Tadeusz Radczuk - Mieszkańcy proponowali by przeprowadzić wodę od Osipacza. Czy się tak da?
Wójt Gminy – Da się ale to przebaw wystąpić o pozwolenie na budowę bo to już budowa przyłącza wodociągowego. Z tym wiąże się mapa do celów projektowych i wykonanie przyłącza wodociągowego. Trzeba przekalkulować co będzie tańsze i co będzie lepsze. Przy świetlicach wybite mamy wybite studnie i pompy z hydroforami. Natomiast przyłącze będzie dosyć długie i nie będzie to tanie. 
Skarbnik Gminy – Poinformuję Państwa iż w materiałach jest zmiana: 913,83 zł są t to środki unijne dla GOPS na wpłatę tzw. „13” z projektu umiesz więcej możesz więcej. Kwotę 1 136 zł. Otrzymaliśmy 26 stycznia decyzję Wojewody na dodatki energetyczne. Pan Wójyt swoim zarządzeniem nr 3 z 27 stycznie wprowadził ta kwotę do budżetu. W dzisiejszych materiałach do budżetu należy wprowadzić oprócz tego co Pan Wójt mówił 1 588 zł są to środki unijne na remont budynku użyteczności publicznej w miejscowości Przegaliny Małe. Podpisaliśmy aneks w dniu 28 stycznia. Już mieliśmy kwotę jaka będzie kwota dopłat ze środków unijnych bo mieliśmy wprowadzone 75 000 zł a będzie 76 588 zł. Więc te 1588 zł należałoby dziś wprowadzić. Jeśli chodzi o 58 000 zł gdzie musimy zmniejszyć w po poszczególnych działach i rozdziałach żeby przeznaczyć te pieniądze na zadanie inwestycyjne modernizacja budynku na świetlicę w Przegalinach Małych wraz z robotami dodatkowymi więc dokonujemy zmniejszenia środków w jednostkach OSP. Tu w grę wchodzi reorganizacja tych jednostek oraz oszczędności z tytułu wypadków. Będzie pałacowe wynagrodzenie dla kierowcy z ZUS. Z ZUS zdejmujemy 2 200 zł. Z funduszu pracy 300 zł a z jednostek 15 500 zł. Zdjąć chcemy z oczyszczalni z płac 10 000 zł z ZUS 1 510 zł z funduszu prac 240 zł. Z umów zlecenia 2000 zł. Z zakupu energii 8 000 zł, z remontu oczyszczalni 7 000 zł. Zdejmujemy z oświetlenia ulicznego 8 000 zł oraz 11 250 zł z konserwacji. Jest to przeliczone orientacyjnie do kwietnia ile można zdjąć bo jeszcze nie wiadomo kiedy to będzie załatwione (przekazanie oczyszczalni i reorganizacja OSP). Na dzień dzisiejszy nie ma możliwość zdjęcia środków z innych działów aby zabezpieczyć 58 000 zł. Taka jest potrzeba aby to zadanie oddać i rozliczyć się i uzyskać środki unijne. 
Radny Pan Stanisław Faluszewski – Sprawa Straży. Pan Wójt na zabraniu OSP w Komarówce powiedział że trzeba przeszkolić 2-3 osoby aby straż miała kierowców z uprawnieniami w razie wyjazdów do pożarów. Dziś rano ponoć nie było komu wyjechać do Derewicznu do pożaru. Ponieważ kierowca OSP uległ wypadki i nie może jeździć. Nie ma nikogo kto mógłby usiąść za kierownice w razie pożaru. Było pytanie Radnego Ilczuka. Wygląda na to że to będzie likwidacja etatu. Pan Wójt nam to wyjaśni. Tak samo jest z oczyszczalną. Bo wynagrodzenia są z funduszu płac. Nie wiem czy już Pan Wójt ma to uzgodnione z Dyrektorem z Parczewa. Sprawa przejęcia musi być jeszcze na Radzie. Czy może jest już jakaś umowa zawarta? Na temat oczyszczalni nie mamy jeszcze decyzji podjętej. Przejmie oczyszczalnie Pan Lipski to bardzo dobrze, ale jeśli będzie jakiś remont a można się tego spodziewać. My jako gmina nie uciekniemy od problemu. Czy w budrzecie będą jakieś środki? Czy też kończymy sprawę, bo przejmuje to Dyrektor Lipski i w razie awarii sam je będzie finansował? Nie wiem czy trzy lata wstecz opłaty za ścieki pokrywały koszty pracownika i koszty remontów. W razie awarii czy nie będą obciążani mieszkańcy korzystający z oczyszczalni. 
Trzeba dołożyć 58 tyś zł bo trudno zaprzepaścić dotację z Urzędu Marszałkowskiego. Trzeba zapłacić za te dodatkowe prace. Może Pan Wójt powie coś na ten temat. 

Wójt Gminy – Odnośnie przekazania oczyszczalni wraz z kanalizacją jestęmy po pierwszej opinii komisji budżetowej na której był Dyrektor Lipski. Kwestia ustalenia terminu przekazania. Przymierzamy się do 1 maja. Pan Dyrektor jeszcze przyjedzie z swoja księgową ustalić szczegół tego przekazania. Na pierwsze 18 miesięcy Rad Gminy ustali stawki które będą obowiązywały w tych 18 miesiącach po przekazaniu tej oczyszczalni. Następne stawki również będzie uchwalała Rada Gminy. Przedsiębiorstwo obsługujące ma obowiązek wystąpić do Rady Gminy z kalkulacją kosztów i Rad Gminy ma takie stawki uchwalić. Gdy rada gminy takich stawek nie uchwala wtedy przez publikację w prasie wchodzą stawki zaproponowane przez przedsiębiorstwo obsługujące. Prace są przygotowywane aby od 1 maja by oczyszczalnia przeszła pod Zakład Usług Wodnych i pracownik za porozumieniem stron zmienił pracodawcę. Dlatego tez możemy sobie pozwolić na zdjęcie środków z budżetu. Co do kalkulacji kosztów przymierzaliśmy się na poprzedniej komisji budżetowej. Była robiona symulacja i tak wstępnie wynika że to musi być kwota 4,50 zł brutto żeby wyjść na zero. Bieżące utrzymanie oczyszczalni i kanalizacji całej sieci będzie leżało po stronie obsługującego. Wszystkie remonty pomp i czyszczenie ma w cenie 4,50 zł skalkulować. Natomiast rozbudowa sieci i generalna naprawa oczyszczalni będzie zawsze po stronie właściciela czyli gminy. Tak jak w przypadku wodociągu. Jak rozbudowywaliśmy ujęcie wody w Komarówce w 2009 roku to robiła to gmina a nie Zakład Usług Wodnych. Rozbudowa sieci w Wólce i Walinnie też gmina wykonywała. A Zakład Usług Wodnych dalej ma to w dzierżawie. A remonty ma ZUW. 
Sprawa etatów w strażach pożarnych. Myślałem o likwidacji generalnie wszystkich etatów. Są to Ochotnicze Straże Pożarne. Nie można ubrać tego w etaty bo to nic nam nie daje. Tak jak teraz mamy cały etat i de facto samochód stoi jest teraz na zwolnieniu. Potem będzie na urlopie. W sobotę w niedziele pojedzie nad jezioro, bo ma takie prawo. Koncepcja jest inna. Żeby było trzech kierowców przeszkolonych którzy na stałe mieszkają na terenie poszczególnych jednostek. Szczególnie Przegaliny Duże i Komarówka Podlaska. W razie pożaru kierowca jadzie i dostał by znacznie większy ekwiwalent za udział w akcji. W tej chwili mamy po ¼ etatu w pozostałych jednostkach i cały etat w Komarówce. Zrodziłoby to znaczne oszczędności i płacone by było za faktyczny udział w akcji. Nie za czuwanie, za gotowość. Aby nie było takich patologicznych sytuacji, że 3 lata kierowca nie wyjeżdżał z jednostki a gmina etat z pochodnymi musi wypłacać. Taka jest decyzja aby racjonalizować wydatki. W przypadku jednostek: Przegaliny Duże i Komarówka Podlaska obliguje nas trójstronna umowa. Gmina, OSP i Państwowa Straż Pożarna. W umowie tej nie mówi się że Gmina ma obowiązek zapewnić wynagrodzenie dla strażaka natomiast kwestia etatów jest kwestia do ustalenia. Jeśli trzeba będzie etat to te etaty będą ograniczone do części etatu np. 1/8. Z tych umów wynika że straż ma obowiązek przeszkolić jeszcze dwóch kierowców dodatkowo. Czyli w Przegalinach Dużych i w Komarówce. To jest obowiązek po stronie OSP o którym oczywiście się nie mówi. Bezpieczeństwo jest naszym wspólnym celem ale też racjonalne wydatkowanie publicznych pieniędzy też jest naszym obowiązkiem. Taka jest idea aby jak najszybciej to w życie wprowadzić i zracjonalizować te wydatki. W ubiegłym roku z samych etatów wyszła kwota 83 000 zł. bez ekwiwalentu, bez paliwa i badań. Tak to wygląda. Z determinacją będę do tego podchodził. Dlatego też możliwe było zdjęcie tych środków. 
Radny Pan Stanisław Faluszewski – Czy same jednostki straży muszą wytypować od siebie kto by wyraził zgodę. Bo są kierowca ale trzeba jeszcze przeszkolenie. Kto wymógł zasiąść za kierownice.
Wójt Gminy – Moja idea było to by straż czuła się w pewnym stopniu odpowiedzialne za to. Mogli by przyjść do mnie czy na Radę i podać kierowców, których trzeba przeszkolić. Ich numery telefonu będą podane w Państwowej Straży Pożarnej w Urzędzie Gminy. Że ci kierowcy w razie pożaru mogą usiąść za kierownice. To by była sytuacja najlepsza. 
Radny Pan Krzysztof Burczaniuk – Do kiedy uda się rozwiązać ten problem ze strażą? W jakim to okresie może nastąpić? Co oznaczają sprawy z oświetleniem? Wrócę do oczyszczalni. Zrozumiałem że to będzie dzierżawa ze strony pana Lipskiego. 
Wójt Gminy – Dzierżawa, użytkowanie albo użyczenie. Umowa cywilno-prawna.
Radny Pan Krzysztof Burczaniuk – Nie bierze tego na własność. Na jak długo planowana jest ta umowa? Sprawa techniczna przejęcia tych linii? Oprócz linii głównej są też przyłącza. Przyłącza są różnie podłączone do jednej studzienki inne do dwóch, bezpośrednio do budynku. Często na tych przyłączach występują różnego rodzaju problemy. Są to problemy z różnych przyczyn. Był by za tym żeby przejęcie linii nastąpiło w całości aż do budynku. To jest moje osobiste zdanie. Mogą być inne zdania. Czy wszystkie techniczne drobiazgi w tej umowie przekazania będą. Jeśli będzie awaria na posesji. Linia idzie przez czyjąś działkę i nie da się nic dołem zrobić i trzeba rozkopać to jak będzie rozwiązane ta kwestia? Czy jakieś użyczenie od właściciela posesji? Trzeba wszystkie sprawy techniczne w tej umowie zawrzeć. 
Wójt Gminy – Na pewno nie będzie przekazania własności tylko jedna z form umowy cywilno prawnej. Albo użyczenie albo dzierżawa. Jeśli dzierżawa to z czynszem a jeśli użyczenie to bezpłatna umowa. Jesteśmy na etapie dopracowywania warunków umowy. Możemy przekazać to co mamy w ewidencji środków trwałych czyli sieć, przyłącza i budynek oczyszczalni ścieków wraz z infrastrukturą. Kwestia uszczegółowienia tego do którego momentu my to mamy. Dlatego nie nalegam na czasy by przekazać to od lutego czy tez od marca. Dlatego tez daliśmy sobie czas z Dyrektorem Lipskim by nastąpiło to od maja. Tak aby spokojnie to opracować. Projekt umowy przekonsultować i dać do zaakceptowania na forum Rady Gminy. Kwestia czasokresu obowiązywania umowy. Może to być czas określony a może to być czas nieokreślony za konkretnym okresem wypowiedzenia. Jeśli jest zgodna wola stron to kodeks nas nie blokuje. Na chwilę obecna nie było rozmowy czy umowa ma być terminowa czy bezterminowa. Odnośnie oświetlenie jest również propozycja żeby ograniczyć czas świecenia oświetlenie ulicznego w miejscowości Komarówka, aby wyłączyć niektóre oprawy i żeby oświetlenie uliczne w miesiącach wakacyjnych na terenie całej gminy się nie świeciło. Powinny pojawić się oszczędności z tego tytułu działań. Teraz mamy że we wioskach oświetlenie uliczne jest do godziny 22 a w Komarówce do godziny 24. Na komisji budżetowej rozmawialiśmy o tym by ograniczyć w Komarówce do 22:30 i wyłączyć niektóre oprawy które świecą jedna w jedną. To da nam oszczędność na energii elektrycznej a dwa na konserwacji. Oprawa nieczynna jest połowę tańsza w konserwacji. W miesiące wakacyjne oświetlenie całkowicie wyłączone. Jeśli to zrealizujemy powinny znaleźć się oszczędności które planujemy przesunąć na Przegaliny Małe.
Radny Pan Krzysztof Burczaniuk – Kiedy uda się rozwiązać ten problem ze strażakami?

Wójt Gminy – Ze strażakami w przypadku Przegalin Dużych i Komarówki jest jeszcze kwestia spotkać się z prezesami i z Komendantem Powiatowym jak to wygląda pod kontem umowy na Krajowy System Ratowniczo – Gaśniczy. Kwestia prawna likwidacji etatów sa yo trzymiesięczne okresy wypowiedzenia. 

Radny Pan Krzysztof Burczaniuk – Żeby było komu jeździć. 
Wójt Gminy – To musi być naszym wspólnym celem nie możemy wszystkiego zetatować. Bo powinniśmy zrobić gminną straż pożarna zatrudnić 5 na całych etatach i mieli byśmy całodobowe pokrycie. Przy 5-6 etatach da się to mknąc. 
Radny Pan Krzysztof Burczaniuk – Chodzi mi o to by byli ci kierowcy. 
Wójt Gminy – Każdemu o to chodzi. Cały czas podkreślam że mamy do czynienia z Ochotniczą Strażą Pożarną. Z naciskiem na ochotnicza. 
Radny Pan Stanisław Faluszewski – Tu musi być nacisk na zarządy straży.
Wójt Gminy – było na każdym zebraniu. Teraz będzie sejmik. Z Prezesem Sławeckim 10 lutego ustalimy datę. Będą wszyscy prezesi. Konkretne wytyczne pójdą. Są jednostki OSP takie jak Brzozowy Kąt. Tam są kierowcy na tą chwilę. 3-4 kierowców jest gotowych. Są jednostki gdzie tych kierowców niema. W Komarówce może by się znalazło ale trzeba zrobić wkładki na uprzywilejowane i będą zainteresowani. Nawet z naprzeciwka jest sąsiad, był u mnie. Te zmiany są oparte na ustaleniach, które zapadły na komisjach budżetowych. Zmiany systemowe które będą miały oddziaływanie długofalowe. 
Radny Pan Stanisław Faluszewski – Jest pożar i niema komu usiąść za kierownicę.

Wójt Gminy – Takie sytuacje są mamy w tej chwili kierowcę etatowego i etat nie załatwia sprawy. To musi być dobra organizacja i współpraca: Prezes, Wójt, Gmina. 

Radny Pan Krzysztof Burczaniuk – Nie chodzi o etat tylko o to żeby byli kierowcy z uprawnieniami. 
Wójt Gminy – Oczywiście że tak. 
Sołtys Wsi Brzeziny Pan Józef Wiszniewski – Przerwy w oświetleniu uliczny w miesiące wakacyjne. Jakie to miesiące będą? 
Wójt Gminy – Czerwiec, lipiec, sierpień. 
Sołtys Wsi Brzeziny Pan Józef Wiszniewski – W sierpniu to nie. Czerwiec i lipiec to tak. 
Wójt Gminy – My to wprowadzamy pierwszy raz. Więc to trzeba będzie poddać ocenie społecznej. Jeśli faktycznie po 15 sierpnia będzie ciemno i będzie duży napór by to oświetlenie włączyć to wtedy włączymy. To my ustalamy. Wystarczy pismo do zakładu energetycznego by przestawić zegar. 
Radny Pan Stanisław Faluszewski – Trzeba oszczędności wprowadzić a to że się komuś nie będzie podobało to na pewno tak będzie. 

Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2015 rok

Wiceprzewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pani Magdalena Boguta-Bartoś – Opinia komisji jest pozytywna. 
Uchwała w sprawie zmiany budżetu gminy na 2015 rok została podjęta większością głosów
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 10
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 2
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 12 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad 4 d)

Skarbnik Gminy – Jeśli chodzi o wieloletnia prognozę finansową to wszystkie zmiana jakie są dokonywane w budżecie gminy dokonywane są w wieloletniej prognozie finansowej. Budżet gminy po stronie dochodów i wydatków w WPF zwiększa się o kwotę 3 637, 83 zł. czyli to co Pan Wójt wprowadził zarządzeniem i to co dziś jest wprowadzone czyli 1 588 zł. dlatego że WPF przy zarządzeniu pana Wójta nie była zmieniana. Ponadto dokonano zmian w wydatkach bieżących zmniejszając kwotę 58 000 zł a zwiększając wydatki majątkowe. 58 000 zł z przeznaczeniem na remont budynku użyteczności publicznej adaptacja na świetlice w Przegalinach Małych. W załączniku wykaz przedsięwzięć WPF zwiększono nakłady finansowe na 2015 o kwotę 59 588 zł na remont budynku użyteczności publicznej w Przegalinach Małych. 58 000 zł ze zmian bieżących i 1 588 zł środki unijne. 
Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej została podjęta większością głosów
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 10

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 2

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 12 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad 5 -6

Sołtys Wsi Brzeziny Pan Józef Wiszniewski – Nasz droga przez Brzeziny. Te 6 km. Jest już od 30 lat ale ani razu nie było zbierane pobocze. Po deszczu jest duże zastoisko wody. Droga dobrze się trzyma, mimo że ma już te 30 lat. Należałoby zdjąć to pobocze. 
Wójt Gminy – Sprawa ścinania poboczy nie tyczy się tylko tej drogi. Ten problem jest jeszcze w innych miejscowościach. Ja z panem Radnym Bartosiem będziemy mieli spotkanie z Panem Starostą i będziemy te sprawy omawiać. Sprawy inwestycji powiatowych jakie mogą być robione na Terenia naszej gminy oraz sprawy bieżącego utrzymania dróg. Jest kwestia drogi w Derewicznie i pobocza, które zostało po światłowodach oraz kwestia stojącej wody na tej drodze. Trzeba to odwodnić bo jest tam wielka kałuża wody która nie ma gdzie odpłynąć. O tych sprawach będziemy rozmawiać. Będziemy rozmawiać o głównych sprawach inwestycyjnych na ten rok ale i w kontekście całej kadencji. Nie mogę teraz nic obiecać bo nie wiem jaka będzie decyzja zarządu dróg. Czy na ten rok planują ścinanie poboczy czy nie. Jeszcze nie rozmawiałem z Dyrektorem Ossowskim i nie winem jakie będą  plany na ten rok. 
Radny Pan Zbigniew Wiszniewski – Pobocza poboczami ale co zrobić z wodą która stoi na drodze na środku wsi? Jakieś rozwiązanie trzeba znaleźć. Zrobić polewkę na odcinku 20 m bo nie da się tamtędy przejechać. Teraz jak jest to pobocze zwalone to już całkowicie woda nie spływa. Wypadek, w którym samochód kozłował to tylko i wyłącznie przez ta wodę. Ten problem trzeba rozwiązać, bo tak nie może być. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Ja bym proponował nie tylko na powiatowych ale i na gminnych drogach. W tym roku nie ma mrozu a opady są. Po każdym deszczu na drodze woda stoi a sprzed ciężki jeździ. Powiat to powiat ale gmina tez ma Iles km dróg. Mam jeszcze jedno pytanie. Co szkoła przygotowała dla młodzieży na okres wakacji? 
Wójta Gminy – Odnośnie wody o której mówił Radny Wiszniewski to kwestia znalezienia sposobu technicznego wyprowadzenia tej wody. Nie wiem czy nie należałoby zrobić kanalizacji burzowej i kratki ściekowej by odprowadzić tę wodę do rowu. Nie wiem czy podniesienie poziomu nakładką zda egzamin bo ta woda gdzieś musi odpłynąć.
Radny Pan Zbigniew Wiszniewski – Tam jest duże zaniżenie i to z dwóch stron. Gdyby wypełnić to zaniżenie asfaltem na wysokość 7- 8 cm. 

Wójta Gminy – Trzeba raczej szukać sposobu by zrobić kratkę ściekową i kanalizację burzową by odprowadzić wodę do rowu. Pan sołtys nic nie mówi ale tez ma wodę która spływa z drogi na jego posesję. Odnośnie programy szkoły to nie jestem w stanie na to odpowiedzieć. Wiem że GCK i Biblioteka przygotowały program na ferie ale nie mam tego przy sobie i nie jestem w stanie odpowiedzieć na dzień dzisiejszy. 

Radny Pan Andrzej Bylicki – Panie Wójcie należałoby wziąć równiarkę na dzień i chociaż te drogi gminne. Droga do Walinny. Miejscami jest tam 10 cm. Jak były mrozy i zimy były normalne to kwestia marzec – kwiecień. A w tej chwili to cała zima. Jest tam woda i to rozmięka. Wiadomo że asfalt i podbudowa drogi jest słaba. Większy samochód przy wymijaniu łamie ten asfalt. 
Radny Pan Stanisław Faluszewski – Mamy dwóch radnych Powiatowych z Gminy.

Wójta Gminy – Pan Andrzej mówił o drogach gminnych i oczywiście ma rację tylko tu zawsze jest dylemat środków budżetowych. Koszenie poboczy, zacinanie poboczy, czy wybieramy wożenie materiału na te drogi. Zawsze środków jest mało i teraz też mamy mało pieniędzy w budżecie na utrzymania dróg. Jest tak naprawdę fundusz sołecki i niewielkie pieniądze na odśnieżanie. Ta zima była bezśnieżna więc te środki możemy przeznaczyć. Jeśli równiarką to odgarniemy to ten warkoczyk zostaje. Więc ta ziemię należy zagospodarować. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Trzeba o tych sprawach rozmawiać z rolnikami. Każdy by to zrobił przy swoim polu. Raz by obniżył pobocze. Druga rzecz by wygodniej i równiej do koszenia. Przyjechał do mnie jakiś Pan z pretensjami że ja zadysponowałem samochód kruszywa. Ja powiedziałem ze nic na ten temat nie wiem. Mówił, że go do mnie skierowali. To był piątek albo czwartek. Nie wiem, kto to skierował. Ktoś z gminy musiał skierować. 
Wójta Gminy – To pomyłka była. To miało być do Worońca kruszywo. Na skraj dróg gdzie autobus zawraca. Bo się tam błoto zrobiło. To była pomyłka kierowcy. Kierowca pojechał do Wisek i zrzucił tam kruszywo. Do Worońca pojechał drugi skład. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Panie Wójcie ja bym proponowała rozmawiać z tymi rolnikami, z tymi poboczami. Żeby to wyrównać. Będzie łatwiej kosić. Ja kosze jakieś 800 m. Staram się to wyrównać. Trzeba rozmawiać z ludźmi na zebraniach jak to zrobić. Na poboczach chaszcze rosną. Uważam że jednego roku to nie przejdzie ale przez kilka lat. Wtedy te pobocza w sierpniu i we wrześniu będą wyglądały. Teraz nie ma śniegu ale bardziej zawiewa a te chwasty są takie. A jeszcze ludzie wyrzucają śmieci. Proszę zobaczyć ile tych reklamówek ze śmieciami leży. 
Sołtys Wsi Przegaliny Małe Pan Tadeusz Radczuk – Na drodze nie mamy wody ale są takie dołki że ciężko przejechać. Trzeba to trochę naprawić. 
Ad 7

Skarbnik Gminy – przedstawiła Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie z dnia 20 stycznia 2015 r. w sprawie prawidłowości planowanej kwoty długu Gminy Komarówka Podlaska.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Radny Pan Stanisław Faluszewski – My mamy 4 000 600 
Skarbnik Gminy – W tym roku mamy jeszcze planowany kredyt do zaciągnięcia 
Radny Pan Stanisław Faluszewski – Na koniec 2014 roku?

Skarbnik Gminy – Z naszego budżetu i z wieloletniej prognozy finansowej wynika, iż na koniec 2015 roku będzie  4 367 432,16 zł. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Zwiększy pani księgowa wartość pałacu i nie trzeba będzie kredytu brać.
Wójta Gminy – Pałac był wyceniony na przeszło 1 300 000 zł. Zwiększyć wartość można ale jak go sprzedać.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Do Rady wpłynęły trzy pisma. 
Pierwsze to anonimowa skarga na kierownika GOPS. Dotyczy tej samej sprawy co dwie poprzednie. Nie będę jej odczytywać można się zapoznać z jej treścią. 

Kolejne pismo to pismo od Pani Marianny Cep. 

Odczytała treść pisma – pismo stanowi załącznik do protokołu.

W tamtej kadencji komisja była w tej sprawie dwa razy. 
Wójta Gminy – Była powołana specjalna komisja Która miała zająć się ta sprawą. Komisja w składzie Radny Grzesiakowski, Radny Wetosza, Radny Weremczuk i radny Kowalczuk. Komisja chodziła na miejsce i dokonała pomiarów. Nie ustaliła konkretnej przyczyny z jakiej ta woda znajduje się w piwnicy. Faktem jest ze rów który odprowadza wodę od ronda, cmentarza i od pól z Derewiczny na odcinku od Pana Babicza jest częściowo zamulony. Na posesji Kunachów odkopaliśmy dwa kręgi i były w 2/3 zamulone. Natomiast woda z ulicy odpływa. Wszystkie kratki są drożne. Czy została przerwana dr enacja przy budowie kanalizacji tego nie wiem. Nie jestem w stanie tego stwierdzić i czy to ma związek z woda w piwnicy. Takie samej treści pismo wpłynęło do mnie jako do Wójta. Teraz jest filozofia rady, Wójta i całej gminy w jakim kierunku idziemy. Czy idziemy w kierunku że to my będziemy z własnej inicjatywy robić. Bo na chwilę obecna nie ma żadnych dowodów czy z drogi czy z drenacji wpływa do piwnicy. Faktem jest że woda w piwnicy jest. Straż jeździła wypompowywać ta wodę. Woda jak źródełko wybija w jednym miejscu. To sa fakty niezaprzeczalne. Czy to jest związek z ewentualnymi uszkodzeniami drenacji czy też związek z zawyżonym kolektorem odprowadzającym wodę deszczową tego nie wiem. Ta sprawa się ciągnie od 2 lat. Była komisja na która przyjechał Pan z melioracji z Radzynia i stwierdził że przyczyna leży w rowie. Że jest zamulony rów w pewnym w pewnym odcinku i dlatego jest poziom wody wyższy o kilkadziesiąt cm i z tej przyczyny jest woda w piwnicy. Pani Cepowa był przy tym i to przyjmuje za pewnik. Dlatego teraz naciera na gminę. Sprawa drenacji nie leży w kwestii gminy. Ewentualne uszkodzenie jakie nastąpiłyby podczas wykonywania prac budowlanych podczas budowy kanalizacji to tak. Ale te prace były wykonywane w 2004 roku. Jakieś 10 lat temu. To nawet przedawnienie roszczeń by było. Kwestia rowu jest naszym zadaniem. Odprowadzenie wody ulicznej jest naszym zadaniem, zadaniem samorządu gminy. W tamtym roku wstępnie liczyliśmy że odmulenie tego rowu to koszt ponad 40 000 zł. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – To nic nie da. 
Radny Pan Wiesław Orłowski – Nie ma gwarancji że to pomorze. 

Radny Pan Andrzej Bylicki – Rów jest zaniżony i równa się poziom wody. Na pewno jest wyższy poziom z tamtej strony.
Wójta Gminy – Trudno jest wydać ponad 40 tyś zł na czyszczenie tego rowu a ewentualny efekt jest wątpliwy. 
Radny Pan Stanisław Faluszewski – Tan jest wysokie podpiwniczenie. Gdyby tam zrobić wylewkę.

Wójta Gminy – Podpiwniczenie nie jest wysokie. Myślę, że jest tam około 190 cm wysokości. Jest głęboko wkopane. 
Radny Pan Stanisław Faluszewski – Może wylewka by pomogła.
Wójta Gminy – To są koszty. Stoi tam piec centralnego ogrzewania. Pani Cepowa ma kłopot. Co do tego nie ma wątpliwości. Wodę pompuje pompka jeśli nie radzi sobie pompką to dzwoni po straż. Przyjeżdżają i wypompowują wodę.
Radny Pan Andrzej Bylicki – Ale to nic nie da. U mnie tak samo jest przy intensywnych opadach. Wypompowuję wodę. Przychodzi wiosna i znowu jest. Ileś lat temu było murowane i lepi kowane. 40 lat temu taka metoda było to robione i lepik trzymał dobrze. Ale w tej chwili to popękało i woda idzie. Trzeba znaleźć mapy drenacji 
Wójta Gminy – Do tych planów możemy dotrzeć. Są u nas w Urzędzie i w Radzyniu. Sprawdzić czy jest kolizja drenacji i kanalizacji. 
Radna Pani Magdalena Boguta-Bartoś – Ale nie wiem czy to będzie miało racje bytu bo ja brałam plany mojej działki i rury drenacyjne były zupełnie inaczej rozłożone na działce niż na mapie. Więc to też nie będzie tak na 100 %.
Radny Pan Andrzej Bylicki – Ale jakie plany?
Radna Pani Magdalena Boguta-Bartoś – Ja brałam z Radzynia. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Są plany melioracji pierwotnej i są powykonawcze. U mnie też tak jest. Było planowane czy w Radzyniu czy w Lublinie inaczej a później w trakcie budowy przeprojektowano i ta druga dokumentacja powykonawcza jest. 

Wójta Gminy – W Radzyniu muszą mieć dokumentacje powykonawczą. Jest to naprawdę trudny temat. Media już o tym pisały. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Do Rady wpłynęło jeszcze pismo dotyczące usterek na ulicy W. Batki. Dotyczy to dziury i zbierającej się tam wody. 

Wójta Gminy – Ta sprawa jest już zgłoszona do wykonawcy i do końca maja mają to poprawić w ramach reklamacji. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Odpiszemy że jest to zgłoszone i zostanie wykonane do końca maja.

Jest jeszcze jedna skarga na Kierownika GOPS. Nie będę odczytywać treści tej skargi. Jest to anonim i dotyczy tego samego co dwie poprzednie. Jeśli Radni chcą się zapoznać z treścią to jest taka możliwość. 

Radny Pan Zbigniew Wiszniewski – Co komisja stwierdzała w sprawie tych skarg?
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Komisja w składzie: Wójt Gminy, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej i Przewodnicząca Rady była w dniu 13 stycznia w miejscu zamieszkania p. Gasiuków. Z tej wizyty sporządziliśmy notatkę służbową. Zarzuty ze skargi nie pokrywały się z rzeczywistością. Odnośnie samego gospodarstwa i zachowania mieszkańców. W domu było posprzątane, było ciepło. Gotował się obiad na kuchni. Wizyta była niezapowiadana. Porozmawialiśmy z mieszkańcami. Upomnieliśmy ich trochę. Nie wiem czy możemy.
Wójta Gminy – Upominać możemy. 

Radny Pan Zbigniew Wiszniewski – Może jakby komisja kilka razy wpadła znienacka a mieszkańcy by się nie spodziewali wizyty.
Wójta Gminy – Ta sprawa nie jest jeszcze zakończona. Komisja ma jeszcze sporo sprawy do zbadania. Dotyczy wydatkowania tych środków pochodzących z rent tych trzech podopiecznych. Komisja musi wziąć pracownika socjalnego i dokumenty i zweryfikować czy to jest wydatkowanie prawidłowe czy nieprawidłowe. Sprawdzić ile środków pochodzi z tych rent a ile pochodzi z zasiłków które były wypłacane z GOPS. To trzeba rozdzielić bo tam są takie zarzuty że to gmina utrzymuje. Tam są trzy renty osób niepełnosprawnych. Dwóch z nich uczęszcza do WTZ a jeden do Radzynia. GOPS koordynuje wydawanie środków z tych rent. Przy okazji robi remonty. Łazienkę, centralne ogrzewanie. Odnośnie ich zachowania obyczajowego. Nie jesteśmy od tego. 
Podczas naszej wizyty w domu buło czysto, ciepło, nie było osób pijanych. Dzieci były zadbane. 

Radny Pan Andrzej Bylicki – Ci niepełnosprawni nie są ubezwłasnowolnieni. Mogą wszyscy zarządzać a może i jeden.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Nie są ubezwłasnowolnieni. Komisja Rewizyjna przeanalizuję to sprawę 
Wójta Gminy – Przedstawił treść pisma Przedsiębiorstwa Produkcyjno Usługowego Handlowego RAPID dotyczącego umowy z dnia 15 maja 2014 roku „ czysta energia w Powiecie Radzyńskim – Instalacje solarne”.
Pismo stanowi załącznik do protokołu. 
Ad. 8
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Po wyczerpaniu porządku obrad dokonała zamknięcia obrad sesji dziękując wszystkim za udział.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

          Protokolant 





Przewodniczący Rady Gminy

   Dorota Maksymiuk-Mitońska



 
  Joanna Krupska
Protokół sporządzono dnia 5 lutego 2015 roku

Przekazano Sekretarzowi Gminy 6 lutego 2015 roku
WYKAZ UCHWAŁ

RADY GMINY KOMARÓWKA PODLASKA

podjętych na sesji w dniu 02.02.2015 r.

Uchwała Nr V/23/2015 w sprawie zarządzenia wyborów sołtysa oraz rad sołeckich na terenie Gminy Komarówka Podlaska.
Uchwała Nr V/24/2015 w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej w drodze przetargu ustnego nieograniczonego.
Uchwała Nr V/25/2015 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2015 rok
Uchwała Nr V/26/2014 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 
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