PROTOKÓŁ Nr VI/15
z sesji Rady Gminy Komarówka Podlaska

odbytej w dniu 31.03.2015 roku w godzinach 900 – 1130
Obecni radni wg załączonej listy obecności.

Obecni sołtysi wg załączonej listy obecności.

Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy p. Ireneusz Demianiuk, Skarbnik Gminy 
p. Teresa Maksymiuk, Sekretarz Gminy p. Teresa Magier, p. Małgorzata Babicz Dyrektor Przedszkola Samorządowego, p. Andrzej Latoch Radca Prawny, Lokalne Media. Mieszkańcy Gminy.
Porządek obrad:
1. Otwarcie i sprawy organizacyjne

· stwierdzenie quorum,
· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,
· ustalenie porządku obrad

2. Informacja o pracy w okresie międzysesyjnym:

· Przewodniczącego Rady Gminy
· Wójta Gminy

· Przewodniczących stałych komisji Rady Gminy
3. Podjęcie uchwał w sprawie :
a) określenia kryteriów naboru do przedszkola publicznego prowadzonego przez Gminę Komarówka Podlaska na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego 
b) zarządzenie ponownych wyborów zastępcy sołtysa sołectwa Brzozowy Kąt
c) określenia " Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Komarówka Podlaska na 2015 r."

d) odmowa ustanowienia pomnika przyrody 
e) zmiany budżetu gminy na rok 2015
f) zmiany wieloletniej prognozy finansowej 
4. Interpelacje i zapytania
5. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 
6. Wolne wnioski.
7. Zamknięcie obrad.
Ad. 1

Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska – dokonała otwarcia sesji i powitała wszystkich przybyłych.

a) stwierdziła na podstawie listy obecności, iż Rada jest władna do podejmowania uchwał ponieważ na 15 radnych ustawowego składu w sesji uczestniczy 14 radnych (nieobecna: Radna P. Magdalena Boguta-Baroś (nieobecność usprawiedliwiona)
b) protokół z ostatniej sesji był wyłożony do wglądu, wzorem poprzednich sesji proponuję przyjęcie bez odczytywania.

Poprosiła o uwagi.

Uwag nie zgłoszono.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie 
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji – 14 radnych

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Dzisiejsza sesja Rady Gminy zwołana jest nas podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2013 r., poz. 594 z późn. zm.) na wniosek Wójta Gminy Komarówka Podlaska z dnia 20 marca 2015 roku
Odczytała treści wnioski
Wniosek stanowi załącznik do protokołu.

c) Porządek obrad otrzymaliście państwo. Czy są jakieś uwagi?

Uwag nie zgłoszono

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska - W dniu wczorajszym wpłyną do rady Gminy wniosek Radnego Pana Faluszewskiego. 

Odczytała treść wniosku.

Wniosek stanowi załącznik do Protokołu. 

Radca Prawny p. Andrzej Latoch Radca Prawny – Aby była inicjatywa uchwałodawcza musi być grupa Radnych.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Może wnioskodawca wypowie się na ten temat. 
Radny Pan Stanisław Faluszewski – Ponieważ ja i kolega Radny w głosowaniu nie zostaliśmy wydani do żadnej komisji. Ja od początku chciałem pracować w komisji oświaty. Ponieważ tam są sprawy, które mnie interesują. Była poruszona sprawa na pierwszej sesji, że trzeba będzie opracować nowy statut. Ale to tak szybko nie pójdzie. Przeciągnie się na pewno długo. Bo nie wiem kiedy Pan Wójt zarządzi. Mnie nic nie przeszkadza przyjść na posiedzenia komisji ale nie bierze się udziału w głosowaniu ani nie ma działalności. W tej komisji było by zainteresowanie bytem ludzi powyżej 60 roku życia i sprawa służby zdrowia. Złożyłem taki wniosek. Jeśli to jest prawnie możliwe, nie wiem tego. Żeby dokonać poprawki z 4 do 6 aby można było pracować w komisji. 
Radca Prawny p. Andrzej Latoch Radca Prawny – Dzisiaj prawnie nie jest to możliwe. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Odnośnie prac w komisjach. Wiadomo że dwóch radnych nie zostało wybranych. Żyjemy w demokratycznym państwie i Rada tak zadecydowała. Radny w zasadzie nie musi być członkiem komisji. Jest wyrok NSA który mówi że Rada gminy jest władna uchwalać ograniczenia liczbowe składu swoich komisji przy czym okoliczność że w wyniku wyboru Radny nie został członkiem żadnej z komisji nie może być utożsamiane z naruszeniem prawa. Więc jeśli radny nie został wybrany do żadnej komisji nie jest żadnym naruszeniem prawa. Rada głosowała dwa razy nad próba podjęcia prac dotyczących uchwalenia nowego statutu i nie przegłosowała, że będzie uchwalała nowy statut. Wyroki sadu mówią, że jeśli Radny nie jest członkiem żadnej komisji to nie oznacza że nie może pracować dla dobra społeczeństwa. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Coś to nie tak. O ile radny jest po to by się zajmować problemami gminy to trudno sobie wyobrazić żeby opanował wszystko na sesji żeby wiedział o wszystkim. W statucie jest, że Radny, nie jest zabronione, że Radny nie musi być w komisjach. Dwie czy trzy sesje wstecz Pani Przewodnicząca pozwiedzała, że tych, którzy nie są wybranie będzie Pani zawiadamiać. Proszę przeczytać protokół. Pani jest nie konsekwentna w tym, co Pani mówi. W protokole sesji jest, że pani powiadomi tych Radnych o wszystkich komisjach. A tutaj nie ma tego. To tak jakby wykluczenia. To tak jak mam być tylko ta maszynka do głosowania to nie wiem czy to jest w ogóle sens. Żeby podjąć jakąś decyzję czy jakąś dyskusję radny powinien wiedzieć jak najwięcej a nie jak najmniej. Na sesji nie jest możliwe żeby opanować jakiś temat który jest dyskutowany.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Ja będę Pana zapraszać. Pan był zapraszany na posiedzenie komisji ale Pan dezorganizuje prace komisji. 
Radca Prawny p. Andrzej Latoch Radca Prawny – Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym i z orzecznictwem. Pan mówi że nigdzie w statucie nie jest zapisane że Radny nie może być członkiem komisji. Taki zapis nie może się znaleźć w statucie bo jest napisane jasno i prosto radny może być członkiem komisji. Stąd się wywodzi prawo Radnego do bycia członkiem Komisji ale wcale nie obowiązek. Nie można wywodzić z tego że jeśli jest zapisane że może być członkiem komisji to ma być członkiem komisji. To co Pani Przewodnicząca zauważyła Rada podjęła w tym temacie uchwałę, wybrała komisję jej skład. Prosiłbym aby szanować w tej kwestii demokrację jeśli podjęliście Państwo takie uchwały. Pan Radny mówi że nie jest maszynka do głosowania. Zgodnie z ustawą każdy Radny do wszelkiej informacji jaka się dzieje w gminie. Można korzystać z tego. Każdy człowiek tak naprawdę ma prawo do dostępu do informacji publicznej i nikomu nie można tego odmówić. Nie jest też tak że tylko i wyłącznie komisje są miejscem gdzie otrzymuje się ta informację dotyczącą działania gminy. Taki informacje można uzyskać w drodze zapytania o dane rzeczy. Na pewno gmina udostępni i komplet dokumentów, wszelkie umowy i uchwały dotyczące danej sprawy. Ze względów formalnych proponował bym zamknąć tą dyskusję bo ona nie ma najmniejszego sensu zgodnie z przepisami prawa. Na dzień dzisiejszy Państwo w drodze uchwał podjęliście Państwo pewne decyzje i one obowiązują. Póki nie będzie w odpowiedniej drodze inicjatywy uchwałodawczej i zmiany w drodze następnej decyzji Rady Gminy sprawa jest rozstrzygnięta i zamknięta. 
Radny Pan Stanisław Faluszewski – Nie jest tak że ja nie zdaję sobie sprawy że prawnie to zostało przeprowadzone. Bo to było prawnie przeprowadzone bo było głosowanie tajne i tu nikt nie ma pretensji. Nie roszczę pretensji że wtedy taka sytuacje w głosowaniu wyszła. 
Radca Prawny p. Andrzej Latoch Radca Prawny – Pan zgłosił zastrzeżenia.

Radny Pan Stanisław Faluszewski – Ja się zwróciłem z wnioskiem, z prośba czy to jest możliwe. Jeśli to nie jest możliwe zgodnie z prawem wszystko jest w porządku.

Radca Prawny p. Andrzej Latoch Radca Prawny – Nie ma inicjatywy uchwałodawczej.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Musi być ¼ ustawowego składu Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Proszę o przegłosowanie porządku obrad.
Porządek obrad został przyjęty większością głosów.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 13
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 14 radnych 

Radny Pan Andrzej Bylicki obecny na sesji nie brał udziału w głosowaniu.

Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – W okresie międzysesyjnym pełniłam dyżury w Urzędzie Gminy. Uczestniczyłam w posiedzeniu Zarządu OSP. Uczestniczyłam w pracach komisji. Uczestniczyłam w meczu piłki siatkowej kobiet w dniu 8 marca. 
Wójt Gminy:

· Odbyły się zebrania wiejskie na których dokonano wyboru sołtysów. Gratuluję sołtysom i życzę owocnej współpracy dla dobra swoich sołectw. 

Przedstawił sołtysów 
· Czysta energia w powiecie radzyńskim. Jak wiecie Państwo w dniu 18 lutego lider projekt czyli Miast Radzyń odstąpiło od umowy z firmą Rapid. Od tego czasu było wiele spotkań. Ma początku Miasto Radzyń chciało rezygnować bo nie chciało realizować tego projektu. Byliśmy dwukrotnie w Urzędzie Marszałkowskim. Rozmawialiśmy z Dyrektorem Departamentu Wdrażania, z Panem Marszałkiem Sosnowskim. Ustalone zostały warunki że Urząd Marszałkowski przedłuży nam możliwość realizacji tego projektu do 31 października a rozliczenia finansowego do 30 listopada. W dalszej kolejności została dokonana inwentaryzacja tego co zostało zrobione. Do zrealizowania zostało 685 instalacji solarnych na 1000 wszystkich instalacji. Miał być już ogłaszany przetarg. Przetarg miał być ogłoszony w piątek w poprzednim tygodniu. Lider Miasto Radzyń Podlaski powiedziało że warunkiem rozpoczęcia procedury przetargowej jest podpisania aneksu nr 2 do umowy partnerskiej. Ten aneks zdaniem kilku samorządów także i moim jest niekorzystny dla gmin dlatego ja tego aneksu nie podpisałem. Wczoraj było spotkanie w tej sprawie. Dostaliśmy czas do środy by nasi adwokaci wypowiedzieli się w tej sprawie. Proponuje się mam wstawić konkretną odpowiedzialność za koszty postępowania i ewentualne kary umowne i koszty całego procesu. Tak aby to było rozdzielone proporcjonalnie na wszystkie gminy partnerskie które są w tym projekcie. Jest 8 gmin wraz z miastem Radzyń. 5 samorządów do tego podchodzi dość sceptycznie. 3 samorządy podpisały ten aneks. 5 nie podpisało łącznie z gminą Komarówka. Moje stanowisko jest takie żeby sprawę z firmą Rapid rozpatrywać na podstawie pierwotnej umowy. Natomiast  inne sprawy które wynikną już po dacie podpisania aneksu na zasadzie tego aneksu. Miasto nie chce się z tym zgodzić. Nie możemy dojść do porozumienia. Sytuacja jest bardzo poważna bo Rapid nie chce odstąpienia od umowy. nie chce reagować na telefony tu gdzie są usterki i uwagi. Miast prowadzi bezpośrednio ta sprawę. Jest to sprawa dokumentacji którą Rapid wykonał. Za to trzeba będzie zapłacić. Firma ta podniosła kwoty dokumentacji. To będzie sprawa która najprawdopodobniej znajdzie finał w sądzie. Jest to sprawa o grube pieniądze. Musimy być tutaj bardzo ostrożni by nie obciążyć gminą kosztami na które nie miała wpływu. W dniu odstąpienia od umowy było spotkanie ze wszystkimi Wójtami. Mówiłem by nie odstępować od umowy a jeśli już to żeby to było na zasadzie porozumienia, ugody. Pan Burmistrz jednostronnie odstąpił od tej umowy więc teraz te sprawy są bardzo napięte i konsekwencje tego mogą być różne. Mimo że mamy przedłużony ten termin do 31 października ten czas ucieka. Na ogłoszenie postępowania przetargowego, umowę i wykonanie. Projekt stoi pod znakiem zapytania czy w ogóle zostanie zrealizowany. My chcemy by był zrealizowany. W gminie Komarówka jest mało instalacji zrealizowanych bo tylko 7. Dlatego nie jest to jakieś duże niebezpieczeństwo ale mamy też w ramach tego projektu wykonaną kotłownie przy szkole za którą otrzymaliśmy zwrot środków z Urzędu Marszałkowskiego. 
· odbyły się szkolenia dla osób które otrzymały zestawy komputerowe w ramach projektu "Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu". Zestawy wielofunkcyjne zostaną jeszcze dowiezione. Szkoła (LO) otrzymała z tego projektu 15 zestawów komputerowych.

· uzupełniliśmy wniosek o płatność do budynku w Przegalinach Małych. 

· dokonałem sprzedaży działki przy rondzie 1 ar za kwotę razem z kosztami 4 735 zł. Akt jest już podpisany. 
· uczestniczyłem w konferencji euroregionu bug w ramach współpracy trans granicznej Polska-Białoruś-Ukraina. 

· reprezentowaliśmy wspólnie z sadownikiem z naszego terenu cały powiat radzyński. Była tam prezentacja gospodarstw z Ukrainy, Białorusi i Polski. Będą jeszcze dwie takie konferencje. Jedna w Pucku a druga w Lublinie. 
· brałem udział w szkoleniu obronnym organizowanym przez Wojewodę Lubelskiego. 
· brałem udział w komisjach stałych Rady i przyjmowałem interesantów.
Informuje że w Urzędzie Gminy odbywa staż trzech stażystów. 
Radny P. Andrzej Bylicki - Panie Wójcie jak to rozumieć jest kilka gminy na równych prawach. Z Pańskich wypowiedzi wynika że Burmistrz Radzynia tylko decyduje. To nie jest jakiś zarząd tylko jedna osoba decyduje? W sprawach 5 czy 8 gmin podejmuje decyzje dosyć poważne. Jakiś tu błąd jest. Uważam że o ile to było na szczeblu powiatu. Należało do tego 6-7 gmin to dlaczego w tym całym przedsięwzięciu decyduje tylko Burmistrz? Jak to jest prawnie zrobione bo to jest niezrozumiałe. 
Wójt Gminy - Te relacje między partnerami czyli 7 gminami powiatu radzyńskiegi a Miastem Radzyń reguluje umowa partnerska która była zawarta w 2013 roku. Liderem tego projektu i reprezentantem nas wszystkich jest Miast Radzyń reprezentowane przez Burmistrza i Burmistrz na podstawie tego pierwotnego porozumienia, umowy partnerskiej miała takie prawo. Zawiązuje umowę, rozwiązuje i odstępuje od umowy. Jest jeszcze coś takiego jak duch takiego porozumienia. Wypadało by jednak posłuchać opinii innych samorządów które mówią inaczej, wziąć je pod uwagę. Z punktu typowo formalnego to Burmistrz mógł podjąć taką decyzję. Ponieważ Miasto Radzyń jest liderem. To lider prowadzi cały ten projekt. To lider zawiera umowę z wykonawcą, nadzoruje całość projektu, występuje z wnioskiem o płatność. Lider też płaci za wszystko i do nas przesyła refaktury i my mamy w ciągu 7 dni zapłacić. Po stronie lidera są pewne prawa i obowiązki. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Burmistrz odstępuję a wszyscy solidarnie płacą?
Wójt Gminy - Dlatego ja nie chcę podpisać tego aneksu. Nie mówię kategorycznie o karach. Mogą być może ich nie być. Natomiast Burmistrz chce byśmy solidarnie ponosili odpowiedzialność proporcjonalnie do wysokości, ilości kolektorów. W przypadku Gminy Komarówka jest bardzo niekorzystna sytuacja. Mamy przydział 90 instalacji a wykonanych mamy 7. Kara była by do 90 liczona a wykonanych tylko 7. Trudno się dziwić że mamy inne zadanie niż Miasto Radzyń w tym zakresie. W tym aneksie było sporo innych zapisów. Co do innych uzgodniliśmy sobie natomiast nadal stoi pkt. 3 gdzie jest proporcjonalne naliczanie tych kosztów. Na tym etapie zatrzymaliśmy się. 
Radny Pan Sławomir Ilczuk - Projekt na kotłownie jest integralną częścią tego całego projektu. W razie upadku to mimo że zostało to rozliczone będą jakieś kary naliczone? 

Wójt Gminy - Kary nie. Po prosty zwrot dofinansowania. Jeśli projekt upadnie to będziemy musieli oddać to co do nas wpłynęło czyli dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego. Do końca czerwca jeśli nie rozliczymy tej zaliczki a jest mała szansa żeby ją rozliczyć to też ją musimy zwrócić do Urzędu Marszałkowskiego. Urząd Marszałkowski przekazał nam środki na realizację tego projektu. Jeśli ich nie rozliczymy to będziemy zwyczajnie musieli je zwrócić. Ale jeśli całości projektu nie zrealizujemy. całość to jest 1000 instalacji solarnych + kotłownia w Komarówce. Jeśli nie zrealizujemy tych założonych efektów. Jeśli będzie 15% mniej to Urząd Marszałkowski to zaakceptuje. 15% z 1000 to jest 150 instalacji. Musi być 850 instalacji zrealizowanych. Brakuje dużo od 320. Wszystkie samorządy powinny dążyć do tego żeby to zrealizować i rozliczyć to dofinansowanie. Inne gminy są w gorszej sytuacji mają po 70-80 instalacji zrobionych. Gdy projekt upadnie będą musieli za to zapłacić. 
Radny Pan Sławomir Ilczuk - Czyli Pan Burmistrz nie czuje się tak pewnie bo chce powiązać wszystkich. 
Wójt Gminy - Obawia się bo jak sprawa trafi do Sądu to te wyroki nie muszą być takie oczywiste z naszymi założeniami. 

Radny Pan Andrzej Bylicki - Mamy mało solarów wykonanych to mamy ogrzewanie to też niewypał jest. Gwarancji do tego też nie będzie? 

Wójt Gminy - Odnośnie tego bubla to jest pewnie opinia pana niczym nie podparta jakimiś dowodami. Kotłownie wykonywała inna firma nie Rapid i tu gwarancja jest. Jest to rozliczone i jest objęte gwarancją. Korzystamy z tej gwarancji. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Weremczuk - W okresie międzysesyjnym Komisja spotkała się jeden raz. 
Tematami obrad były zmiany budżetowe oraz sprawy bieżące

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Radny Pan. Łukasz Korszeń - W okresie międzysesyjnym Komisja spotkała się jeden raz. Tematem komisji była organizacja Zespołu Szkół Samorządowych
Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny p. Janusz Siwiński - W okresie międzysesyjnym Komisja nie spotkała się jeden raz. Tematem komisji była kontrola odroczenia i umorzenia podatków oraz dotacji zewnętrzne za 2014 rok.
Ad 3 a)
Dyrektor Przedszkola Samorządowego p. Małgorzata Babicz – kryteria wskazane zostały przeanalizowane, przedyskutowane i wybrane odpowiednio do potrzeb naszej gminy. te kryteria są ustalone na potrzeby drugiej tury prowadzonej rekrutacji ponieważ w pierwszej turze rekrutacji brana są pod uwagę kryteria ustalone w ustawie o systemie oświaty. W projekcie uchwały, w uzasadnieniu są one przedstawione. Aby wszystko było zgodnie z prawem taka uchwała przez Radę powinna być podjęta. Dysponujemy wolnymi miejscami. Mamy 44 wolne miejsca, ponieważ od 1 stycznia 2015 roku zmieniły się przepisy dotyczące rekrutacji. Dzieci które już uczęszczają do Przedszkola z automaty przechodzą na rok następny za deklaracją rodziców że będą kontynuowały edukację. Dlatego teą nabór jest prowadzony tylko na wolne miejsca. Wszystkich miejsc w przedszkolu mamy 84. Dotychczas nie zdarzyło się tak byśmy jakiegoś dziecka nie przyjęli. Wszyscy, którzy się zgłaszali byli przyjmowani. Ewentualnie były to dzieci 2,5 letnie. Kryteria naboru zostały przeanalizowane, punktacja została ustalona podobnie jak w innych gminach. Kryteria te są najbardziej adekwatne i uzasadnione, jeśli chodzi o naszą gminę. 
Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów naboru do przedszkola publicznego prowadzonego przez Gminę Komarówka Podlaska na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego.
Uchwała w sprawie określenia kryteriów naboru do przedszkola publicznego prowadzonego przez Gminę Komarówka Podlaska na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego została podjęta jednogłośnie.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 14 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad 3 b)
Wójt Gminy – Po wyborach sołtysa wsi Brzozowy Kąt zastępca sołtysa Pan Józef Prokopiuk złożył pisemna rezygnacje z pełnionej funkcji zgodnie ze statutem sołectwa. Rada musi zarządzić ponowne wybory na stanowisko zastępcy sołtysa. Tak, aby organy sołectwa były obsadzone (sołtys, zastępca sołtysa i rada sołectwa). Z powodu wakatu na jednym z tych stanowisk należy zarządzić wybory i zrobić zebranie wiejskie i przeprowadzić wybory zastępcy sołtysa. 
Sekretarz Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie zarządzenia ponownych wyborów zastępcy sołtysa sołectwa Brzozowy Kąt.
Uchwała w sprawie zarządzenia ponownych wyborów zastępcy sołtysa sołectwa Brzozowy Kąt została podjęta jednogłośnie.

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 14 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad 3 c)

Wójt Gminy – Materiały Państwo otrzymaliście. Jest coroczny obowiązek uchwalania programu opieki nad zwierzętami. Mamy wszystkie formalności załatwione. Mamy pozytywną opinię lekarza weterynarii, umowę ze schroniskiem Nowy Dwór koło Lubartowa. Chcę zwrócić uwagę na porozumienie ze schroniskiem. Porozumienie dotyczy ilości psów nie większej niż 10 rocznie. 2460 zł za każdego psa. Mówię o tym by przekazać mieszkańcom aby pilnowali psy, by były za ogrodzeniem. Aby się niekontrolowanie nie rozmnażały. Później są kłopoty tego typu że te psy są wyrzucane po lasach. Psy takie dziczeją i mamy takie sytuacje jak jesienią ubiegłego roku, że atakowały zwierzęta gospodarskie. Musieliśmy kupować pułapki i robić akcję odławiania. To wszystko kosztuje. Chcę byście Państwo mieli świadomość że koszt to 2460 zł za jedną sztukę i nie więcej niż 10 sztuk wciągu roku. Trzeba uczulić mieszkańców by rozsądnie prowadzić tą sprawę. Trzeba brać odpowiedzialność za swoje psy. Psy często biegają po wsi a nikt się do niego nie przyznaje. Roczny koszt to 24 600 zł. To nie są małe pieniądze. Z taka kwotę można cos konkretnego zrobić na drogach. Nie uchlamy się od obowiązku opieki bo jest to ustawowy obowiązek gminy ale żal wydawać te pieniadza tu gdzie nie koniecznie jest taka potrzeba. 
Radny Pan Stanisław Faluszewski – W każdej wsi wiadomo czyje psy biegają. Wszyscy wiedza. Sołtysi mogą zwrócić uwagę właścicielowi biegających po wsi psów. Wiem, że sołtys nie będzie chciał się narazić, ale mogą poinformować mieszkańców o kwocie, jaką Gmina musi zapłacić za odłowienia psów. 
Sekretarz Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia " Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Komarówka Podlaska na 2015 r."

Uchwała w sprawie określenia " Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Komarówka Podlaska na 2015 r." została podjęta jednogłośnie.

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 14 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad 3 d)

Wójt Gminy – Jest to drzewo rosnące przy drodze do Brzezin. Jest to dąb, który ma odłamane jedno radło. Mieszkaniec Białej Podlaskiej zgłosił taki wniosek do urzędu, aby to drzewo objąć ochroną i ustanowić go pomnikiem przyrody. Z przeprowadzonego postępowania w tej sprawie wynika, że jest to dąb szypułkowy. Aby dąb szypułkowy ustanowić pomnikiem przyrody obwód pnia musi być, co najmniej 380 cm na wysokości 130 cm. Ten dąb na 320 cm. Dodatkowo właściciel Zarząd Dróg Powiatowych w Radzyniu również nie wyraża zgody twierdząc, że stan zdrowotny tego dębu zagraża bezpieczeństwu i kwalifikuje się do wycięcia a nie ustanawiania go pomnikiem przyrody. Jest wniosek żeby nie ustanawiać tego dębu pomnikiem przyrody. 
Radny Pan Stanisław Faluszewski – Wnioskodawca pochodzi z naszego terenu?

Wójt Gminy – Wnioskodawcą jest Julian Lipiński. Mieszka w Białej Podlaskiej. Korzenia jakieś tutaj ma. Zwracał się już do nas z wnioskiem żeby świerk rosnący w Brzezinach ustanowić pomnikiem przyrody. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Aby ustanowić drzewo czy kamień pomnikiem przyrody to musi być inicjatywa. Ktoś musi złożyć wniosek i jakieś kryteria są określone? 
Wójt Gminy – Ustawa o ochronie przyrody określa kryteria. Wniosek może złożyć każdy. Kompetentna jest Rada Gminy. Do mnie złożył ten wniosek we wrześniu tamtego roku. 

Odczytał treść wniosku. Były oględziny. Zostało wszystko pomierzone. Dąb nie spełnia kryteriów tej ustawy. Dlatego też jest propozycja o odmowie ustanowienia pomnika przyrody. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Powodem odmowy jest niespełnienie kryteriów?  

Wójt Gminy – Tak powodem odmowy jest niespełnienie kryteriów bo samo zagrożenie nie jest takim kryterium. Wtedy było by zalecenie zabezpieczenia. W ustawie są różne kryteria. Jest też takie zalecenie że jeśli jest ewidentny sprzeciw właściciela działki w tym wypadku Zarządu dróg Powiatowych to też brane jest to pod uwagę. 
Sekretarz Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie w sprawie odmowy ustanowienia pomnika przyrody.
Uchwała w sprawie odmowy ustanowienia pomnika przyrody została podjęta jednogłośnie.

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 14 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad 3 e)

Skarbnik Gminy – Jedną z ważniejszych spraw jest rozliczenie się z nadpłaconą subwencją oświatową za 2010 rok. Musimy to zwrócić to kwota 66 070 zł. Aby rozliczyć się z tą subwencją wiec wprowadziliśmy subwencje oświatową jaką otrzymaliśmy na 2015 rok większą o kwotę 32 628 zł. Wprowadzamy środki ponadplanowe w kwocie 33 442 zł. Z budowy skateparku 35 878 ,54 zł i z oświaty 2 160 zł - firma organizowała szkolenie w LO pod koniec2014 roku i rozliczyła się w roku bieżącym. Tak samo budżet po stronie wydatków zwiększymy 68 230 zł. 66 070 zł pójdzie na zwrot subwencji. 2 160 zł które wpłynęły do LO przeznaczyć na wyposażenie świetlicy LO.  Pozostałe zmiany są to zmiany między paragrafami a dotyczą w szczególności ubezpieczenia samochodu którym dowożone są dzieci do przedszkola specjalnego w Radzyniu Podlaskim. Jest to kwota 3 400 zł. Jeszcze w szkole na zakup oleju drobne kwoty. Chcemy zmniejszyć rezerwę celową z tytułu zarządzania kryzysowego o kwotę 4500 zł i z tych środków chcieliśmy przeznaczyć 1000 zł na dotację dla policji oraz na zakup komputerów, wyposażenie pracowni w Gimnazjum 3500 zł. 
To bybyły te zmiany które Państwo otrzymaliście. W międzyczasie wpłynęły pieniądze na zadania zlecona i proszę o wprowadzenia tych środków. Te kwoty powinny być po stronie dochodów i wydatków wprowadzone. Czyli 500 zł na kartę dużej rodziny, wystąpią po stronie dochodów i wydatków. 10148 zł otrzymaliśmy na zadania związane z przeprowadzeniem wyborów prezydenckich. 
I 00:51:12 – 00:58:24

Radny Pan Andrzej Bylicki –

Wójt Gminy - 
Radny Pan Andrzej Bylicki –

Skarbnik Gminy 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Weremczuk – Opinia komisji jest pozytywna. 
Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2015 rok.
Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej została podjęta jednogłośnie.

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 14 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad 3 f)
Skarbnik Gminy – Wieloletnia Prognozę Finansową należ zmienić, ponieważ należy w niej nanieść wykonanie budżetu gminy na 2014 rok. Było przewidywane wykonanie za trzy kwartały. W tej chwili już jest naniesione wykonanie za 2014 rok. Dodatkowo naniesione są zmiany które są naniesione w budżecie. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Weremczuk – Opinia komisji jest pozytywna. 
Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej.
Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej została podjęta jednogłośnie.

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 14 radnych 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu
Przerwa w obradach godz. 10:10
Wznowienie obrad po przerwie godz. 10:20
Ad 4
Radny Pan Sławomir Ilczuk – Ja mam pytanie odnośnie naszej jednostki OSP Komarówka Podlaska. Kiedy rozpoczną się kursy doszkalające kierowców i co z zastępstwem na stanowisku kierowcy? Na dzień dzisiejszy jest to rozwiązywane tak że jak jest druh Pan Marek Mitoński to nie ma problemu ale jeśli go nie ma bo pracuje zawodowo to wtedy jest problem. Ryzykujemy wszyscy Pan Wójt i my również. Bo osoby które siadają na samochód nie mają uprawnień. 

II 00:01:38 
Sołtys Wsi Wólka Komarowska Pan Stanisław Orłowski - Ja z prośbą o drogę zima była łagodna i na drodze zrobiło się mnóstwo dołku dodatkowo kładziony był kamień światłowodowy. Gdyby to było 100-200 m to bym to sam załatwił we własnym zakresie ale to jest 1km. Zwracam uwagę na to bo ten problem będzie się powtarzał ciągle. Jeździ tą drogą dużo ludzi. Proszę by to zrobić od ręki nie odciągać. 
Radny Pan Łukasz Korszeń – Kiedyś była mowa na temat odbioru śmieci wielko gabarytowych. Co z tym? Czy coś będzie w tym kierunku zrobione. Jest zapadnięty przepust na drodze z Komarówki do Białej Podlaskiej między mną a kanałem. 
Radny Pan Krzysztof Burczaniuk - Skatepark to inwestycja zakończona? Niema tam barierek zabezpieczeń. Skrzyżowanie koło mnie. Zawracają się tam autobusy szkolne. nie mam nic przeciwko temu. Ale łamie się tam droga na poboczu. Zrobił się też spory wyjeżdżony duł. 
Pani Marianna Cep – Tyle lat chodzę i nie mam żadnego rezultatu. Cały czas mam wodę w piwnicy. Woda ścieka do mojej piwnicy. Komisje chodzą sprawdzają i nic z tego nie wynika. Był Wetoszka z niwelacją sprawdził u Klimiuka i u Bijatów w studzience  i u Manowsów. U Klimiuka jest wyżej 20 cm i ta woda nie odpłynie i wraca się do mnie. Straż wodę pompowała a ta woda od Bijatów się nie ruszyła tylko chodziła w koło. 
Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska – jesteśmy w punkcie zapytania i interpelacje. Kolejnym punktem porządki będzie odpowiedź na zapytania. Proszę poczekać.  
Sołtys Wsi Wiski Pan Zbigniew Łukaszuk - Część pieniędzy z funduszu sołeckiego przyznali byśmy na ta drogę bo to jest wspólna droga. Część z Wólki część z Wisek i sami byśmy to w czynie zrobili.  
Sołtys Wsi Wólka Komarowska Pan Stanisław Orłowski - Ten głos mówi jak ważne jest ta droga. Dobrze by było by rada Gminy na przyszłość pomyślała by pokryć ten odcinek drogi asfaltem. 
Radny Pan Andrzej Kowalczyk – W Żeliżnie za kanałem jest zatoczka. Zatrzymują się tam samochody i zostawiają śmieci. Wiatr to roznosi na łąki. Może do zarzadu Dróg wojewódzkich się zgłosić z tą sprawą.
Sołtys Wsi Żelizna Pan Stanisława Golanko - Jakie dalsze losy Pałacu w Żeliźnie? Figura św. Floriana. Farba opada po zimie. Było to poprawiane ale nadal odpada.
Ad. 5

Wójt Gminy - Odnośnie pytania Pana Ilczuka. Jeśli jednostka ma takie osoby które są chętne odbyć takie przeszkolenie i mają uprawnienia do kierowania pojazdami uprzywilejowanymi. To ja takie osoby zapraszam. Nadmieniam że utrzymanie jednostki w stanie gotowości to zadanie samej jednostki. Wójt ma zapewnić finansowanie. My swoje zadania spełniamy. My finansujemy utrzymujemy samochody, ubezpieczamy, dokonujemy przeglądów. Utrzymujemy remizy. Natomiast samo zadanie osobowe to zadanie Naczelnika jednostki. Żeby utrzymać jednostkę w stanie zwłaszcza w krajowym systemie która umożliwia podejmowanie działań. Nie przerzucał bym tej odpowiedzialności. Nie można tez na jedną osobę zrzucić odpowiedzialność że jak nie ma Marka Mitońskiego to jednostka stoi. Póki co jest kierowca na całym etacie więc proszę zapewnić by ta jednostka była w stanie który umożliwia wyjazd. 
Radny Pan Sławomir Ilczuk – Ale kierowca jest na zwolnieniu. 
Wójt Gminy - Ale jest na etacie cały czas. To co się upieramy co Pan Radny tak pięknie mówi do gazet żeby te etaty zachować. Jest kierowca etatowy i co z tego. 
Radny Pan Sławomir Ilczuk – Ale kierowca nie jest w stanie teraz jechać.  
Wójt Gminy - A właśnie to może drugi etat dajmy. 
Radny Pan Sławomir Ilczuk – Nie 
Wójt Gminy - Nie?  Jeden etat nam nie załatwia sprawy to właśnie tłumacze. Więc proszę znaleźć zastępstwo i nie zwalać na Prezesa odpowiedzialności. Prezes zawodowo Pracuje w Państwowej straży pożarnej . Kiedy jest to jeździ. To jest sprawa konkretnej jednostki żeby była w stanie umożliwiającym wyjazdy. Jeśli będą osoby chętne do przeszkolenia to my to szkolenie zrobimy. Badania i szkolenie.
Odnośnie drogi o która pytał sołtys Orłowski i Łukaszuk  - to faktycznie droga uczęszczana. Docelowo powinna być zrobiona nawierzchnią bitumiczną. dobrze by było zrobić ta drogę w tej kadencji. Na chwile obecną wymaga cząstkowego remontu. Na jednej części trzeba dowieść żużel a na drugiej kruszywo. Część na pewno z funduszu sołeckiego Wisek. Wólka nie przeznaczyła Funduszu sołeckiego na drogi ale na remont świetlicy. 

Śmieci wielkogabarytowe zbiórka będzie raz w roku organizowana. Nie wiem jeszcze kiedy. W tej chwilo można dostarczyć do PSZOK-u. Prepust zgłoszę do Zarządu Dróg by tą sprawą się zajął.  

Skatepark jest inwestycją skończoną. W pierwotnym założeniu nie było barierek. Z uwag mieszkańców i ze zdrowego rozsądku wynika że trzeba takie barierki zamontować bo to stwarza zagrożenia. Zrobimy otarcie 
Na to skrzyżowanie ul. Batki z ul. Polną trzeba przywieść pół składu kruszywa. 

Wójt Gminy - Wspólnie z Panią Przewodniczącą postanowiliśmy powołać geodetę który zmierz cały rów, wysokość , niwelatorem. Geodeta uprawniony żeby to naniósł na mapy. By był dokument w tej sprawie. Geodeta do końca tego tygodnia te pomiary wykona. Zmierzy dno piwnicy, dno przepustów, dno przepustu na ul Lubelskiej. Ta sprawa jest sprawą skomplikowaną i niejednoznaczną jak nam się wydaje. Droga jest drogą powiatową te przepusty są w drodze powiatowej. Studnie są ich co odprowadzają wodę z drenacji i melioracji i z drogi. Mamy to trzy podmiot: Zarząd Dróg Powiatowych, Zarząd Melioracji, prywatna osoba i gmina z racji tego że woda z Placu Wolności częściowo idzie w tą strone a częściowo w drugą i ten rów tą wodę ma odprowadzać. Rów tem na pewnym odcinku jest zamulony ale drożny. Na wysokości posesji Kunachów tam był wymieniany krąg. Był oczyszczony założony i zabetonowany. Założona tam została kratka ściekowa. Cały rów nie był czyszczony. Rów był oczyszczony tam gdzie był odkryty. Tu gdzie jest zakryty to nie był czyszczony. 
Do końca tygodnia będzie geodeta z uprawnieniami i dokona pomiarów. Naniesie je na mapę i wtedy trzeba powołać komisję by Wójt i Przewodnicząca Rady bo obie strony są zaangarzowane bo pisma wpływają do Wójta i Rady. Do komisji zaprosić przedstawiciela Zarządu Dróg Powiatowych, przedstawiciela Zarządu Melioracji, kogoś z Rady Gminy i z Urzędu. Wtedy trzeba rozważyć na ile to ma wpływ na wodę w piwnicy i kto za to ponosi odpowiedzialność. Melioracja nie podlega pod gminę, droga powiatowa nie podlega pod gminę. Nie za wszystko gmina ponosi odpowiedzialność. Gmina ma obowiązek wodę uliczną odprowadzić. Ten rów odprowadza wodę ulic z części Komarówki. Ta woda do tego rowu spływa bo gdyby ten rów wody nie odprowadzał to wszystko było by zalane.  Będzie pani Marianna informowana o wszystkim. Będzie miała Pani prawo do wypowiedzenia się w tej ze komisji. 
Pani Marianna Cep – Trzy miesiące czekam na odpowiedź. Nie możecie mi dwa zdania odpisać. 
Wójt Gminy - Aby coś konkretnego napisać to trzeba mieć jakieś dane żeby nie wałkować tego kolejne 3 lata. 
- Odnośnie zatoczki. Zwrócę się z tą sprawą do zarządu Województwa aby to sprzątali albo kosz postawili. 

- szkoła w Żeliżnie jest w budżecie przeznaczona do sprzedaży. Będziemy wystawiać ja nadal do sprzedaży. Zabezpieczyć mamy obowiązek bo to obiekt wpisany do Rejestru zabytków. 

Figurę św. Floriana zgłoszę. 
Ad. 6

Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska – Odczytała treść pisma dotyczące wyceny działki w Kolembrodach.
pismo stanowi załącznik do protokołu.
Pan Radny powiatowy prosił by podjąć temat autobusów. 2 kwietnia będą podejmowali decyzję odnośnie trasy autobusów. Jak tras by nam odpowiadała.
Radny Pan Sławomir Ilczuk - Ważne by ten autobus zajechał do Wohynia, Ossowy by zwoził dzieci do gimnazjum i LO .
Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska – Chodzi o trasę po naszej gminie. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Trasa jak najprostsza do Komarówki. Jeśli ustalimy do Kolembród to ta trasa się nie utrzyma ze względów ekonomicznych.
Radny Pan Janusz Siwiński - Ludzie chcą żeby te autobus do Walinny i Kolembród dojeżdżał. To zależy w jakich godzinach też będzie jeździł.  Otworzyć można a jak nie będzie się opłacać to zamknie się. 
Wójt Gminy - Trzeba otworzyć więcej. 
Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska – Przypominam o obowiązku złażenia oświadczeń majątkowych do końca kwietnia. 
Ad. 7
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Po wyczerpaniu porządku obrad dokonała zamknięcia obrad sesji dziękując wszystkim za udział.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

          Protokolant 





Przewodniczący Rady Gminy

   Dorota Maksymiuk-Mitońska



 
  Joanna Krupska
Protokół sporządzono dnia 7 kwietnia 2015 roku

Przekazano Sekretarzowi Gminy 8 kwietnia 2015 roku
WYKAZ UCHWAŁ

RADY GMINY KOMARÓWKA PODLASKA

podjętych na sesji w dniu 31.03.2015 r.

Uchwała Nr VI/27/2015 w sprawie określenia kryteriów naboru do przedszkola publicznego prowadzonego przez Gminę Komarówka Podlaska na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego.
Uchwała Nr VI/28/2015 w sprawie zarządzenia ponownych wyborów zastępcy sołtysa sołectwa Brzozowy Kąt.

Uchwała Nr VI/29/2015 w sprawie określenia " Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Komarówka Podlaska na 2015 r."

Uchwała Nr VI/30/2015 w sprawie odmowy ustanowienia pomnika przyrody.

Uchwała Nr VI/31/2015 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2015 rok.
Uchwała Nr VI/32/2014 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej.
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