PROTOKÓŁ Nr IX/15

z sesji Rady Gminy Komarówka Podlaska

odbytej w dniu 30.09.2015 roku w godzinach 900 – 1117
Obecni radni wg załączonej listy obecności.

Obecni sołtysi wg załączonej listy obecności.

Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy p. Ireneusz Demianiuk, Skarbnik Gminy 
p. Teresa Maksymiuk, Sekretarz Gminy p. Teresa Magier, Dyrektor Zespołu Szkół Samorządowych p. Urszula Wołodko, Dyrektor Szkoły Podstawowej w Walinnie p. Stanisław Żelazowski, Dyrektor Szkoły Podstawowej w Brzozowym Kącie p. Małgorzata Karpińska Dyrektor Przedszkola Samorządowego p. Małgorzata Babicz, Radny Powiatowy p. Mirosław Bartoś, Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej p. Krystyna Wetoszka, Przedstawiciel firmy DRAFT Consulting p. Michał Flis, Aplikant Radcy Prawny p. Justyna Kluba, Lokalne Media. Mieszkańcy Gminy.

Porządek obrad:

1. Otwarcie i sprawy organizacyjne

· stwierdzenie quorum,

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,

· ustalenie porządku obrad

2. Informacja o pracy w okresie międzysesyjnym:

· Przewodniczącego Rady Gminy

· Wójta Gminy

· Przewodniczących stałych komisji Rady Gminy
3. Ocena przygotowania szkół i przedszkola do rozpoczęcia roku szkolnego 2014/2015
· informacja dyrektorów szkół i przedszkola.
4. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej
5. Informacja z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2015 r.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydata na ławnika
2) wyrażenia zgody na przystąpienie do opracowania i wdrażania „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Komarówka Podlaska na lata 2015-2020".
3) wyrażenia zgody na zbiór szyszek Modrzewia europejskiego
4) zmiany budżetu gminy na 2015 r.
5) zmiany wieloletniej prognozy finansowej
4. Interpelacje i zapytania
5. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
6. Wolne wnioski.
7. Zamknięcie obrad.
Ad. 1

Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska – dokonała otwarcia sesji i powitała wszystkich przybyłych.

a) stwierdziła na podstawie listy obecności, iż Rada jest władna do podejmowania uchwał ponieważ na 15 radnych ustawowego składu w sesji uczestniczy 14 radnych (nieobecny: Radny P. Sławomir Ilczuk - nieobecność usprawiedliwiona).
b) protokół z ostatniej sesji był wyłożony do wglądu, wzorem poprzednich sesji proponuję przyjęcie bez odczytywania.

Poprosiła o uwagi.

Uwag nie zgłoszono.

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie 

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu -14
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji – 14 radnych

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska Dzisiejsza sesja Rady Gminy zwołana jest nas podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2013 r., poz. 594 z późn. zm.) 

W dniu 25 września 2015 r. wpłynął do Rady Gminy wniosek Wójta Gminy o wprowadzenie do porządku obrad uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Komarówka Podlaska oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.
Odczytała treści wnioski
Wniosek stanowi załącznik do protokołu.

Proszę o przegłosowanie wprowadzenia do porządku obrad w punkcie 6 podpunkt 6 uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Komarówka Podlaska oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.
Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Komarówka Podlaska oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków został przyjęty jednogłośnie.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych
Radni obecni na sesji - 14 radnych 
c) Porządek obrad otrzymaliście państwo. Czy są jakieś uwagi?

Uwag nie zgłoszono

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Proszę o przegłosowanie całości porządku obrad.

Porządek obrad został przyjęty większością głosów.

Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 14 radnych 

Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – W okresie międzysesyjnym pełniłam dyżury w Urzędzie Gminy i uczestniczyłam w komisjach. Reprezentowałam Gminę na dożynkach Gminnych w Wohyniu 
Wójt Gminy:

· dokonano przeglądu rowu i chodnika na ul. Lubelskiej oraz usunięto usterki,
· dokonano przeglądu nawierzchni asfaltowej na ul. Waleriana Batki. Wykonana została w ramach gwarancji poprawa. Mamy jeszcze uwagi. Nie ostało to odebrane. ostało to zgłoszone do wykonawcy i zarządcy drogi - Zarządu Dróg Powiatowych. 

· zakończono adaptację budynku na potrzeby domu dziecka. Dokonano odbioru. Jest pozwolenie na użytkowanie. Złożyliśmy wniosek do Urzędu Wojewódzkiego o wpis do rejestru placówek. Nie mamy jeszcze takiego wpisu. Przyszło pismo o przedłużeniu terminu załatwienia sprawy. Wybieramy się z panem Starostą do Wojewody żeby tą sprawę przyspieszyć. 

· zorganizowano Dożynki Powiatowe w Kolembrodach oraz Gmina Komarówka Reprezentowała Powiat na Dożynkach Wojewódzkich w Końskowoli. Od Pana Marszałka mieszkańcy wsi Wiski otrzymali okolicznościowy dyplom uznania za udział delegacji i przygotowanie wieńca Dożynkowego wraz z nagrodą pieniężną. Wręczę dyplom na ręce sołtysa wsi Pana Zbigniewa Łukaszuka. 
· odbyły się w Komarówce w siedzibie Urzędu Gminy konsultacje społeczne dotyczące lokalnej strategii rozwoju LGD Zapiecek na następny okres programowania. Potem odbyło się spotkanie Wójtów w sprawie przymiarki do podziału budżetu który LGD otrzyma na ten okres programowania. 

· brałem udział w spotkaniu informacyjnym dotyczącym Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Lubelskiego. Spotkanie to odbyło się w obecności Marszałka w Radzyniu Podlaskim. 

· odbyło się spotkanie u Burmistrza Miasta Radzyń Podlaski dotyczące projektu czysta energia w powiecie Radzyńskim. Projekt ten został rzeczowo realizowany. Pozostało rozliczenie finansowe tego projektu. Do dzisiaj jest rozliczenie zaliczki na którą otrzymaliśmy przedłużony termin rozliczenia. Miasta ma złożyć rozliczenie oraz potem złożyć wniosek o płatność by uzyskać wszystkie dokumenty finansowe do złożenie tego wniosku tj do 30 listopada. Zgłosiłem do masy upadłości firmy Rapid te faktury za które ponieśliśmy koszt za naprawę dwóch instalacji solarnych które były wykonane przez firmę Rapid a które miały usterki. Zapłaciliśmy to z budżetu gmin. Zgłosiłem to do upadłości. 
· otrzymaliśmy dotację z Urzędu Marszałkowskiego w kwocie 20 tyś zł na wykonanie części podbudowy  kruszywa mineralnego na drodze Przegaliny Małe - Brzeziny. W wyniku zapytanie ofertowego będzie prowadziła firma Rokbud z Łukowa. Ma do 16 października to zrealizować. 

· od października kończy działalność Szkoła Podstawowa w Derewicznie. Dzieci są w Szkole Podstawowej w Komarówce wraz z nauczycielem. 

· brałem udział w 12 zebraniach wiejskich dotyczących funduszu sołeckiego. Dzisiaj ostatnie zebranie w Przegalinach Dużych. Dziękuje sołtysom za zorganizowanie tych zebrań i dyskusję. Ogólne można powiedzieć że fundusz idzie na drogi albo na doposażenie i remonty świetlic wiejskich.

· odbyło się spotkanie w sprawie światowych dni młodzieży 25 września w seminarium w Siedlcach z udziałem Ks. Biskupa i koordynatorami regionalnymi. Światowe Dni Młodzieży będą od 20-24 lipca 2016 roku. Od nas jako samorządów oczekiwana jest pomoc organizacyjna, zabezpieczenie pewnych środków na promocję oraz transport młodzieży która do nas przyjedzie i naszej młodzieży. Bo jest taka koncepcja że do młodzieży która przyjedzie z zagranicy będzie dołączona nasza młodzież w jak największym zakresie. Chodzi to o transport młodzieży do centr regionalnych. U nas to jest Radzyń. My jesteśmy rejon radzyński (Dekanat Radzyński i Komarowski). Następnie przewiezienie tych osób do Siedlec i Kodnia. Takie środki musimy w następnym budżecie w dziale promocja zabezpieczyć. 
· brałem udział w pracach komisji stałych, prowadziłem bieżące sprawy Urzędu, przyjmowałem interesantów. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Weremczuk - W okresie międzysesyjnym Komisja spotkała jeden razy. Omawia sprawy:

· Wykonanie budżetu za pierwsze półrocze 2015 roku

· Zmiany budżetowe
· Wyrażenia zgody na przystąpienie do opracowania i wdrażania „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Komarówka Podlaska na lata 2015-2020".
· Powołanie zespołu do zaopiniowania kandydata na ławnika
· Wyrażenie zgody na zbiór szyszek Modrzewia europejskiego
· Sprawy bieżące
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Radny Pan. Łukasz Korszeń - W okresie międzysesyjnym Komisja spotykała się raz. Omawiane sprawy:
· Podsumowanie roku szkolnego 2014/2015

· Analiza działalności szkół i przedszkola samorządowego.
Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny p. Janusz Siwiński - W okresie międzysesyjnym Komisja spotkała się jeden raz. Była to komisją łączona z komisją budżetową. Omawiane były sprawy o których mówił przewodniczący Komisji Budżetowej.
Ad. 3
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Radni otrzymali informację. Na Komisji Oświaty Pani Dyrektor ZSS i Pani Dyrektor Przedszkola Samorządowego omawiały szczegółowo te informacje. Proszę Dyrektorów o krótką informację 

Dyrektor Zespołu Szkół Samorządowych Pani Urszula Wołodko - Rok szkolny w ZSS trwa rozpoczął się zgodnie z planem. W tym roku w Zespole mamy 491 uczniów. Jest znaczny wzrost w stosunku do roku ubiegłego. Jeśli chodzi o kadrę pedagogiczną mam 50 nauczycieli w tym jeden przebywa na urlopie macierzyńskim. 44 w pełnym wymiarze czasu pracy. W Szkole Podstawowej z oddziałami Przedszkolnymi mamy 14 klas. W gimnazjum 6 klas. w liceum 3 klasy. W zasadniczej szkole zawodowej 2klasy z tym że klasa 1 i 2 jest oddziałem łączonym. Wykonaliśmy remonty bieżące niezbędne do realizacji zadań dydaktyczno wychowawczych. nie były one duże. W LO przygotowaliśmy salę ż siłownią z której może korzystać nasza młodzież zapraszamy też mieszkańców. Siłownia jest ogólnie dostępna.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – W tym sprawozdaniu nie było Liceum.
Dyrektor Zespołu Szkół Samorządowych Pani Urszula Wołodko - Wyniki matur są podane  procentowo. Szczegółowej analizy matur jeszcze nie mamy dlatego iż w sierpniu były matury poprawkowe. Wynik LO jest wysoki 94% zdanych matur. Nie zdała tylko jedna osoba matematyki. Jesteśmy wyżej niż województwo i powiat. Wynik jest zadowalający. 

Radny Pan Krzysztof Burczaniuk - Chodzi o zajęcia pozalekcyjne. Nie ma liceum. 

Dyrektor Zespołu Szkół Samorządowych Pani Urszula Wołodko - Nie ma liceum bo zajęcia dodatkowe są tworzone. Prowadzi się tz. monitoring potrzeb. Uczniowie są w trakcie wybierania rozszerzeń. Dopiero od października ruszą zajęcia dodatkowe. Zestawienie zajęć dodatkowych dostarczę w najbliższym czasie. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Dlaczego Szkołę w Derewicznie zlikwidowano ostatniego września a nie w czerwcu? Co było przyczyną. Wiąże się to z organizacją bo przed wakacjami te organizacje były i są a ty jeden wyjątek od 30 września została zlikwidowana szkoła. 
Dyrektor Zespołu Szkół Samorządowych Pani Urszula Wołodko - Pytanie do mnie czy do Pana Wójta? 

Radny Pan Andrzej Bylicki - Nie wiem pani jest chyba zwierzchnikiem szkół.

Wójt Gminy – Pani Dyrektor odpowiada za Zespół Szkół Samorządowych czyli Szkołę Podstawową, Gimnazjum, Liceum i Zasadniczą Szkołę Zawodową. Za szkoły prowadzone przez stowarzyszenie czy osoby fizyczne odpowiadają osoby prowadzące. My jako Gmina udzielamy im zezwolenia i przekazujemy dotację wynikająca z kosztów prowadzenia szkoły podstawowej na naszym terenia. Derewiczna miała w tym roku 9 uczniów. Rozpoczęła rok szkolny 1 września. Potem zaczęły się wątpliwości osoby prowadzącej czy jest w stanie prowadzić tą szkołę dalej. Odbyło się spotkanie z rodzicami uczniów tej szkoły. Wszyscy rodzice zadeklarowali że przeniosą dzieci do Szkoły Podstawowej w Komarówce. Tak też się stało. To zebranie odbyło się połowie września stąd ten termin. Z prawnego punktu widzenia by szkoła została formalnie zlikwidowana musi przejść procedurę likwidacyjną. Natomiast ta szkoła zaprzestała swojej działalności dlatego iż 100% rodziców dzieci zadeklarowało chęć przeniesienia dzieci.  kosztami żadnymi to się nie wiąże. Od października nie przekazujemy dotacji na te szkołę bo nie prowadzi działalności ma 0 uczniów. Pani Grażyna Izdebska została zatrudniona w Szkole Podstawowej w Komarówce w oddziale zerowym. Dotacja zostaje u nas w budżecie. 
Dyrektor Przedszkola Samorządowego Pani Małgorzata Babicz - Szczegółowe sprawozdanie zostało dołączone do informacji dla Rady. W obecnym roku do przedszkola uczęszcza 80 dzieci. Uczą się w trzech bardzo licznych oddziałach. Dzieci 5 letnie które mają obowiązek przedszkolny - 30 wychowanków, dzieci 4 letnie które mają prawo wychowania przedszkolnego - 29 i grupa maluchów - 21. Dokonano bieżących napraw i remontów. Przedszkole ruszyło zgodnie z planem 1 września. Na dzień dzisiejszy mamy 99% adaptacji nowych dzieci do warunków przedszkolnych. Jeden rodzic zrezygnował po dwóch tygodniach. Jest to dziecko w wieki 3 letnim. 
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Walinnie p. Stanisław Żelazowski - Szkoła którą ja prowadzą w bieżącym roku liczy 17 dzieci. Są to dzieci od zerówki do 3 klasy. Kadra jest stała. Nic się tutaj nie zmieniło od ostatnich 5 lat. W ubiegłym roku mieliśmy 25 uczniów i zaoszczędziliśmy trochę środków. Zostały wymienione wszystkie komputery i zakupiono stoliki i krzesła do jednej sali. Z demografii miejscowości w której działa ta szkoła wynika że możemy jeszcze pracować 5-6 lat gdzie liczba dzieci będzie oscylować od 18 do 23. Pierwsza klasa w tej chwil licz 9 dzieci. To jest bardzo dużo. W następnym roku 5 latków jest 7. Jedno z tych dzieci nie mieszka w Walinnie więc będzie 6. Do Walinny przybywają mieszkańcy z małymi dziećmi co nas cieszy. 
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Brzozowym Kącie Pani Małgorzata Karpińska - Szkoła Podstawowa w Brzozowym Kącie liczy 25 uczniów. Jest to szkoła pełna od 1 do 6 klasy i oddział przedszkolny. Nauczyciele zatrudnieni w szkole są z pełnymi kwalifikacjami. Wszyscy są z przygotowaniem pedagogicznym i wykształceniem magisterskim. Remontów nie było tylko malowanie pomieszczeń. Dzięki rodzicom odnowiliśmy budynek. Pozyskane były komputery. W szkole mam tyle komputerów ilu uczniów. 
Ad. 3

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Prosimy Panią Kierownik GOPS o przedstawienie informacji z działalności GOPS.
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Komarówce Podlaskiej jako jednostka organizacyjna Gminy realizuje zadania z zakresu pomocy społecznej ustawa z dnia 12 marca 2004 r. (tekst jednolity: Dz. U. 2015r. Poz. 163 ), ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemu pieczy zastępczej (tekst jednolity z 20 lutego 2015 roku poz. 332, ustawy z dnia 20 września 2005r. o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie (Dz. U. z dnia 20 września 2005r. zm. Dz. U 2010.125.842) oraz inne ustawy.
GOPS jest jednostką prowadzącą Warsztat Terapii Zajęciowej w Kolembrodach od 29 grudnia 2008 roku, Warsztat prowadzi rehabilitację społeczną, zdrowotną i zawodową dla 28 osób niepełnosprawnych. Ośrodek pomocy zatrudnia 17 osób na mowę o pracę, 4 osoby na umowę zlecenie wykonując specjalistyczne usługi opiekuńcze, 1 osoba wykonująca zadania jako asystentka rodziny. Realizujemy również zadania z zakresu usług opiekuńczych u osób starszych, niepełnosprawnych lub przewlekle chorych to zadanie w części zlecamy Spółdzielni socjalnej „Robótka".

W ramach pomocy społecznej ośrodek przyznaje i wypłaca - zasiłki okresowe - w roku sprawozdawczym przyznano pomoc 55 rodzinom na kwotę 81 461 złotych z zasiłków stałych korzysta - 15 osób na kwotę 34 828 złotych (zadanie własne -środki dofinansowane z budżetu państwa), ubezpieczenie zdrowotne od tych zasiłków wypłacono na kwotę - 2 949 złotych - środki dofinansowane), z zasiłków celowych korzystało 23 rodzin na kwotę 10 394 zł;. Z programu wieloletniego "Pomoc państwa w zakresie dożywiania" skorzystało 187 uczniów na kwotę 49 425, w tym dzieci z przedszkola, uczniowie ze szkoły podstawowej, gimnazjum i szkoły ponadgimnazjalnej.

Ośrodek pomocy realizuje pomoc osobom starszym w formie usług opiekuńczych, z tej formy pomocy w roku 2015 z korzystało 16 osób, koszt usług opiekuńczych to 22 474 złotych. Udzielana jest też pomoc usługowa osobom niepełnosprawnym intelektualnie, z zaburzeniami psychicznymi w formie specjalistycznych usług opiekuńczych z tej formy wsparcia korzystało w roku sprawozdawczym 5 osób, na to zadanie wydano 24 627 złotych (zadnie zlecone).

Do Gminnego Ośrodka należy również zadanie kierowania i udzielania odpłatności w domach pomocy społecznej za osoby samotne, za osoby, którym rodzina nie jest w stanie zapewnić opieki. W roku 2015 korzystało z dofinansowania pobytu w DPS 11 osób, koszty tego zadania (własne) to 99 204 zł.

Realizując ustawę o wspieraniu rodziny i systemu pieczy zastępczej zatrudnieni zostali asystenci rodziny, którzy wspierają rodziny, są to rodziny mające trudności opiekuńczo-wychowawcze. Asystenci rodziny pracowali z 12 rodzinami. Wydatki na to zadanie wyniosło 12 500 złotych. Zwrot kosztów związanych z pobytem 3 dzieci w Placówkach Opiekuńczo Wychowawczych na kwotę l8 818 złotych

Każda forma pomocy jest udzielana po przeprowadzeniu wywiadu środowiskowego przez pracownika socjalnego. Teren Gminy podzielony jest na trzy rejony opiekuńcze, gdzie na każdym pracuje 1 pracownik socjalny. 
Realizując ustawę o przemocy w rodzinie utworzono zespół interdyscyplinarny, który na swoich posiedzeniach rozpatruje sprawy przemocy w rodzinach. W roku sprawozdawczym rozpatrywano na 5 posiedzeniach 12 Niebieskich kart. Ośrodek współdziała w zakresie profilaktyki i rozwiązywaniu problemów alkoholowych - 2 pracowników socjalnych bierze udział w pracach Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 
GOPS od roku 2008 realizuje zadanie z zakresu pomocy materialnej uczniom - stypendia szkolne, z tej formy pomocy w roku 2015 skorzystało - 125 uczniów z najuboższych rodzin na kwotę 83 520 złotych. 
Obowiązkiem ośrodka jest sporządzanie sprawozdawczości, również w wersji elektronicznej z zastosowaniem systemu informatycznego, utrzymanie ośrodka pomocy społecznej, w tym zapewnienie środków na wynagrodzenie pracowników.

Ośrodek pomocy wykonuje różne zadania pozabudżetowe w zakresie współpracy z organizacjami pozarządowymi tj. Zarządem Okręgowym i Zarządem Gminnym Polskiego Komitetu Pomocy Społecznej. W ramach tej współpracy pozyskujemy żywność dla najuboższych mieszkańców Gminy - z tej formy wsparcia korzysta 230 osób w ramach programu Europejski Fundusz Pomocy Najbardziej Potrzebującym (FEAD). Jest to pomoc realizowana co miesiąc i pozyskiwany jest różny asortyment tj. olej, mleko, ser topiony i żółty, klopsiki, makaron, kasza jęczmienna, ryż, płatki kukurydziane, cukier.

Ośrodek pomocy współpracuje z również ze Stowarzyszeniem "Nadzieja i Przyszłość" w Komarówce Podlaskiej. Współpracuje z Caritasem w Radzyniu Podlaskim, gdzie wypożyczamy sprzęt do rehabilitacji dla mieszkańców gminy. Nasi podopieczni mogą korzystać z porad prawnika, psychologa, pracownika socjalnego i socjologa skorzystało - 37 rodzin.

Ośrodek pomocy współpracuje z różnymi instytucjami, a między innymi z Ośrodkiem Szkolno-Wychowawczym w Radzyniu Podlaskim. W ramach tej współpracy wymieniane są doświadczenia, informacje o wychowankach z Gminy. Jest prowadzona współpraca z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w zakresie kierowania dzieci na kolonie letnie, z których w roku 2015 skorzystało 10 dzieci.

Ośrodek pomocy współpracuje z Samodzielnym Publicznym Zakładem Opieki Zdrowotnej w Radzyniu Podlaskim, w ramach tej współpracy prowadzone są działania zdrowotne zapewniające pomoc mieszkańcom gminy Komarówka Podlaska.
Ośrodek pomocy współpracuje również z Kasą Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego w zakresie uzgodnień emerytalno-rentowych, zadłużeń i możliwości pomocy rolnikom.

Ośrodek pomocy prowadzi pracę socjalną z osobami niepełnosprawnymi w zakresie pomocy w gromadzeniu dokumentacji celem wskazania do uczestnictwa w warsztacie terapii zajęciowej. Pomoc ta polega na uzgodnieniu wizyt u psychiatry, u psychologa i kierowanie tych osób na orzecznictwo celem wskazania wymogu uczestnictwa w terapii zajęciowej.
Radny Pan Janusz Siwiński – Na Sachalinie jest człowiek, który korzysta z opieki. Chodzi niezadbany i stwarza też zagrożenie dla mieszkańców. Tamtędy chodzą dzieci do szkoły. Trzeba żeby pracownik socjalny przyjechał i sprawdził to. Pani wie o kogo chodzi 
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – Konkretnie bo nie wiem o kogo chodzi. 

Radny Pan Janusz Siwiński – O Pana Żuka.

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – Teraz jest w szpitali. Już ta sprawa jest załatwiona.

Radny Pan Tomasz Weremczuk – Co ze Spółdzielnią Świt jak ona działa?
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – Wnioskowaliśmy o założenie Spółdzielni. Chcieliśmy żeby powstał, ale jako Ośrodek nie mamy nic do tego. Nie odżegnujemy się od niej. Spółdzielnie mogą działać dobrze jak chce się pracować jak w każdym gospodarstwie i instytucji. Jak ktoś pracuje długo to lepiej funkcjonuje. Tak jak jej praca tak i funkcjonowanie wygląda. 
Radny Pan Andrzej Kowalczyk – Chcę zapytać o asystenta rodziny. Jakie zadania ma to wiemy ale czy spełnia to zadanie w tych rodzinach czy nie?
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – W ramach potrze. W zależności od tego jak rodziny jest wydolna. Może pracować z rodzina 4-6 godzin w tygodniu. Mamy 40 godzin w tygodniu na cały etat. Jeśli problemy w rodzinie narastał wiele lat to wyeliminować te problemy jest bardzo trudno. Są efekty co prawda niewielkie ale są. W niektórych rodzinach są w niektórych nie ma. Z niektórymi rodzinami nie da się nic wypracować i nic zrobić. Mieliśmy takie przypadki gdzie asystent w rodzinie jest potrzebny a rodziny odmawiają i nie chcą. Żyją swoim tokiem. Dzieci są zaniedbane i nie maja wszystkich potrzeb zapewnionych. Widzimy potrzeby ale efekty są bardzo minimalne.
Sołtys Wsi Woroniec Pan Zdzisław Romanowicz – Co ze sklepem w Worońcu? Sklep został zamknięty w ubiegłym roku. Blokują tylko pomieszczenie.
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – Nie jesteśmy nadzorcą merytorycznym. Proszę do Spółdzielni pójść i zapytać. Tam jest Pani Prezes. My naprawdę nie mamy nic do tego.
Ad. 5

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Informacje Państwo otrzymaliście długo przed sesją. Omawiane też były na komisjach. Myślę, że dalsze omawianie jest zbędne. 
Wójt Gminy – Proszę Panią Skarbnik o krótkie przedstawienie informacji. 

Skarbnik Gminy – Państwo otrzymaliście państwo materiały w miesiącu sierpniu. O wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2015 r. Wykonanie kształtuje się dobrze. Jest 52% wykonania dochodów i 52% wykonania wydatków. Otrzymali Państwo wieloletnia prognozę finansową. Zadania szczegółowo były opisane w poszczególnych paragrafach. Są załączniki takie jak instytucje kultury ( Gminna Biblioteka Publiczna i Gminne Centrum Kultury). 
Wszystkie zobowiązania były uregulowane w terminie. 
Czy są jakieś pytania?
Pytań nie zgłoszono.

Skarbnik Gminy przedstawiła Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w lublinie z 4 września 2015 roku w sprawie zaopiniowania przedłożonej przez Wójta Gminy Komarówka Podlaska informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2015 roku.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Pytań nie zgłoszono
Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Weremczuk – Opinia komisji jest pozytywna. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Radny Pan. Łukasz Korszeń - Opinia komisji jest pozytywna.
Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny p. Janusz Siwiński - Opinia komisji jest pozytywna.
Informacja z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2015 roku została przyjęta jednogłośnie
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 14 radnych

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6.1
Sekretarz Gminy – Rozpoczęliśmy procedurę wyboru ławników w lipcu. Poinformowaliśmy, jakie są zasady zgłaszania. Do kogo można się zgłaszać. Informacje zostały podane na BIP i na tablicach ogłoszeń. Do końca czerwca był termin zgłaszania kandydatów. Wpłynęła jedna kandydatura Pani Izabeli Szymanek z Worońca. Sąd okręgowy przydzielił nam dwa miejsca nie wskazując żadnego miejsca do orzekania w sprawach pracy. Następnym etapem jest powołanie zespołu. Wszystkie przepisy uregulowane są w ustawie o ustroju sądów powszechnych. Na dzisiejszą sesją został przygotowany projekt uchwały o powołaniu takiego zespołu. Ustawa nie określa z ilu osób może składać się taki zespół. Nadmienia ze to powinni być ludzie którzy potrafią zweryfikować kandydatury. Na połączonych komisjach zostali zgłoszeni następujący kandydaci:
· Krzysztof Burczaniuk – Przewodniczący 

· Joanna Krupska

· Teresa Magier 

Z Sądu została wskazana Pani Lucyna Markowska

To jest projekt dziś też można zgłosić kandydatów.
Po podjęciu tej uchwały skontaktuje się z panią Markowską i w dogodnym terminie zespół się zbierze. Przeanalizuje zgłoszona kandydaturę czy spełnia wszystkie formalności wymagane ustawą. Na najbliższej sesji zostanie podjęta stosowna uchwała. Termin do końca października. Całość dokumentacji zostanie przekazana do Sądu w Radzyniu Podlaskim. Będzie złożone ślubowanie i tak dalej. 
Praca w komisji jest bezpłatna. Kandydatami nie muszą być Radni mogą to być inne osoby. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy są jakieś propozycje?
Propozycji nie zgłoszono. 

Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydata na ławnika
Uchwała w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydata na ławnika została podjęta jednogłośnie
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 14 radnych

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przerwa w obradach godz. 09:50

Wznowienie obrad po przerwie godz. 10:05
Ad. 6.2
Przedstawiciel firmy DRAFT Consulting Pan Michał Flis - Plan Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Komarówka Podlaska na lata 2015-2020" jest dokumentem strategicznym,
Napisanie tego planu wynika z kilku przesłanek. Powiem o nich później ale głównym chodzi o to by gmina mogła pozyskiwać środki z unii europejskiej na różne działania. Nasza firma piszę dla państwa strategię rozwoju Gminy dlatego plan gospodarki niskoemisyjnej będzie się wiązał patroszę z e strategią rozwoju gminy. Później powiem jeszcze słówko o strategii. Tak jak mówiłem Plan Gospodarki Niskoemisyjnej jest dokumentem strategicznym, który koncentruje się na podniesieniu efektywności energetycznej, zwiększeniu wykorzystania odnawialnych źródeł energii oraz redukcji emisji gazów cieplarnianych. Istotą Planu jest osiągnięcie korzyści ekonomicznych, społecznych i środowiskowych z działań zmniejszających emisję gazów cieplarnianych.

Potrzeba sporządzenia i realizacji Planu wynika ze zobowiązań, określonych w ratyfikowanym przez Polskę Protokole z Kioto oraz w pakiecie klimatyczno-energetycznym, przyjętym przez Komisję Europejską w grudniu 2008 roku. Celami wyznaczonymi w polityce klimatyczno- energetycznej Unii Europejskiej są: 

- redukcja emisji gazów cieplarnianych o przynajmniej 20 % w stosunku do poziomu z roku 1990 lub innego, możliwego do inwentaryzacji),
- zwiększenie udziału zużycia energii z odnawialnych źródeł energii do 20% w ogólnym zużyciu energii,
- redukcję zużycia energii pierwotnej o 20% w stosunku do prognoz na 2020 rok czyli podniesienie efektywności energetycznej.

Potrzeba opracowania Planu jest zgodna z polityką Polski i wynika z Założeń Narodowego Programu Rozwoju Gospodarki Niskoemisyjnej, przyjętych przez Radę Ministrów 16 sierpnia 2011 roku.

„Plan Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Komarówka Podlaska na lata 2015-2020 pomoże w spełnieniu obowiązków nałożonych na jednostki sektora publicznego w zakresie efektywności energetycznej, określonych w ustawie z dnia 15 kwietnia 2011 r. o efektywności energetycznej (Dz. U. Nr 94, poz. 551 z późn. zm.).

Działania zawarte w Planie będą ukierunkowane na cele w zakresie:

- realizacji działań na rzecz efektywności energetycznej,

- zapewnienia bezpieczeństwa energetycznego,

- łagodzenia skutków wzrostu cen energii,

- zapobiegania wyczerpywania się zasobów,

- zapewnienia konkurencyjności gospodarki,

- promocji nowych wzorców konsumpcji,

- adaptacji do skutków zmian klimatu,

- ochrony klimatu i redukcji emisji gazów cieplarnianych.

W ramach przygotowywania Planu zostanie wykonana inwentaryzacja zużycia energii i emisji gazów cieplarnianych z obszaru całej gminy oraz zostaną przeanalizowane możliwości redukcji zużycia energii wraz z ekonomiczno-ekologiczną oceną efektywności działań. Dla wybranego wariantu działań zostanie opracowany ogólny harmonogram realizacji i możliwe źródła finansowania. Ustalone zostaną zasady monitorowania i raportowania wyników prowadzonej polityki ekologiczno-energetycznej.

Jeśli chodzi o bazową inwentaryzacje emisji z terenu gminy przygotowaliśmy dla mieszkańców gminy ankiety. Pan Wójt doprecyzuje, kto będzie je roznosił. Każde gospodarstwo domowe musi dostać taka ankietę i wypełnić. To są bardzo proste pytania. Ile gospodarstwo domowe ma m2, czym jest opalane jakie jest źródło ciepła, piec, środki transportu. Są pytania o maszyny rolnicze. I o to czy mieszkańcy byli by zainteresowani montażem źródeł energii odnawialnych na swoim domu jeśli gmina pozyska środki. Chodzi tu o ogniwa fotowoltaiczne, solary, pompy ciepła czy inne. To jest podstawa opracowania planu gospodarki niskoemisyjnej. 

Osoby które będą roznosiły te ankiety po 2-3 tygodniach zbiorą je. Zostawię instrukcję wypełniania tych ankiet. To są ankiety jednostronicowe. Ankiety skierowane do domów mieszkalnych i budynków usługowo produkcyjnych. Ankiety trafia do budynków parafialnych i budynkach użyteczności publicznej. 

 „Plan Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Komarówka Podlaska na lata 2015-2020" obejmie wszystkie sektory i podmioty będące producentami i odbiorcami energii ( z wyjątkiem instalacji objętych systemem UE ETS). Uwzględnione zostaną następujące elementy sektora publicznego i prywatnego:

- budynki, instalacje i urządzenia (budynki usługowe, mieszkalne, oświetlenie publiczne, małe i średnie przedsiębiorstwa),

- transport,

- lokalna produkcja energii elektrycznej,

- planowanie przestrzenne i planowanie transportu,

- zamówienia publiczne z uwzględnieniem „zielonych zamówień",

- współpraca z mieszkańcami, przedsiębiorcami i zainteresowanymi stronami.

Adresatami Planu będą Urząd Gminy Komarówka Podlaska, jednostki organizacyjne Gminy Komarówka Podlaska, przedsiębiorcy. Plan ma także dotrzeć do mieszkańców gminy i skłonić ich do działania na jego rzecz.

Istotą Planu jest zapewnienie korzyści ekonomicznych, społecznych i środowiskowych (zgodnie z zasadą zrównoważonego rozwoju), płynących z działań zmniejszających emisje, osiąganych m.in. poprzez wzrost innowacyjności i wdrożenie nowych technologii, zmniejszenie energochłonności, utworzenie nowych miejsc pracy, a w konsekwencji sprzyjających wzrostowi konkurencyjności gospodarki.

Działania obejmujące redukcję gazów cieplarnianych, podnoszenie efektywności energetycznej oraz zwiększanie udziału energii pochodzącej z odnawialnych źródeł energii (takie jak: montaż kolektorów słonecznych, paneli fotowoltaicznych, wymian źródeł ciepła, termomodemizacja budynków, wymiana oświetlenia ulicznego, modernizacja infrastruktury drogowej wpływająca na zmniejszenie zużycia paliw) mają być finansowane, między innymi z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, ze środków Unii Europejskiej (RPO, POIŚ, PROW) i innych zewnętrznych źródeł finansowania. Wdrożenie Planu ułatwi pozyskanie środków pieniężnych w nowej perspektywie finansowej 2014-2020.

Do tych wszystkich programów będzie wymagany plan gospodarki niskoemisyjnej. Są to głównie działania z RPO naszego województwa. Działania z osi priorytetowej piątej. 5.2 efektywność ekonomiczna sektora publicznego. 5.3 efektywność ekonomiczna sektora mieszkaniowego. 5.4 transport. 5.5 promocja niskoemisyjności a także os priorytetowa czwarta wsparcie wykorzystanie odnawialnych źródeł energii przez jednostki samorządu terytorialnego. Czyli farmy fotowoltaiczne, farmy wiatrakowe, biogazownie. DO tych wszystkich działań plan gospodarki niskoemisyjnej jest wymagany. Około 50% gmin w województwie lubelskim ma już ten plan. Około 25% pisze ten plan. To jest konieczność by wspomóc pozyskiwanie środków i mieszkańców by mogli mieć na domach mieć odnawialne źródła energii, obniżać koszty i korzystać z tego z czego już korzystają w wielu gminach w Polsce. 
Radny Stanisław Faluszewski – Na podstawie tych ankiet Gmina zrobi jakiś dokument? Na podstawie tego gmina będzie mogła ubiegać się o jakieś środki i indywidualni mieszkańcy też?
Przedstawiciel firmy DRAFT Consulting Pan Michał Flis - Indywidualne osoby będą mogły jak gmina pozyska środki. Np. Na solary. Gmina np. napisze wniosek na 500 solarów w gminie dla 500 gospodarstw domowych. To jest wszystko dla mieszkańców. Tym osobom które będa roznosić ankiety trzeba mówić że to jest dla mieszkańców. Wankiecie jest napisane że informacje które udostępnią mieszkańcy będą służyły do opracowania gospodarki niskoemisyjnej. Nie będą służyły do podatków czy innych celów tylko dla naszej firmy. Ankiety są anonimowe jest tylko miejscowość gdzie ankietowana osoba zamieszkuje. 

Radny Pan Andrzej Bylicki - Jaki jest koszt takiego planu? Nie jesteśmy rozproszonym terenem. Nie ma przemysłu ciężkiego. To zużycie jest takie same jak w całym kraju. Zanieczyszczenia są takie jak w całym kraju. Może być to zmniejszone dzięki postępowi techniki. Przemysłu samochodowego czy ciągnikowego. Interesuje mnie koszt bo w miastach emisja spalin i ogrzewania jest duża. U nas to jest szczątkowe. W zależności od kosztu jaki gmina poniesie. 
Przedstawiciel firmy DRAFT Consulting Pan Michał Flis - Czy emisja CO2 jest szczątkowa. Nigdzie nie jest szczątkowa. To też nie jest policzone. To musi być policzone. Musi być tem dokument napisany. to jest element prowadzenia dokumentacji do pisania wniosków o dofinansowanie na różne projekty przez gminę i do korzystania z tego przez mieszkańców.  
Wójta Gminy - Koszt po negocjacjach cenowych za opracowanie planu gospodarki niskoemisyjnej to 17 000 zł a za strategie 6 000 zł. Takie są koszty. To koszty przygotowania tych dokumentów które dają obraz ale są też niezbędne z formalnego punktu widzenia. Żeby chociażby złożyć wniosek na kolektory słoneczne. To jest teraz wymóg formalny. Taki wniosek będziemy mieli chęć składać bo jest zapotrzebowanie społeczne. Dlatego trzeba opracować i uchwalić ten plan gospodarki niskoemisyjnej i strategię na te nowe lata. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - To jest takie bardzo ogólne. Uważam że o ile było by to bardziej dokładne. Tu jest ogrzewanie mieszkań. Tu jest węgiel, olej, energia elektryczna, gaz ziemny nas nie dotyczy. Drewno nas dotyczy. Ale już liczba samochodów i zużycie roczne paliwa. Jak by to było coś dokładniejszego trzeba by było liczbę samochodów. Bo samochód roczny. Emisja jest nieporównywalna z 10 letnim. Ciągnik tak samo. Ciągnik nowy jest nieporównywalny z ciągnikiem 30 letnim i 40 letnim. 
Przedstawiciel firmy DRAFT Consulting Pan Michał Flis - To jest część metodologii zbierania danych. My nie czerpiemy danych tylko z tych ankiet. Pozyskujemy też dane ze Starostwa o środkach transportu i z instytucji które zajmują się energetyką cieplną. Z zakładu Energetycznego, z PGE. To tylko cześć ankiet. Muszą one być w miarę uniwersalne aby obejmowały te wszystkie metodologiczne rzeczy które my chcemy uzyskać z tej ankiety. 
Radny Stanisław Faluszewski – Jednym słowem trzeba to uchwalić.
Wójt Gminy - Tak bo to jest wymóg formalny. 

Radny Mirosław Szczęśniak - Jeśli bym miał takie ogniwa fotowoltaiczne. Jak wygląda sprawa z prądem. Prąd będzie tylko do gospodarstwa czy będzie też do sieci? 
Przedstawiciel firmy DRAFT Consulting Pan Michał Flis - Na początku tego roku w marcu weszła ustawa konsumencka. Trzeba spełnić wymogi formalne i może być pan konsumentem. Jest to połączenie konsumenta z producentem. Chodzi o to że nadwyżkę może Pan sprzedawać do sieci. To od pana indywidualnie zależy co pan z tym zrobi. 
Radny Pan Zbigniew Wiszniewski - Co roku o 20 % spadek emisji?

Przedstawiciel firmy DRAFT Consulting Pan Michał Flis - Nie. Trzy raz 20 to jest taka zasad. Żadna gmina nie osiąga 20 %. Chodzi o to że trzeba to opisać i policzyć. To wychodzi 5%, 10% w gminach. To nie jest tak że musicie osiągnąć 20%. To generalnie jest stosunek który ma policzyć tą emisję. 
 Nie powiedziałem że rokiem bazowy w tej ankiecie jest rok 2014. Dane mieszkańcy w ankiecie będą zamieszczać za rok 2014.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy są jakieś propozycje ?

Propozycji nie zgłoszono. 

Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do opracowania i wdrażania „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Komarówka Podlaska na lata 2015-2020" 
Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do opracowania i wdrażania „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Komarówka Podlaska na lata 2015-2020" została podjęta większością głosów.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 13
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 1
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 14 radnych

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6.3
Sekretarz Gminy – Zbiór szyszek zostanie wykorzystany do pozyskania nasion do produkcji sadzonek na potrzeby odnowień zalesień. Taka uchwała była podejmowana w 2012 roku. Był prowadzony zbiór na terenie nadleśnictwa Żelizna. Ponieważ planują zbiór szyszek w IV kwartale 2015 roku i I kwartale 2016 roku. Zbiór ok. 250 kg. Uzyskanie takiej zgody wynika z ustawy o ochronie przyrody. Jest obowiązek uzyskania zgody Rady Gminy na zbiór tych szyszek. Z wnioskiem zwróciło się nadleśnictwo Międzyrzec Podlaski. 
Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbiór szyszek Modrzewia europejskiego
Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zbiór szyszek Modrzewia europejskiego została podjęta jednogłośnie.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 14 radnych

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6.4

Skarbnik Gminy - Zmiany częściowo Państw otrzymaliście. W międzyczasie wyników i są one niezbędne. W okresie od ostatniej sesji Pan Wójt zmieniał budżet gminy zarządzeniem ponieważ ma takie uprawnienia. chcemy do budżetu wprowadzić kwotę 103 970,54 zł. To będą: 20 000 zł zadania na mocy porozumień. Podpisaliśmy umowę na Przagaliny Małe na budowę i modernizację drogi dojazdowej do gruntów i 539 332,54 zł na realizację przedsięwzięcia czysta energia w powiecie radzyńskim. Skorzystamy z rozliczenia, z pewnych danych Urzędu Miasta Radzyń Podlaski. Tabela z danymi została do nas przesłana. Kwota orientacyjnie wynika z tego o czym Pan Wójt kiedyś mówił że 80 000 zł musimy dołożyć swoich środków ze względu na zmianę wykonawcy. To jest przez Urząd Miasta Radzyń ujęte. Urząd Marszałkowski nam dołożył. To rozliczenie niedługo nastąpi. Będą to ostatnie faktury więc po stronie dochodów i wydatków przyjmujemy jako kwotę z Urzędu Marszałkowskiego. Będziemy jeszcze dołożyć trochę swoich środków. Będzie to wynikało ze zmian między rozdziałami i paragrafami. O tym powiem później. To by było 79 332.54 zł zadania na mocy porozumień. Na zadania własne. To są dotacje oraz środki z krajowego funduszu szkoleniowego na szkolenia pracowników. Razem 17 538 zł i na zadania zlecone 7 100 zł. Są to dotacje: 7000 zł na wybory. W sumie 13 970,54 zł i to samo po stronie wydatków: zadania na mocy porozumień 79 332,54 zł, 20 000 zł na drogę, 59,332,54 zł na solary. 17 538 zł tutaj część zadań realizuje GOPS część my. To z tych zadań które są wprowadzona na zadania własne. Z zadań zleconych realizuje tylko Urząd Gminy. 7000 zł wybory i 100 zł na Kartę Dużej Rodziny. Pozostałe zmiany są zmianami między paragrafami. W tych zmianach miedzy paragrafami jest to o czym mówiłam że do solarów musimy dołożyć swoje środki. Z przeliczeń wynika że 28 000 zł mamy dołożyć te środki chcieliśmy wygospodarować w bidecie i te środki są wygospodarowane z różnych paragrafów. Kolejną ważną zmianą jest zmiana przeznaczenia funduszu sołeckiego w Komarówce Podlaskiej i Żulinkach. W Koamrówce centralne ogrzewanie  na poddaszu w remizie jest niższym kosztem niż planowane. Zakładano 9 000 zł a zrobione zostanie za 4500 zł a pozostałe 4500 zł przeznaczyć na przegląd i uzupełnienie rynien w remizie. W Żulinkach została kwota 865,52 zł. To wynikło wczoraj na zebraniu. Te pieniądze z remontu dróg chcą przeznaczyć na wyposażenie świetlicy wiejskiej. GOPS chce zabezpieczyć w ramach swoich środków pieniądze na WTZ 
1 867 zł. Uchwałą Rady Powiatu są przyznane środki a my musimy 10% swoich dołożyć. Pozostałe zmiany w poszczególnych jednostkach organizacyjnych: szkołach, gimnazjum, liceum. To zmiany między paragrafami. Chcemy zabezpieczyć pewne środki zmniejszając rezerwę ogólną. Z rezerwy ogólnej zaplanowałam środki na dofinansowanie szkół publicznych i przedszkola. Poniesienie kosztów za nasze dzieci uczęszczające do przedszkola w Białej Podlaskiej i Parczewie. Dzieci zameldowane na naszym terenie uczęszczają do tamtych Przedszkoli a my ponosimy koszt tego. Taki obciążenia już są od stycznia. Brakuje nam tak ok 
4 000 zł. Dotacja dla szkół przypisana do Kolembród. Wynika że jest tam za mało środków. Nie wiem czy nie będzie brak środków w Szkole Podstawowej w związki z zatrudnieniem pracownika ze szkoły podstawowej z Derewiczny. Będziemy dokonywali zmian. Na razie niech to będzie w oświacie. Z rezerwy celowej z zakresy zarządzania kryzysowego chcemy 6 000 zł wziąć na okna w Kolembrodach. To wynikło na ostatniej komisji. Na okna zabezpieczyć i  rachunek dla państwa Ostapowiczów 4 300 zł. Budynek był by zamknięty. Z 6 000 zł 700 zł dołożyć do zadania inwestycyjnego w Brzozowym Kącie. Tam jest brak środków na dla inspektora nadzoru. W Przegalinach Małych mamy 20 000 zł i 20 000 zł razem 40 000 zł. Trzeba zakupić tablicę skąd pozyskaliśmy środki. a taka tablica to koszt 700 zł. Do tych Przegalin Małych trzeba dołożyć 700 zł. 
Radny Konrad Pieńko - Mam propozycję bo ta tablica tam jest czy nie możne by było jej przenieść? 

Wójt Gminy  - Trzeba by było datę zmienić. Może da się ją wykorzystać. Na wszelki wypadek przenieśmy te środki. Zostawmy tą zmianę. 

Skarbnik Gminy - To by było tyle zmian. Zadania inwestycyjne dałam Państwu. Pan Wójt nie może zmniejszyć ani zwiększyć środków na zadania inwestycyjne. Zadanie ustalone na 24 czerwca ustalone takie są do dnia dzisiejszego. Tak jak mówiłam na Brzozowy Kąt 700 zł, Z centralnego ogrzewania w Komarówce 4 500 zł zabieramy bo to było zadanie inwestycyjne a są one umiejscowione wydatkach bieżących. Czysta energia w powiecie radzyńskim 28 000 zł naszych i 59 000 zł połączone jest to kwota 87 332,54 zł.  Rozbudowa świetlicy w Kolembrodach 4 300 zł i budowa drogi w Przgalinach Małych przeniesione jest z własnych 
20 000 zł. Przeniesione jest 20 000 zł z zadania inwestycyjnego w Przegalinach Małych na drogę. O tym się mówiło. Jest dotacja z Urzędu Marszałkowskiego. Zadanie na mocy porozumień. To jest tylko przesunięcie środków z własnych na zadania mocy porozumień i ty 
21 000 zł przeniesione. Tak by się zmieniły zadania inwestycyjne. Jest jeszcze jeden załącznik który się zmienia. Dałam go państwu dzisiaj. To załącznik unijny. 87 332,54 zł. Wzrost na to zadanie czysta energia w powiecie radzyńskim. To jest tak ważne będzie się wiązało z uchwałą wieloletniej prognozy finansowej. O tą samą kwotę zwiększy się przedsięwzięcie w jednym i drugim miejscu. W funduszu sołeckim w uchwale będzie zapis że przejdzie tylko z dróg na wyposażenie świetlic. to 900 parę zł o których wieś zdecydowała. 
Bardzo proszę jeśli są pytania. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Jak to jest bo nie bardzo rozumiem dofinansowanie przedszkoli do Parczewa i do Białej Podlaskiej. Na czym to polega. Z naszej gminy dowożą do Białej? Na czym to polega to dofinansowanie do przedszkoli? 
Skarbnik Gminy - Dofinansowanie dotyczy utrzymania dziecka w przedszkolu. Urząd Gminy w Białej Podlaskiej i w Parczewie nalicza nam co miesiąc koszty utrzymania dziecka które jest naszym mieszkańcem a uczęszcza tam do przedszkola. Co miesiąc Urzędy przysyłają noty i my płacimy. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Dowożone są te dzieci?

Skarbnik Gminy - My nie wnikamy w to ono tam uczęszcza a u nas jest zameldowane i jest naszym mieszkańcem. U nas w Przedszkolu są dzieci z innych gmin. 
Dyrektor Przedszkola Samorządowego Pani Małgorzata Babicz - Do nas uczęszczają dzieci z Gminy Milanów. Czyli dzieci które mieszkają na tzw Szucie. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Z Rudna dzieci ale w przedszkolu w Białej?
Radny Pan Stanisław Faluszewski - U nas jest zameldowane a tam uczęszcza i musimy płacić. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Weremczuk – Opinia komisji jest pozytywna. 
Radny Pan Andrzej Bylicki opuścił salę obrad godz. 10:42
Liczna Radnych obecnych na sesji 13
Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2015 rok
Uchwała w sprawie zmiany budżetu gminy na 2015 rok została podjęta jednogłośnie.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 13
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 13 radnych 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6.5
Skarbnik Gminy – Ostatnia zmiana wieloletniej prognozy finansowej była 3 września zarządzeniem p. Wójta. Wszystkie zmiany, które omawiałam wchodząco prognozy finansowej. Tamte, które p. Wójt podejmował były naniesione w dniu 3 września ponieważ musiała być zmiana wieloletniej prognozy finansowej. Przedsięwzięcie wzrośnie „czysta energia w powiecie radzyńskim” 87 tyś zł. Oprócz tego żadne przedsięwzięcie się nie zmieni. 
Radny Pan Andrzej Bylicki powrócił na salę obrad godz. 10:48
Liczna Radnych obecnych na sesji 14
Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej
Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej podjęta jednogłośnie.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 14 radnych 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6.6
Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska – Chodzi tu o dostawienie jednego przystanku, ponieważ kierowca autobusu nie chce zatrzymywać się w Brzozowym Kącie. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – O który przystanek chodzi?
Wójt Gminy – O przystanek na drodze krajowej.
Radny Pan Łukasz Korszeń – Na wisznickiej. Z Radzynia Na Wisznice. Nie ma zatoczki zrobionej jest tylko znak i kierowca autobusu nie może się zatrzymać. Bo jeśli się zatrzyma to może zostać nałożona na niego kara. 
Sekretarz Gminy – To wniosek z zebrania wiejskiego
Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Komarówka Podlaska oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.
Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Komarówka Podlaska oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków została podjęta jednogłośnie.
Głosowanie:

Liczba Radnych głosujących za – 14

Liczba Radnych głosujących przeciw – 0

Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Radni obecni na sesji - 14 radnych

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad 7 -8
Radny Pan Andrzej Bylicki - Infoemacja jest że Województwo Lubelskie dostało 300 mln zł na siec internetową. Firmy robiły cała wiosnę. Był szkolenie. inwestycja prawdopodobnie ostała ukończona . Miało być podzielenie na operatorów. Co w tej sprawie jest wiadomo? Czy Wójt czy Radny Powiatowy coś wie na ten temat? Z tego co słyszałem w miesiącu czerwcu miał być podział na operatorów. Operatorzy który wygra, dostanie rejon Komarówki będzie dtktował podłączenie do internetu. 
Wójt Gminy - Nie potrafię na to jedno pytanie odpowiedzieć teraz. Nie wiem nic na ten temat. Wystąpimy oficjalnie do urzędu Marszałkowskiego. Wiem że ta sieć światłowodowa jest zrobiona a co dalej z wyborem operatora i na jakim to jest etapie nie wiemy. 

Radny Pan Andrzej Bylicki - Rejon dróg robił prze dożynkami 6 dni teraz robią jeszcze Wiski. To jest urągające przyjeżdża 4-5 ludzi wycinają. Jednego dnia wycieli drugiego wycinają grubsze. Ładowali na samochód i powieźli to. Gdyby przyszło płacić gminie czy indywidualnemu to by można było pół chodnika ułożyć a niżeli te krzaki. Przyjeżdża kierowca. Kierowca siedzi. zabierają te grubsze a te gałązki jak jest wiatr są na jezdni. Trzeba się nie raz zatrzymać. To jest śmiech warte. Nikt inny tylko to powiat nadzoruje i jest to robione na drodze powiatowej. 
Radny Powiatowy Pan Mirosław Bartoś - Nie jestem w stanie przeskoczyć pewnych rzecz. To było poruszane mnóstwo razy ale dyrekcja twierdzi że pracownicy wykonują swoją robotę rzetelnie i bardzo dobrze i tego się nie przeskoczy. Mówią że dobrze że w ogóle coś robią bo  mogli by tutaj nic nie robić. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Jaki to jest koszt takiego wycinania krzaków?
Radny Powiatowy Pan Mirosław Bartoś - Pracownicy są na etatach. Jak jest chwila wolna to bo są dziury zalane wodą i nie można ich uzupełniać to rozdysponowują tych pracowników. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska - Jakiś koszt tego jest. 

Radny Powiatowy Pan Mirosław Bartoś - Oni czy robią czy nie robią pobory im się należą. 

Radny Pan Andrzej Bylicki - Proponował bym dla Dyrektora jak mają przyjeżdżać 4 dni to niech przyjadą 1 dzień zrobią a potem niech se poleżą. 

Radny Powiatowy Pan Mirosław Bartoś - Dużo by mówić na ten temat. Nic dziś nie uzgodnimy. Zaprośmy Dyrektora Osowskiego na sesje on wytłumaczy wszystko. Ja pewnych rzeczy też nie rozumiem. 
Sołtys Wsi Walinna Pan Grzegorz Barańczuk - Odnośnie przystanku autobusowego obok mnie. Tam się zatrzymują autobusy szkolne i busy. Nie ma oznakowania żadnego. Były pretensje opiekunki autobusu szkolnego do mojej żony że nie ma oznakowania. Nie wiem dlaczego do mojej żony. Tam było kiedyś oznakowania ale gdzieś zniknęło. Czy była by możliwość oznakowania. 

Wójt Gminy - Tam zatrzymują się nie tylko autobusy szkolne ale i kursowe?

Sołtys Wsi Walinna Pan Grzegorz Barańczuk - Tak
Wójt Gminy - Była by taka możliwość. To powinno być oznakowane chodź by słupkiem. 
Radny Pan Zbigniew Wiszniewski - Przystanek autobusowy w Derewicznie. Rozbita pleksa 

Wójt Gminy - Było to zgłoszone na policje. Policja prowadzi postępowanie. Pewnie przyjdzie zawiadomienie o umorzeniu postępowania z powodu nie wykrycia sprawcy. 

Radny Pan Zbigniew Wiszniewski - Przystanek jest postawiony trzeba by było jakąś podsypkę zrobić albo kostkę ułożyć bo nie wykończone to zostało. 

Wójt Gminy - Trzeba to zrobić a zwłaszcza tą szybę.
Radny Pan Łukasz Korszeń - Czy na skrzyżowaniu od Rolkątu została zmieniona organizacja znaków. 

Wójt Gminy - Został wymieniony znak ustąp pierwszeństwa na nowy. Zgłoszony jest wniosek do Zarządu Dróg o zmianę organizacji ruchu. Żeby była linia ciągła i znak stop przed skrzyżowaniem a dowołanie pierwszeństwa 150 m wcześniej. To potrwa ok 2-3 miesięcy. Musi być organizacja ruchu zatwierdzona uzgodniona z policją. Wtedy dopiero nowe oznakowanie. 
Radna Pani Magdalena Boguta-Bartoś - Co z połączenie GCK i Biblioteki?

Wójt Gminy - Spraw jeszcze jest nie zakończona. Mamy jeszcze wystąpić z wnioskiem do Ministra Kultury. Mamy negatywną opinię biblioteki Wojewódzkiej i negatywną opinię Rady Bibliotecznej z Warszawy ale żeby zakończyć sprawę z formalnego punktu widzenia wystąpię z wnioskiem do Ministra Kultury. Szanse są niewielkie bo są dwie opinie negatywne ku mojemu zdziwieniu. Moje odczucia są tu mało istotne. 

Radny Pan Stanisław Faluszewski - Kiedyś były połączone.
Wójt Gminy - Były połączone. Później ustawa weszła że nie można tych instytucji łączyć. My te instytucje rozdzieliliśmy. Może trochę przed szereg wystąpiliśmy bo żadnych sankcji za to nie było. Teraz jest sytuacja jaka jest. Jest pracowników i  kierowników ale takie mamy państwo. 

Ad. 9

Wójt Gminy - Chciał bym przedyskutować sprawę rozniesienia tych ankiet do planu gospodarki niskoemisyjnej. Czy będziemy to robić poprzez sołtysów czy radnych? Może są chętni którzy to rozniosą. Te ankiety trzeba do każdego domu dostarczyć. Później te ankiety trzeba zabrać. Aby to była reprezentacyjna grupa to musi wrócić %. Trzeba będzie przekazać je do Pana Michała żeby mógł pracować nad nimi. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Może Radni rozniosą aby mieli kontakt z wyborcą. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Czy gmina ma obowiązek to robić? za 24 tyś zł to firma powinna to roznieść. 24 tyś zł to nie jest takie nic.
Wójt Gminy - Plan gospodarki niskoemisyjnej kosztuje 17 tyś zł. Przy negocjacjach w tych kosztach nie uwzględnialiśmy dostarczania i odbioru ankiet. Myślę że podlegało by to negocjacji jeszcze raz.
Przedstawiciel firmy DRAFT Consulting Pan Michał Flis - Jeśli do mieszkańców przyjdzie ktoś obcy niewiadomo skąd to mieszkańcy nie będą chcieli rozmawiać. To jest dla mieszkańców waszej gminy. Państwo znacie te osoby.  
Radny Pan Andrzej Bylicki - Moim zdaniem jest to dużo wypełniania dużo jakichś danych. Rozdać to jest łatwo ale zebrać trudno. 
Radny Pan Stanisław Faluszewski - Ja się zgadzam. Na ul. 11 Listopada rozniosę ankiety.  
Radny Pan Andrzej Bylicki - Nie liczyłem ale to jest ok 100 odpowiedzi. To nie jest tak prosto. 
Radny Pan Janusz Siwiński - Jeśli ktoś tego nie zechce wypełnić to co wtedy? 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Radni powinni mieć kontakt z mieszkańcami. 
Radna Pani Magdalena Boguta-Bartoś - To jest nawet obowiązek. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Jeśli Rada dba o fundusze to trzeba się ruszyć. 
Wójt Gminy - Może sołtysi pomogą roznieść Radnym czy Radni Sołtysom. Damy czas 3 tygodnie. Tak żeby wróciły po 3 tygodniach. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Proszę się wypowiedzieć 

Radny Pan Łukasz Korszeń - Brzozowy Kąt rozniesie. 
Radny Pan Andrzej Bylicki - Za duża odpowiedzialność. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Jaka odpowiedzialność. Radni zgadzają się roznieść?
Radny Pan Mirosław Szczęśniak - Rozniosę w Wólce a Sołtys w Tululu

Radny Pan Tomasz Weremczuk - Rozniosę 
Radny Pan Zbigniew Wiszniewski - Też się zgadzam.
Radny Pan Janusz Śiwiński - Tak
Radny Pan Konrad Pieńko - Tak

Przedstawiciel firmy DRAFT Consulting Pan Michał Flis - Jest też instrukcja. Państwa dotyczy punkt 1 budynki mieszkalne i 4 budynki usługowo handlowe. 
Wójt Gminy - Pani Elżbieta Zienkiewicz z Urzędu Gminy za to odpowiada.
Ad. 10
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Po wyczerpaniu porządku obrad dokonała zamknięcia obrad sesji dziękując wszystkim za udział.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

          Protokolant 





Przewodniczący Rady Gminy

   Dorota Maksymiuk-Mitońska



 
  Joanna Krupska

Protokół sporządzono dnia 6 października  2015 roku

Przekazano Sekretarzowi Gminy 7 października  2015 roku
WYKAZ UCHWAŁ

RADY GMINY KOMARÓWKA PODLASKA

podjętych na sesji w dniu 30.09.2015 r.

Uchwała Nr IX/48/2015 w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydata na ławnika
Uchwała Nr IX/49/2015 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do opracowania i wdrażania „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Komarówka Podlaska na lata 2015-2020"
Uchwała Nr IX/50/2015 w sprawie wyrażenia zgody na zbiór szyszek Modrzewia europejskiego
Uchwała Nr IX/51/2015 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2015 rok
Uchwała Nr IX/52/2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Uchwała Nr IX/52/2015 uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Komarówka Podlaska oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.
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