PROTOKÓŁ Nr XXVII/17
z sesji Rady Gminy Komarówka Podlaska
odbytej w dniu 28.12.2017 roku w godzinach 12:00 – 14:00
Obecni radni wg załączonej listy obecności.
Obecni sołtysi wg załączonej listy obecności.
Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy p. Ireneusz Demianiuk, Skarbnik Gminy 
p. Małgorzata Patkowska, Sekretarz Gminy p. Elżbieta Zienkiewicz, Mecenas p. Justyna Kluba, Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej p. Barbara Zalewska.
Porządek obrad:
1. Otwarcie i sprawy organizacyjne
· stwierdzenie quorum,
· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,
· ustalenie porządku obrad
2. Informacja o pracy w okresie międzysesyjnym:
· Przewodniczącego Rady Gminy
· Wójta Gminy
· Przewodniczących stałych komisji Rady Gminy
4. Podjecie uchwal w sprawie:
1) Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2021
a) przedstawienie opinii RIO o projekcie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2018-2021.
2) Uchwalenia budżetu Gminy na rok 2018
a) odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem;
b) odczytanie opinii RIO i komisji starych Rady Gminy Komarówka Podlaska,
c) dyskusja na wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie
d) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.
3) Uchwalenie  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2018 rok
4) Uchwalenie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2018 rok,
5) Przyjecie planu pracy Rady Gminy i starych komisji Rady Gminy na 2018 rok.
b) Komisji Rewizyjnej.
c) Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu.
d) Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych.
6) zmiany statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Komarówce Podlaskiej.
7) zmiany budżetu gminy na 2017 rok.
8) zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
5. Informacja z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej w Komarówce Podlaskiej.
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
7. Wolne wnioski.
8. Zakończenie obrad
Ad. 1
Przewodnicząca Rady Gminy p. Joanna Krupska – dokonała otwarcia sesji i powitała wszystkich przybyłych.
a) stwierdziła na podstawie listy obecności, iż Rada jest władna do podejmowania uchwał ponieważ na 15 radnych ustawowego składu w sesji uczestniczy 13 Radnych (nieobecni: Pan Krzysztof Burczaniuk, Pani Magdalena Boguta-Bartoś)
b) protokół z ostatniej sesji był wyłożony do wglądu, wzorem poprzednich sesji proponuję przyjęcie bez odczytywania.
Poprosiła o uwagi.
Uwag nie zgłoszono.
Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie 
Głosowanie:
Liczba Radnych głosujących za – 13
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0
Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych
Radni obecni na sesji – 13 radnych
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Dzisiejsza sesja Rady Gminy zwołana jest nas podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2016 r., poz. 446 z późn. zm.) 
W dniu 20-12-2017 r. wpłynął do Rady wniosek Wójta Gminy o wprowadzenie do porządku obrad uchwał:
· w sprawie zmiany regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach, których organem prowadzącym jest Gmina Komarówka Podlaska.
· w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej szkoły podstawowej o nazwie Szkoła Podstawowa im. Bohaterów Lotnictwa Polskiego w Zespole Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej w ośmioletnią szkołę podstawową o nazwie Szkoła Podstawowa im. Bohaterów Lotnictwa Polskiego w Zespole Szkól Samorządowych w Komarówce Podlaskiej.
Proponuje wprowadzić ten uchwały w punkcie 10 podpunkt 9 i 10 po podjęciu uchwał a przed interpelacjami i zapytaniami.
c) Porządek obrad otrzymaliście państwo. 
d) Czy są jakieś uwagi?
Radny Pan Andrzej Bylicki – Prosiłem na ubiegłej sesji o informacje odnośnie kontroli Urzędu Gminy przez RIO. Pani ustaliła ze mną że ma to być na tej sesji. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Mówiliśmy na ostatniej sesji że komisja rewizyjna zajmie się ta sprawą. Komisja Rewizyjna miała wczoraj swoje posiedzenie.
Radny Pan Andrzej Bylicki – Ja prosiłem więc Pani powiedziała że na następna sesję. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Powiedziałam że Komisja Rewizyjna zajmie się tym problemem. Wczoraj ze względów czasowych tego nie zrobiła. Na kolejnej komisji zajmie się ta sprawa szczegółowo ponieważ jeszcze nie ma zaleceń pokontrolnych z RIO. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Ja nie prosiłem o nic tylko o ile była w maju, w sierpniu to powinno być jakieś tego a tu z listopada mamy opinie RIO. Uważam że to nawet jakaś opinia 
w maju to już chyba się doczekała żeby w grudniu przedstawić. Tak uważam. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Było mówione że Komisja Rewizyjna zajmie się tym zagadnieniem na swoim posiedzeniu. Wczoraj komisja nie miała za wiele czasu więc a po drugie nie ma jeszcze zaleceń pokontrolnych. Na kolejnym posiedzeniu komisja szczegółowo zajmie się tą sprawa. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Proszę o przegłosowanie wprowadzenia do porządku obrad wymienionych uchwał. 
Zmiana porządku obrad został przyjęty większością głosów.
Głosowanie:
Liczba Radnych głosujących za – 12
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0
Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych
Radni obecni na sesji - 13 radnych (Radny Pan Andrzej Bylicki nie brał udziału w głosowaniu.
Porządek obrad otrzymaliście państwo. Czy są jakieś uwagi?
Uwag nie zgłoszono
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Proszę o przegłosowanie całości porządku obrad.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Głosowanie:
Liczba Radnych głosujących za – 13
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0
Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych
Radni obecni na sesji – 13 radnych 
Ad. 2
Wójt Gminy:
· wykonano nawierzchnie asfaltowa na drodze gminnej Przegaliny Małe – Brzeziny. 700 mb. Inwestycja rozliczona i zapłacona. Na ta drogę uzyskano dotacje z Urzędu Marszałkowskiego 60 tyś zł. Dotacja wpłynęła na rachunek Urzędu Gminy.
· Wykonana została pompa ciepła w Świetlicy Wiejskiej w Przegalinach Dużych. To w ramach projektu odnawialne źródła energii. Zapłata nastąpi w miesiącu styczniu. 
· Wykonywane są remonty dróg gminnych kruszywem, żużlem i pospółką.
· Odbył się konkurs na stanowisko ds zamówień i inwestycji. Były dwie kandydatury. Wygrała ten konkurs Pani Magda Jóźwik. 
· Zorganizowane zostało spotkanie opłatkowe dla mieszkańców gminy. Pragnę wszystkim podziękować którzy pomagali w zorganizowaniu tego spotkania. 
· Uczestniczyłem w posiedzeniu Zarządu Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Radzyniu Podlaskim. Omawiane były zasady udzielania dotacji na zakupy sprzętu, samochodów pożarniczych. Posiedzenie skończyło się spotkaniem opłatkowym. 
· Wykonano przebudowę drogi nr 813 w lesie Żelizna. Inwestycja jest zakończona i odebrana. Będą jeszcze pomalowane pasy farba grubowarstwową. Teraz są pomalowane farbą cienka bo asfalt jeszcze nie wyparował. 
· Ogłoszono i rozstrzygnięto przetarg na dowozy uczniów. Były 4 oferty. Najkorzystniejsza oferta PKS Międzyrzec Podlaski. Umowa na 2 lata. Od 1 stycznia 2018 r. do 31 grudnia 2019 r. 
· Przyjmowałem interesantów, prowadziłem sprawy bieżące Urzędu Gminy.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – W okresie międzysesyjnym pełniłam dyżury, uczestniczyłam w pracach komisji, podpisywałam uchwały.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Weremczuk - W okresie międzysesyjnym Komisja spotkała się jeden raz. Była to komisja rozszerzona. Wszyscy Radni brali udział w tej komisji. Tematy omawiane:
· koncepcja rozbudowy oczyszczalni ścieków.
· Wieloletnia prognoza finansowa na lata 2018-2021
· Projekt budżetu na rok 2018
· zmiany budżetowe oraz sprawy bieżące.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Radny Pan Łukasz Korszeń – W okresie międzysesyjnym Komisja spotkała się dwa razy. Pierwsza komisja była połączona tak jak mówił przewodniczący komisji Budżetowej. Druga komisja dotyczyła uchwalenia dwóch programów: Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2018 rok i Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2018 rok oraz regulaminu przyznawania dodatków i nagród dla nauczycieli. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Konrad Pieńko - W okresie międzysesyjnym Komisja spotkała się dwa razy. Pierwsza komisja była komisja połączoną o której już była mowa. Tematem drugiej komisja była kontrola mienia komunalnego, dochodów z wynajmu świetlic, ocena realizacji inwestycji za rok 2017, przetargi za miniony rok, ocena zobowiązań pieniężnych za 2017 rok oraz przygotowaliśmy plan pracy komisji rewizyjnej. 
Ad 3.1
Skarbnik Gminy – Uchwała w sprawie wieloletniej prognozy finansowej jest podejmowana. Nie jest to zmieniane  tylko nowa uchwała. Traci moc uchwał a która była podjęta 30 grudnia 2014 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej z późniejszymi zmianami. 
Załącznik wieloletniej prognozy finansowej jest dostosowany do projektu uchwały budżetowej na rok 2018. Deficyt wynosi 706 tyś zł który zostanie uzupełniony kredytem. Przychody budżetu określone są na kwotę 798 tyś zł w tym będzie kredyt długoterminowy 697 796 zł. Pożyczka z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 32 204 zł. Przychody ze spłaty pożyczki na zadania ze środków unijnych dla OSP Żelizna. Zadłużenie gminy na 2018 rok 5 861 779, 46 zł. Rozchody budżetu będą wynosiły 92 tyś zł będzie to spłata pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu 24 tyś zł począwszy od 30 września 2018 roku oraz pożyczka dla OSP Żelizna która zostanie udzielona na budowę wieży widokowej. Będzie to przy udziale środków z unii europejskiej w 100%. Było to omawiane na komisjach.
Skarbnik Gminy przedstawiła Uchwałę składu Orzekającego RIO w Lublinie z 23-11-2017 r. w sprawie wieloletniej prognozy finansowej przedstawionej przez Gminę Komarówka Podlaska (opinie pozytywna).
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy są pytania?
Pytań nie zgłoszono
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Weremczuk – Opinia komisji jest pozytywna.
Sekretarz Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej 
Uchwała w sprawie wieloletniej prognozy finansowej została podjęta jednogłośnie 
Głosowanie:
Liczba Radnych głosujących za – 13
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0
Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych
Radni obecni na sesji - 13 radnych 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad 3.2
Wójt Gminy – Radni otrzymali materiały. Było to też omawiane na komisji. Sołtysi nie mieli możliwości zapoznania się z projektem budżetu. Pawiom tak bardzo ogólnie. Budżet to roczny plan dochodów i plan wydatków. Rada Gminy go przyjmuje. Powierza jego wykonanie Wójtowi. W budżecie mamy zawarte zadania własne które nam ustawy nazrzuca. Zadania zlecone i zadania na mocy porozumień. To wszystko odzwierciedla budżet po stronie dochodów i po stronie wydatków. Po stronie dochodów jest określony na kwotę 
21 892 453,15 zł z czego 5 170 000 zł to zadania zlecone rządowe. To jest 500 +, świadczenia rodzinne, Urząd Stanu Cywilnego, Ewidencja Ludności. To są zadania zlecone które w imieniu państwa musimy wykonywać. Na te zadania otrzymujemy dotacje. Mamy zadania na mocy porozumień. To Liceum Ogólnokształcące i Warsztat Terapii Zajęciowej. Prowadzimy to na mocy porozumień z powiatem Radzyńskim. Chcemy to dalej prowadzić. Z budżetu udzielamy dotacji na instytucje kultury na Gminne Centrum Kultury, Bibliotekę i Szkoły w Walinnie i Brzozowym Kącie. Jest przewidziana mała dotacja dla Powiatu Radzyńskiego w kwocie 50 tyś zł jak będzie konieczność wspólnej inwestycji budowy którejś z dróg. By był argument do rozmowy z powiatem żeby jakaś inwestycja remontowo - drogowa pojawiła się na terenie naszej gminy. Po stronie wydatków nasz budżet zamyka się kwotą  22 598 453,15 zł. Jest deficyt. Są większe wydatki niż dochody. Deficyt w kwocie 706 tyś zł planowany do pokrycia z kredytu długoterminowego i pożyczki. Z budżetu chcemy udzielić pożyczki dla OSP w Żeliźnie na realizację wieży widokowej. Wniosek jest złożony i będzie oceniany. Jeśli straż uzyska dofinansowanie to po zrealizowaniu odda nam te pieniądze. 
· Inwestycje ujęte w planie z udziałem środków unijnych i bez udziału na kwotę 6 418 789 zł.
· Dokończenie budowy drogi Komarówka – Derewiczna – drugi etap. Umowa jest z Urzędem Marszałkowskim podpisana na dofinansowanie. W tym roku był wykonany pierwszy etap. W przyszłym roku dokończymy to. 
· Przebudowa ul. Plac Wolności. Od ul 11 Listopada w kierunku ul Lubelskiej. Tam gdzie jest targowisko. Asfalt jest tam popękany. Planujemy nakładkę asfaltową i zagospodarowanie wody. 
· Dokończenie drogi Brzezniy-Przegaliny Małe. Zostało niecałe 700 m drogi. Chcemy połączyć nawierzchnie asfaltowe i te dwie miejscowości.
· Budowa nawierzchni z kostki na ul. Osiedlowej. 
· Przebudowa drogi gminnej ul. Wojska Polskiego. Nie dostaliśmy na nią dofinansowania od Wojewody. Mamy wkład własny w budżecie. Przedyskutujemy w jakim zakresie próbować rozpoczynać przebudowę tej drogi. 
· Budowa drogi gminnej Brzozowy Kąt. Nakładka asfaltowa w kierunku Radnego Orłowskiego. Nawierzchnia asfaltowa na tej drodze jest bardzo zdegradowana. 
· Wykonanie centrów rekreacji na terenie gminy. Place zabaw, altanki w 11 miejscowościach.
· Dokończenie odnawialnych źródeł energii. Czyli zapłata za pompę ciepła i drugi etap kolektorów słonecznych i ogniw fotowoltaicznych. 
· Modernizacja budynków szkół. Infrastruktura szkolna. Nie jest do końca przesądzone czy ten wniosek otrzyma dofinansowanie czy nie otrzyma dlatego też w budżecie mamy to zaplanowane. 
· Modernizacja stadionu gminnego z kompleksową przebudową. Jesli wniosek uzyska dofinansowanie to będzie to realizowane w latach 2018-2019.
· Zakup autobusu dla osób niepełnosprawnych z dotacja z PFRON. Dyskutowaliśmy z radnymi czy iść w kierunku zakupu autobusu czy zakupu lekkiego samochodu pożarniczego dla OSP Komarówka. Zobaczymy jak to będzie. Na razie środki zgromadzone są na zakup autobusu.
· Mamy w ocenie rozbudowę wodociągu. Rozbudowa sieci wodociągowej w Żulinkach i częściowo w Przegalinach Dużych i modernizacja ujęcia wody. Proponujemy go realizować w latach 2019-2020 przy założeniu że będzie dofinansowanie unijne. 
To są te najważniejsze inwestycje. Zaplanowane tez są środki na remonty dróg kruszywami i równiarką. 110 tyś zł na zakup kruszywa i 40 tys zł na równiarkę wraz z odśnieżaniem. 
Planowane jest nadal utrzymywanie 9 jednostek Ochotniczej Straży Pożarnej. Planowana jest jedna jednostka do założenia w Wólce Komarowskiej. Myślę że w styczniu założymy tą jednostkę. Jest takie społeczne zainteresowania. Dokumenty mam przygotowane. Zrobimy spotkanie założycielskie i spróbujemy tą jednostkę uruchamiać. 
Oświata na tym samym poziomie czyli Przedszkole, Szkoła Podstawowa 8 klasowa, wygaszane Gimnazjum i Liceum Ogólnokształcące. Prowadzimy nadal Warsztat Terapii Zajęciowej, Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej i dwie jednostki kultury. O kredycie mówiła Pani Skarbnik. Dużo inwestycji jest uzależnionych od uzyskania dofinansowania. Ten budżet na pewno będzie ulegał modyfikacjom w trakcie roku w miarę rozstrzyganych konkursów. Jeśli konkursy będą pozytywne to przystąpimy do realizacji. Jeśli nie uzyskamy dofinansowania to będziemy te zadania zdejmować albo przetasowywać w latach aby te najpotrzebniejsze rzeczy zrobić. Wszystkiego nie da się wprowadzić. Budżet jest duży po stronie dochodów i po stronie wydatków. Staraliśmy się przygotowując ten projekt budżetu te wszystkie wnioski które sołtysi do nas składali. Wnioski z analizy tych rozpoczętych inwestycji tych możliwości uzyskiwania dotacji różnego rodzaju. To znalazło się w budżecie na rok 2018. Jeśli są jakieś pytanie to bardzo proszę. Radni to wszystko wiedza ale sołtysi tego nie wiedzieli więc chciałem to powiedzieć co jest planowane i jak to wygląda. W każdym dziale są pieniądze mniejsze bądź większe. Jak mówię o utrzymaniu straży to wiemy że będzie w Przegalinach Dużych jubileusz. Tam będą trochę większe pieniądze. Utrzymywanie strażnic, bieżące remonty. Wielkich remontów nie planujemy ale bieżące utrzymanie, naprawy i konserwacje, ubezpieczenia samochodów, przeglądy samochodów. To wszystko jest ujęte i zabezpieczone. Największy budżet jest w Zespole Szkół Samorządowych w tym wynagrodzenia nauczycieli. Budżet jest realny w utrzymywaniu jednostek. Jest to wszystko realnie przeliczone. Jeśli spłyną dochody szczególnie te ministerialne. Czyli z zaliczki na podatek i z subwencji którą otrzymujemy to powinno to być dobrze zabezpieczone. Na etapie tworzenia planu, projektu budżetu była nie oceniona inwestycja budowy ul Wojska Polskiego. Po przyszła decyzja że nie otrzymamy tego dofinansowania. Na nasze odwołanie również przyszło pismo że dalej nie otrzymamy dofinansowania. Wiec w tyk kształcie ta inwestycja nie może być realizowana. Kosztorysowo była na kwotę 800 tys zł przy udziale gminy 400 tyś zł  i 400 tys zł z budżetu Wojewody. Już wiadomo że w tym obszarze musi być modyfikacja tego budżetu. Tak też jest w kilku przypadkach. Na stadion też mamy kosztorys większy niż to w projekcie jest ujęte. Jak projekt był składany nie było ostatecznego kosztorysu. Trzeba było pewne rzeczy doprojektować by uzyskać maksymalną ilość punktów. Jeśli będzie to dofinansowanie to będziemy wykonywali analizy i zmiany budżetu. Mówię o tym by nie było w styczniu czy w lutym zarzutu że niedawno uchwaliliśmy budżet a już zmieniacie. Co wy robicie, nic nie wiecie. Wychodzę na człowieka który nie zna tego. Analizuję budżet ze Skarbnikiem na bieżąco i wieloletnią prognozę finansową też ale nie wszystko da się zaplanować. Nie wszystko zależy od Wójta Skarbnika czy Radę Gminy. Dużo zależny od czynników zewnętrznych. Nawet wysokości subwencji. Subwencje mamy wstawioną na podstawie prognozy subwencji. To jest takie pismo z Ministerstwa Finansów które jest prognozą. Ostateczna decyzja przyjdzie w lutym. Często ta decyzja jest inna. Generalnie w dół. Wtedy zachodzi konieczność korekty tego planu uchwalonego dzisiaj. Może dyskusja, pytania, uwagi?
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Otwieram dyskusję. Czy mają państwa jakieś pytania?
Radny Pan Stanisław Faluszewski – Jednostka Straży będzie organizowana w Wólce Komarowskiej ale musi mieć siedzibę. 
Wójt Gminy –Na razie siedziba będzie świetlica wiejska.
Sołtys Wsi Wólka Komarowska Pan Stanisław Orłowski – Dziękuję że Wójt zechciał się tym zainteresować i ta sprawę pociągnąć dalej. Zapotrzebowanie społeczne jest naprawdę duże. W tym momencie mamy 12 chłopaków młodych którzy chcą w tym uczestniczyć. Mamy wykwalifikowanych ratowników medycznych który też chcą uczestniczyć w tym przedsięwzięciu. Nie mamy remizy ale myślę że z biegiem czasu jakoś da się ją wybudować. Gdyby był samochód i sprzęt możemy go przechować w prywatnym garażu. Są ludzie którzy chcą w tym uczestniczyć. Ten potencjał ludzi trzeba wykorzystać dla dobra całego społeczeństwa nie tylko Wólki Komarowskiej dlatego tez dziękuje Wójtowi za poparcie i zainteresowanie. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Ja mam wątpliwości. Pytanie. Co gmina planuje na przyszłość z domem dziecka. Z tym pomieszczeniem. Inwestycja jest a jak nie jest używana to się niszczy. Na dziś może nie być ale na przyszłość. Druga rzecz odnośnie budżetu. Myślałem że dostane informację jakąś z tej kontroli która była. Ale czy wsłuchując się w ten protokół pokontrolny przy budowie drogi Derewiczna -Komarówka. Czy gmina nie będzie miała jakichś sankcji bo to uważam że jest lekko przesadzając. Nie wiem jak to nazwać ale to nie jest tak przyjemne 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Przesunęłam informacje dotycząca tych kontroli ponieważ RIO na zalecenia pokontrolne na 60 dni. Na razie zaleceń pokontrolnych jeszcze nie ma. Nie możemy powiedzieć Panu co będzie. Czy będziemy zwracać czy będą badać drogę. Będą przedstawione informacje na następnej sesji jak otrzymany zalecenia pokontrolne. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Ale protokół jest. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska –  Przeczytał pan protokół. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Przeczytałem. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Proszę pytanie dotyczące projektu budżetu. Teraz omawiamy budżet. 
Wójt Gminy –  Odnośnie domu dziecka. Na chwile obecnie jest on w ofercie szkolnej jako internat. Zezwoliłem by te pomieszczenia były jako internat jak będzie taka potrzeba i pojawią się chętni. Szkoła to w swojej ofercie nadal ma. Jeśli są jakieś inne pomysły. Bo jeśli Pan mówi czy gmina ma jakieś pomysły. To kto to jest ta gmina. Może pan ma jakiś pomysł. Pan ma tyle pomysłów różnych i na wszystko. Pan ma na wszystko recepty których nie można nigdzie zrealizować. Niech Pan dobrze te recepty wypisuje bo ich nie można nigdzie realizować. Niech Pan poda coś pozytywnego co możemy tam zrobić. Pan jest światowy człowiek. Jeździ pan wszędzie. Wszystkie urzędy Pan zna, wie gdzie donieść, gdzie zorganizować, jak drogę zbudować. Może pan zgłaszać te pomysły. Będziemy je realizować. My jesteśmy od tego jako Urząd Gminy, Wójt i pracownicy. Jeśli Pan ma naprawdę konkretny pomysł na te pomieszczenia to słuchamy. Na chwile obecną najmniejszym kosztem jest zrobić z tego internat. Bez żadnych przeróbek można tam wprowadzić uczniów. Są odbiory Sanepidy, Straży Pożarnej. Dlatego jest pomysł internatu. Nie upieram się przy tym internacie. Na chwile obecna były dwie osoby zainteresowane pobytem w internacie. Nie uruchomiłem tej placówki bo to było za mało. Zbyt duże koszty do możliwości pozyskania dotacji na internat. Dlatego nie działa ten internat. Może jeszcze inne pomysły są. Kolejna Pana sprawa. Co sesje pojawia się temat budowy drogi Derewiczna – Komarówka. To z Pan ust to wypływa. Nie wiem czy ktoś jeszcze chce tego słuchać. Rozmawiam z Sołtysami i są zdegustowani. Przychodzą na sesję żeby posłuchać Pana Radnego Bylickiego i na temat drogi Dereiwczna-Komarówka. Czy wniósł Pan coś do budowy tej drogi? Czy przyczynił się Pan do zwiększenia dotacji? Do lepszego wykonania tej drogi? Niech Pan sobie odpowie na to pytanie. Na chwile obecna Pan którąś sesję z kolei stawia zarzuty dla mnie dla przewodniczącego. Że coś tam źle zrobiliśmy. Co my tam źle zrobiliśmy? Niech Pan powie. Droga jest zrobiona, pieniądze pozyskane. Pieniądze zewnętrzne z dotacji Urzędu Marszałkowskiego i unijne. Abstrahując od tego czy Pan tą droga jeździ czy nie i czy jest potrzebna czy nie jest dobrze zrobiona. Przeczytał Pan ten protokół, zachęca Pan innych do czytania protokołu w internacie a ty chce Pan żeby czytać ten protokół. Czy ja mam robić za „poczytaj mi mamo”. Skoro Pan to przeczytał to wie Pan co tam jest napisane. Konkretnie wie Pan co jest tam napisane to o co Panu chodzi. Żeby wszyscy się dowiedzieli? Chodzi o bicie piany o robienie fermentu. Jak Pan ma protokół to niech Pan sobie go czyta. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Jakiej piany. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska –  Teraz zajmujemy się budżetem. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Pan mówi ze ja bije pianę. 
Radny Pan Andrzej Bylicki rozdał Radnym pismo.
Pismo stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Proszę usiąść. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Jak ja się Pana pytam normalnie a Pan mówi ze ja bije pianę 
Wójt Gminy – Tego co Pan rozdał na kartkach nie ma w protokole. Ja protokół znam. Protokół był podpisywany przeze mnie w obecności Skarbnika i Sekretarza. 
Radny Pan Andrzej Bylicki –  Jak się głupoty plecie.
Wójt Gminy –  Zobaczcie Państwo. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Na następnej sesji będzie przedstawiony szczegółowo Państwu. Komisja Rewizyjna zajmie się ta drogą. 
Wójt Gminy –  Niech się pod tym Pan Bylicki podpisze. Bo to jest niepodpisane. To jest anonim napisany przez grupę ludzi która chce na tym jakiś kapitał polityczny zrobić. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – To pytania do Pana.
Wójt Gminy –  Kto te pytania zadaje? 
Radny Pan Andrzej Bylicki – To pytania do Pana.
Wójt Gminy –  To niech się Pan podpisze. Do kogo to pismo jest?
Radny Pan Andrzej Bylicki – Ja się pytam, ale jak pan mówi że ja bije pianę to panu napisałem.
Wójt Gminy –  Do kogo to pismo jest? To Pan te pisma pisze. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Tak. 
Radny Pan Stanisław Faluszewski – Odnośnie tej drogi. Tu Pan Wójt uogólnia że niektórzy chcą jeden występuje. Nie wiem o czym Pan myśli. Wiele inwestycji przeszło kiedy ja urzędowałem. Wiadoma sprawa Jest. Tak samo na pewno na Derewicznie nie budowana jest droga bez dokumentacji. Jest dokumentacja opracowana, kosztorys. Został wyłoniony wykonawca. Musiał być inspektor nadzoru i na pewno był. Wykonawca, inwestor i inspektor nadzoru podpisali. RIO kontrolowało. Ja nie widzę tu jakiegoś rozstrzygania. Cała dokumentacja na pewno jest. Była kontrola i na pewno jest wszystko podane. Po co mamy się tu kłócić. Inspektor nadzoru to jest poważna siła która prowadziła, jest wykonawca i inwestor. Była kontrola i nie ma co czasu zajmować i pewne nieporozumienia. Niepotrzebne bo dokumentacja jest. 
Wójt Gminy – Dokończę ten wątek bo jesteśmy w punkcie projekt budżetu. To jest racja co mówi Pan Faluszewski tylko to trzeba przekazać sąsiadowi żeby to zrozumiał w sposób skuteczny. 
Radny Pan Stanisław Faluszewski – W między sobą. Niech Pan mnie nie wyznacza do tego. 
Wójt Gminy – To nie my między sobą. Czasami mocodawcy są gorsi niż ten co krzyczy. To się nie bierze znikąd. Te pisma. Te pisma do Marszałka czy te anonimy. Chciałem żeby Pan Bylicki się podpisał pod tym. Bo anonimy różnego rodzaju przychodzą. To było kontrolowane raz na etapie przyznawania dotacji przez Urząd Marszałkowski. Cała dokumentacja przetargowa i na budowę drogi. Potem na skutek anonimowej skargi o która dopytuje się Pan Radny. Regionalna tez to skontrolowała. Nie widzę tam specjalnie wielkich spraw. Mówię do wszystkich Radnych i Sołtysów. Czy Państwo chcą tego co sesje słuchać. Pan Bylicki może pisać bo ktoś mu to pisze. Może to rozdawać. Jak by ktoś był pieniaczem i zadziornym to sprowadził by sprawę do postępowania sądowego o naruszenie dobrego imienia i gminy i urzędników. Bo to nie tylko chodzi o mnie. To jest też obrażanie urzędników. Przepraszam że tak kolokwialnie tu nie siedzą bałwany którzy nic nie wiedzą im jakieś kwity wypuszczają w świat, robią niewiadomo co i wydają pieniądze publiczne. Nie jest tak. A z tych opisów tak wynika. Niektóre są anonimowe a niektóre są podpisane. Najważniejsze – droga jest zrobiona. Służy mieszkańcom w mniejszym lub większym stopniu. Skończymy budowę w następnym roku. Taj robimy żeby tej dotacji nie oddawać. Jeżeli Pan by wykazał taka determinację w budowaniu czegoś jak w rozwalaniu to byśmy więcej dróg zbudowali. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Nigdy nie pisałem, nigdy nie szkalowałem. Jak się pytam to na sesji. Niech mi pan znajdzie coś. Na sesji Pan odpowiada że ja tu pieniaczem to panu napisałem. 
Wójt Gminy – Pan nie napisał tego teraz. Pan przyszedł już przygotowany żeby to porozdawać. Pan też tego nie pisał tylko panu piszą. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Czekałem dwie sesje co pan się wytłumaczy z tego 
Wójt Gminy –Ja się nie muszę tłumaczyć a szczególnie przed panem. 
Radny Pan Tomasz Weremczuk – Miałem się nie odzywać ale się nie da. Jak by miał Pan chodź odrobinę szacunku do gminy i do ludzi żyjących to nawet gdyby było miliony ton zużytego cementu to za powstanie drogi powinien pan być wdzięczny i wszędzie to chwalić. Pan parę kadencji był radnym, Przewodniczącym Rady i 45 lat trwała budowa tej drogi. Nie wiem czy nie dzięki Panu. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Może i tak.
Radny Pan Tomasz Weremczuk – Dobrze że Pan przytakuje. Nie wiem co trzeba mieć w głowie żeby dzisiaj pisać że się wyłudza dotację. Ludzie pozyskują pieniądze żeby gmina wyglądała. Myślą gdzie pozyskać, jak pozyskać a Pan tylko pracuje i głównym zadaniem jest rozwalenia. Z szacunkiem do pana wieku. W pewnym wieku przychodzi taki czas że trzeba się zastanowić. Inaczej się myśli jak się ma dwadzieścia lat bo się uważna że się wszystko może. A z czasem inaczej się myśli. Zapamięta Pan sobie jedno. Nikt nie żyje wiecznie a to co zostawi po sobie to zostaje. Jak by człowiek był tak miły jak Pan jest to wiele faktów można by było wyciągnąć na światło dzienne. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – To wyciągaj. Trzeba mieć co.
Radny Pan Tomasz Weremczuk – Tylko komu to potrzebne. Żeby dalej prowadzić taką wojnę. Przypomnie Pan sobie budowę drogi Wiski- Komarówka. Jak było i czym było budowane. Co było, jakie afery. Przypomnie Pan sobie bo pan wie o tym. 
Radny Pan Konrad Pieńko – Po 15 stycznia bo czekamy na wystąpienia pokontrolne z RIO i zwołamy Komisję Rewizyjna. Wszystkie dokumenty dokładnie będą sprawdzone. Bardzo proszę zamknąć ten temat do dnia komisji. Proszę nie wypowiadać się na ten temat. Zobaczymy co nam dokumenty pokażą. Proszę Pana o przygotowanie na komisje dokładnego źródła tej informacji. Nie wiem skąd są wzięte takie informacje. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Chce tylko Panu Weremczukowi powiedzieć że ja jestem za budową drogi tylko za te pieniądze można wybudować dwa razy tyle drogi. I tym się różnimy. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Są pytania dotyczące budżetu?
Radny Pan Stanisław Faluszewski – To było już omawiane na komisjach i myślę że nie ma uwag. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy są pytania?
Pytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Weremczuk – Opinia komisji jest pozytywna.
Skarbnik Gminy przedstawiła Uchwałę Składu Orzekającego Regionalne Izby Obrachunkowej w Lublinie z dnia 23 listopada 2017 roku w sprawie zaopiniowania przedłożonego Przez Wójta Gminy Komarówka Podlaska projektu uchwały budżetowej na 2018 rok. (opinie pozytywna)
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Sekretarz Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2018 rok
Uchwała w sprawie uchwały budżetowej na 2018 rok została podjęta większością głosów
Głosowanie:
Liczba Radnych głosujących za – 12
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0
Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 1
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych
Radni obecni na sesji - 13 radnych 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad 3.3
Wójt Gminy – Było to dziś omawiane na komisji oświatowej. Są na to przeznaczone środki i to wydatkujemy.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Radny Pan Łukasz Korszeń– Opinia komisji jest pozytywna.
Sekretarz Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2018 rok
Uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2018 rok została podjęta jednogłośnie
Głosowanie:
Liczba Radnych głosujących za – 13
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0
Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych
Radni obecni na sesji - 13 radnych 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad 3.4
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Program był omawiany na komisji. Czy są pytania?
Pytań nie zgłoszono
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Radny Pan Łukasz Korszeń– Opinia komisji jest pozytywna.
godz. 13:06  Radny Andrzej Bylicki opuścił salę obrad -liczba Radnych obecnych na sesji 12
Sekretarz Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2018 rok
Uchwała w sprawie przyjęcia przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2018 rok została podjęta jednogłośnie
Głosowanie:
Liczba Radnych głosujących za – 12
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0
Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych
Radni obecni na sesji - 12 radnych (nieobecny Radny Andrzej Bylicki)
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad 3.5
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Materiały Państwo otrzymaliście. Do planu pracy zawsze można składać uwagi i go zmieniać. Czy są jakieś uwagi?
Uwag  nie zgłoszono
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Przedstawiła Plan Pracy Rady Gminy na rok 2018. 
Plan stanowi załącznik do protokołu (zał. nr 1 do uchwały)
godz. 13:10  Radny Andrzej Bylicki powrócił na salę obrad -liczba Radnych obecnych na sesji 13
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Weremczuk – Przedstawiła  Plan Pracy Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu na rok 2018. 
Plan stanowi załącznik do protokołu (zał. nr 3 do uchwały)
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Radny Pan Łukasz Korszeń – Przedstawiła Plan Pracy Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych na rok 2018. 
Plan stanowi załącznik do protokołu (zał. nr 4 do uchwały)
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Konrad Pieńko - Przedstawiła Plan Pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2018. 
Plan stanowi załącznik do protokołu (zał. nr 2 do uchwały)
Sekretarz Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy i jej stałych Komisji na rok 2018
Uchwała w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy i jej stałych Komisji na rok 2018 została podjęta jednogłośnie
Głosowanie:
Liczba Radnych głosujących za – 13
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0
Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych
Radni obecni na sesji - 13 radnych 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad 3.6
Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej p. Barbara Zalewska – W związku z powołaniem przez Starostwo Powiatowe Powiatowej Biblioteki Publicznej w Radzyniu Podlaskim która ma obowiązek prowadzić nadzór merytoryczny nad nasza biblioteką. Taka zmianę musimy wprowadzić do statutu. To są zmiany kosmetyczne. W międzyczasie zmieniły się przepisy. By można było wprowadzić zmianę musi być ogłoszony tekst jednolity statutu. Do tej pory nie było takiego wymogu. Dlatego dziś prosimy o uchwalenie statutu. Musi być też ogłoszony w Dzienniku. Takie są wymogi prawne. To są zmiany niewielkie. Do tej pory pracujemy na statucie. To tylko zmiana zapisu w związku z powołaniem Biblioteki Powiatowej. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy są pytania?
Pytań nie zgłoszono
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Radny Pan Łukasz Korszeń– Opinia komisji jest pozytywna.
Sekretarz Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Komarówce Podlaskiej.
Uchwała w sprawie zmiany statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Komarówce Podlaskiej. została podjęta jednogłośnie
Głosowanie:
Liczba Radnych głosujących za – 13
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0
Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych
Radni obecni na sesji - 13 radnych 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad 3.7
Skarbnik Gminy – Zmiany były omawiane na komisjach. Po stronie dochodów zwiększamy wprowadzając środki z rezerwy ogólnej na 2017 rok. Ministerstwo przeliczyło i dołożyło 
44 888 zł. Wprowadzamy dochody ponadplanowe. To dotyczy Żywienia uczniów w szkole podstawowej w kwocie 20 249 zł. Wprowadzamy te kwoty również po stronie wydatków. Subwencję wprowadzamy na szkołę podstawową w kwocie 30 tyś zł – na ogrzewanie oraz na liceum kwotę 14 tyś zł. Jeszcze 888 zł do szkoły podstawowej to są drobne wydatki. Do stołówki szkolnej wprowadzamy środki w kwocie 20 249 zł po stronie wydatków. Zmniejszamy z utrzymania podopiecznych w domach opieki  10 tyś zł – GOPS. Zwiększamy na realizację projektu „Kompetentni w Gminie Komarówka Podlaska” 5 670 zł. Zwiększamy  dotację dla Gminnego Centrum Kultury o kwotę 5 360 zł. Pozostałe drobne zmiany na zakończenie roku są między  rozdziałami. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy są pytania?
Pytań nie zgłoszono
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Weremczuk – Opinia komisji jest pozytywna.
Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok.
Uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok została podjęta jednogłośnie
Głosowanie:
Liczba Radnych głosujących za – 13
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0
Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych
Radni obecni na sesji - 13 radnych 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad 3.8
Skarbnik Gminy – Zmiana nastąpiła w związku ze zmianą budżetu oraz jest zmiana przedsięwzięcia ponieważ zostały dołożone środki na kompetentnych w kwocie 5 670 zł
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy są pytania?
Pytań nie zgłoszono
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Weremczuk – Opinia komisji jest pozytywna.
Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
Uchwała w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej została podjęta jednogłośnie
Głosowanie:
Liczba Radnych głosujących za – 13
Liczba Radnych głosujących przeciw – 0
Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych
Radni obecni na sesji - 13 radnych 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad 3.9
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Przed sesja było to omawiane. Większość Radnych była na komisji. 
Wójt Gminy – Propozycja zwiększeniu dodatków za wychowawstwo. Dolna granica z 50 zł na 100 zł a górna granica ze 100 zł do 200 zł. Środki przeznaczone na dodatek motywacyjny dla nauczycieli z 2,5% na 3%.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy są pytania?
Pytań nie zgłoszono
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Radny Pan Łukasz Korszeń– Opinia komisji jest pozytywna.
Sekretarz Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach, których organem prowadzącym jest Gmina Komarówka Podlaska.
Uchwała w sprawie zmiany regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach, których organem prowadzącym jest Gmina Komarówka Podlaska została podjęta większością głosów.
Głosowanie:
Liczba Radnych głosujących za – 12
Liczba Radnych głosujących przeciw – 1
Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych
Radni obecni na sesji - 13 radnych 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad 3.10 
Sekretarz Gminy – Na poprzedniej sesji w listopadzie przyjmowaliśmy uchwalę o przekształceniu dotychczasowej sześcioletniej szkoły podstawowej. Nazwa szkoły w tamtej uchwale brzmiała: Zespół Szkół Samorządowych Szkoła Podstawowa im. Bohaterów Lotnictwa Polskiego w Komarówce Podlaskiej. Organ nadzoru 20 grudnia przysłał do nas wniosek o zmianę tej uchwały o wprowadzenie nazwy: Szkoła Podstawowa im. Bohaterów Lotnictwa Polskiego w Zespole Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej. W ocenie nadzoru jest to bardzo ważne. Twierdzi że nie może być Zespół Szkół tylko ma być Szkoła Podstawowa w Zespole Szkół.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Radny Pan Łukasz Korszeń– Opinia komisji jest pozytywna.
Sekretarz Gminy - przedstawiła projekt uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej szkoły podstawowej o nazwie Szkoła Podstawowa im. Bohaterów Lotnictwa Polskiego w Zespole Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej w ośmioletnią szkołę podstawową o nazwie Szkoła Podstawowa im. Bohaterów Lotnictwa Polskiego w Zespole Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej
Uchwała w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej szkoły podstawowej o nazwie Szkoła Podstawowa im. Bohaterów Lotnictwa Polskiego w Zespole Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej w ośmioletnią szkołę podstawową o nazwie Szkoła Podstawowa im. Bohaterów Lotnictwa Polskiego w Zespole Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej została podjęta jednogłośnie.
Głosowanie:
Liczba Radnych głosujących za – 12
Liczba Radnych głosujących przeciw – 1
Liczba Radnych wstrzymujących się od głosu - 0
Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych
Radni obecni na sesji - 13 radnych 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad 4 
Interpelacji i zapytań nie zgłoszono.
Ad 6
Radny Pan Tomasz Weremczuk – Chcę się odnieść do zarzutu Pana Bylickirgo. W piśmie pan zarzucił że drogo budujemy. Przeczytam Panu co pan napisał. Stwierdza Pan że w 2013  roku za tonę cementu płaciliśmy 455,10 zł natomiast w roku 2014 już tylko 191, 78 zł. Nawet miej niż za połowę budujemy. Czy Pan nie czyta tego co Pan pisze czy Pan nie wie co Pan pisze. Skąd Pan te liczby bierze. Zakładamy że to są prawdziwe dane i że Pan prawdę mówi. Uważam że dziecko w przedszkolu wiedziało by co pisze i takich bzdur by nie napisało a tym bardziej urzędnik Państwowy. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Panie Przewodniczący dziwię się że Pan prawie Wójt że Pan nie czytał protokołu. Ja toczka w toczkę z protokołu wziąłem. Protokół jest napisany i to co jest napisane z protokołu. Pan Wójt nie wyparł się. Tylko Pan Wójt to potwierdził. To jest w załączniku. Jak Pan nie wierzy to ja Panu zaraz pokarzę.
Radny Pan Tomasz Weremczuk – Ja w 2013 i 2014 trochę budowałem i nie wiem kto sprzedaje cement po 190 zł 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Jak Pan nie wie o czym mówi.
Radny Pan Tomasz Weremczuk – Wien o czym mówię. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Odczytała pismo Radnego Pan Andrzeja Bylickiego skierowane do Przewodniczącej Rady Gminy dotyczące blokowania jego pracy w stałych komisjach Rady Gminy. 
Pismo stanowi załącznik do protokołu.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Czy chce pan odpowiedz na piśmie?
Radny Pan Andrzej Bylicki – Na piśmie.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Powiem tylko że Rada Gminy wybierała składy osobowe  komisji zgodnie z demokracją. Nie wybrała Pana do żadnej komisji. Opuścił Pan sesje wcześniej gdy były wybierane komisje. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Zwalniałem się. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Mówiłam Panu ze będę Pana zapraszać. Był pan zapraszany kilka razy ale zrzekam się danego słowa i oddaje to w ręce przewodniczących komisji. Jeśli przewodniczący Komisji będą zapraszać to proszę. Na każdej komisji każdy może być obecny. Każdy Radny ma prawo być na komisji. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Ja napisałem Pani mi odpisze zgodnie z tym. Demokracja jest demokracją. Wszystko można przegłosować. Czy wszystko można przegłosować to się Pani dowie. Jak ktoś mnie zaprasza i mów mi że nie jestem w żadnej komisji a zabieram głos. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Kto tak mówił?
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Niech się pani zapyta. Jak mi ktoś powiedział że na komisje byłem zaproszony i nie jestem w komisji i zabieram głos. Napisałem do pani pytanie i proszę przepisy. 
Wójt Gminy – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej powiedział żeby temat zakończyć. Komisja Rewizyjna przeanalizuje to razem z pracownikami Urzędu. Jeśli Pan przewodniczący zechce zaprosić innych Radnych to zaprosi aby to szczegółowo wyjaśnić. 
Pani Skarbnik skserowała protokół kontroli bez załączników. Na skargę która była napisana na drogę i na dom dziecka. Jeśli ktoś z państwa Radnych Sołtysów chce w wersji papierowej to jest do wzięcia. Tu są opisane załączniki np. wyjaśnienie Wójta, zestawienie płatności. Komisja Rewizyjna do wszystkiego będzie miała wgląd. Opisze chronologicznie jak to wyglądało od czasów przejęcia tej drogi od powiatu w 2006 roku do dnia dzisiejszego. Tak trzeba ten temat na razie zakończyć. Są dokumenty źródłowe. Cement był kupowany w firmie Rol-KĄT. Faktury są w ROL-KĄT i u nas w Urzędzie. Są ilości cementu. Na pewno to nie była kwota 190 zł. Może to być błąd w zestawieniu. 
Radny Pan Tomasz Weremczuk – Zestawienie wydatków poniesionych w 2013 roku na budowę drogi. Ilość, dostawca – 175 
Zestawienie wydatków poniesionych w 2014 roku na budowę drogi. Są te same ilości. Pomylił się ktoś. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Pod tymi danymi podpisał się Pan Wójt. 
Radny Pan Tomasz Weremczuk – Pan wnosząc skargę nie przeczytał dokładnie 
Wójt Gminy – Tak właśnie nasze sesje wyglądają. Dzięki jednemu Radnemu za którym ktoś jeszcze stoi. Pan tego nie pisał ja mam tego samoświadomość. Tych artykułów w gazecie pan nie pisał. Tak samo i tego Pan nie pisał. Niech te osoby się wstydzą że sprowadzamy dyskusje publiczną na sesji budżetowej do tego jak zwrócić dotacje na budowę drogi. Bo o to chodzi niektórym osobom. Odnośnie kosztów budowy drogi. Wartość kosztorysowa drogi Derewiczna-Komarówka była przeszło 2 mln zł. Po przetargu i uzyskanym dofinansowaniu wkład gminy to jest 447 tyś zł. W zaokrągleniu 450 tys zł za 2 km i 200 m drogi zbudowanej od podstaw. Jeśli jest Pan taniej zbudować to niech Pan buduje. Jeszcze dużo dróg mamy do zbudowania. Wóka, Wiski. Jakie to jest kuriozalne że się tłumacze za coś co zrobiłem dobrze. Ze pozyskaliśmy dotacje z Urzędu Marszałkowskiego dwa ze środków unijnych żeby solidnie wykonać drogę. Teraz dochodzi do tego że się tłumaczymy z tego. Ile zabiegów było żeby te środki pozyskać ,by tą inwestycje zrobić. Do tego to dochodzi. Taka jest działalność pewnej grupy osób której tak naprawdę nie chodzi o to tylko o jedno żeby zmienić Wójta. Tu nie chodzi o tą drogę ani o pieniądze ani o nic innego. Chodzi o to ze ja w tym miejscu stoję. Nie chodzi o nic innego. Mówię otwartym tekstem wobec Sołtysów i Radnych. Wobec wszystkich bo tylko o to chodzi. Ta droga jest dobrze zrobiona. Podpisał się tam inspektor nadzoru. Można się nią przejechać i zobaczyć. Na zdrowy chłopski rozum nie trzeba być inżynierem drogownictwa żeby zobaczyć że jest solidna podbudowa że wszystko dobrze wykonane przy nakładzie niecałe 450 tyś zł. ponad 2 km drogi od podstaw zrobionej. O czym my tutaj dyskutujemy. Zamykajmy tą dyskusję niech Komisja Rewizyjna wyjaśnia. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Ostatnio na temat drogi na przedostatniej sesji Pan powiedział że jak jeszcze powiem o drodze to Pan mnie do sądu poda. To pana słowo nie moje. Dzisiaj chciałem się tylko zapytać. Jest taka możliwość że może być różnie. Pan Ładnie mówi dlaczego nan nie odpowiadał dla kontrolujących z RIO. O ile kontrolujący piszą że 2013 i 2014 rok stabilizacja została sfrezowana. Cała droga była sfrezowana z asfaltu. Później się pan poprawia że Pan nie wiedział że asfaltu nie ma tylko beton Pan frezował. Gdzie wywieziono. Pan nie odpowiedział. Panie Wójcie jak pan frezuje 2013 i 2014 rok asfalt a jego nie ma to Pan mówi że cena jest taka sama i frezuje pan beton. Wyfrezował Pan 540 m betonu. Wywiózł 15 km od Komarówki. Za to jest faktura. Panie Wójcie to ja czytam. Ja umiem czytać. 
Wójt Gminy – Pan czyta bez zrozumienia. Nauczyli Pan czytać ale rozumieć Pana nie nauczyli. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – 2013 i 2014 rok w myśl kontroli i Pana Wójta ze stabilizacji nic nie ma. Dopiero w tym roku sfrezowano, nawieziono 40 cm piasku zrobimy stabilizację i dywanik. 
Wójt Gminy – To co jest  napisane to jest napisane. Tego już się nie zmieni. To jest podpisane to jest RIO. Tu nie jest napisane tak jak mówi Radny Bylicki. Nauczyła się czytać i skarżyć, nauczył się rządzić i dyrygować. Trzeba jeszcze używać rozumy do wszystkiego. Czytać ze zrozumieniem. Była pomyłkę kosztorysant i projektant zrobił. Była pozycja w kosztorysie frezowanie nawierzchni bitumicznej. Co inspektor nadzoru i wykonawca uznali jako przygotowanie tej warstwy z betonu. Tej pierwotnej stabilizacji z 2013 i 2014 roku.  Trzeba było odkryć pobocza, wyrównać bo były załamania poprzeczne i podłużne. To jest tam wyjaśnione. Tam nie ma że było coś wywożone. Nie jest tak napisane. Jest pozycja w kosztorysie wywożenie ziemi do 15 km. Bo tak mówi norma z KNR. To jest skosztorysowane. Oczywiście Pan tego już nie doczytał. To mówią normy i do tego się odnosi inspektor nadzoru. To co Pan wyprawia oddaje to pod ocenę Radnych, Sołtysów i społeczeństwa. Szkoda nawet dyskutować i sobie gardło zdzierać bo to nic nie da. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Wysoko Pan ceni RIO.
Wójt Gminy – Ja RIO cenie bardzo wysoko. Oni tu napisali dobrze. Wszystko tak jak jest. Jak by Pan to przeczytał ze zrozumieniem tak jak to podkreślam to by Pan wiedział że to nie ma nic złego. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – To dlaczego się Pan podpisywał?
Wójt Gminy – Podpisałem się. Gdybym miał uwagi i zastrzeżenia to bym nie podpisał protokołu. Podpisałem bo tu nie jest źle napisane. Kto chce weźmie to do poczytania. Jest chronologicznie wyjaśnione. Dotacje pierwotne z 2013 roku z Urzędu Marszałkowskiego. Później cała procedura pozyskiwania dotacji unijnych, postępowanie przetargowe. Tu wszystko jest wyjaśnione. Pana pismo to typowa demagogia i typowe polityczne działanie. Pani Przewodnicząca proszę już nie udzielać głosu radnemu bo to do niczego nie prowadzi a wręcz robi się to groteskowe i bardzo zabawne. Nie chodzi tu że jest późno bo jeśli mamy ważne sprawy dla dobra gminy to możemy tu siedzieć nawet dwa dni. Jeśli ja mam wysłuchiwać gdzie asfalt wywiozłem 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Komisja zajmie się tą sprawa. Przeanalizuje wszystko. Będą zalecenia pokontrolne. 
Radny Pan Andrzej Bylicki – Komu wierzyć. Czy RIO. Jak pani księgowa czyta opinie RIO to jak w kościele pismo święte. A tu druga opinia RIO 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Pan już tyle przeżył to powinien Pan mieś swój rozum i nie złacha złych doradców. 
Ad 7
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Joanna Krupska – Po wyczerpaniu porządku obrad dokonała zamknięcia obrad sesji dziękując wszystkim za udział.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
          Protokolant 





Przewodniczący Rady Gminy
   Dorota Maksymiuk-Mitońska



 
  Joanna Krupska
Protokół sporządzono dnia 4 stycznia 2018 roku
Przekazano Sekretarzowi Gminy 5 stycznia 2018 roku
WYKAZ UCHWAŁ
RADY GMINY KOMARÓWKA PODLASKA
podjętych na sesji w dniu 28.12.2017 r.
Uchwała Nr XXVII/189/2017 w sprawie wieloletniej prognozy finansowej
Uchwała Nr XXVII/190/2017 w sprawie uchwały budżetowej na 2018 rok
Uchwała Nr XXVII/191/2017 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2018 rok
Uchwała Nr XXVII/192/2017 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2018 rok
Uchwała Nr XXVII/193/2017 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy i jej stałych Komisji na rok 2018
Uchwała Nr XXVII/194/2017 w sprawie zmiany statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Komarówce Podlaskiej.
Uchwała Nr XXVII/195/2017 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok.
Uchwała Nr XXVII/196/2017 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
Uchwała Nr XXVII/197/2017 w sprawie zmiany regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach, których organem prowadzącym jest Gmina Komarówka Podlaska.
Uchwała Nr XXVII/198/2017 w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej szkoły podstawowej o nazwie Szkoła Podstawowa im. Bohaterów Lotnictwa Polskiego w Zespole Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej w ośmioletnią szkołę podstawową o nazwie Szkoła Podstawowa im. Bohaterów Lotnictwa Polskiego w Zespole Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej
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