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Komarówka Podlaska 17 kwietnia 2023 r.

Znak sprawy: OS.6220.1.3.2023
POSTANOWIENIE
Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 r., poz. 267), w związku z art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r., o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U.2013.1235 -j. t.) a także Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć, mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397 z późn. zm.) w związku z wnioskiem Powiatu Radzyńskiego – Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pod nazwą „Przebudowa drogi powiatowej nr 1238L w m. Przegaliny Duże od km 2+148 do km 3+576 o długości 1428 mb”, po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Lublinie Wydział Spraw Terenowych I w Białej Podlaskiej, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Radzyniu Podlaskim oraz Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarząd Zlewni w Zamościu
POSTANAWIAM
uznać, że nie jest konieczne przeprowadzenie oceny oddziaływania  na środowisko dla w/w inwestycji.
UZASADNIENIE

Dnia 24.02.2023 r., na wniosek Mirosława Kułaka, Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Radzyniu Podlaskim wszczęto postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pod nazwą „Przebudowa drogi powiatowej nr 1238L w m. Przegaliny Duże od km 2+148 do km 3+576 o długości 1428 mb”. Do wniosku dołączona została karta informacyjna przedsięwzięcia, wymagana art. 74 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.).
Przedmiotowe przedsięwzięcie wg rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. 2019 poz. 1839) kwalifikuje się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, na co wskazują niżej wymienione punkty przytoczonego Rozporządzenia:

•
§ 3 ust. 2 pkt. 2: „Do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko zalicza się również przedsięwzięcia:” […] „polegające na rozbudowie, przebudowie lub montażu realizowanego lub zrealizowanego przedsięwzięcia wymienionego w ust. 1, z wyłączeniem przypadków, w których ulegająca zmianie lub powstająca w wyniku rozbudowy, przebudowy lub montażu część realizowanego lub zrealizowanego przedsięwzięcia nie osiąga progów określonych w ust. 1, o ile zostały one określone; w przypadku gdy jest to druga lub kolejna rozbudowa, przebudowa lub montaż, sumowaniu podlegają parametry tej rozbudowy, przebudowy lub montażu z poprzednimi rozbudowami, przebudowami lub montażami, o ile nie zostały one objęte decyzją o środowiskowych uwarunkowaniach;”,

•
§ 3 ust. 1 pkt. 62: „drogi o nawierzchni twardej o całkowitej długości przedsięwzięcia powyżej 1 km inne niż wymienione w § 2 ust. 1 pkt. 31 i 32 lub obiekty mostowe w ciągu drogi o nawierzchni twardej, z wyłączeniem przebudowy dróg lub obiektów mostowych, służących do obsługi stacji elektroenergetycznych i zlokalizowanych poza obszarami objętymi formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt. 1–5, 8 i 9 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody;”.
Działając na podstawie art. 61 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego, Wójt Gminy Komarówka Podlaska wszczął postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację w/w przedsięwzięcia, informując o tym na stronie Internetowej BIP Urzędu Gminy i tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Komarówka Podlaska. Zgodnie z art. 64 ust 1, pkt. 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, wystąpił pismem z dnia 07 marca 2023 r., znak: OS.6220.1.2.2023 do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Lublinie, Wydziału Spraw terenowych I w Białej Podlaskiej, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Radzyniu Podlaskim oraz Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarządu Zlewni w Zamościu o wyrażenie opinii dotyczącej obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia oraz określenia zakresu ewentualnego raportu.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Radzyniu Podlaskim opinią sanitarną znak ONS-NZ.7040.10.2023 z dnia 22.03.2023 r. nie stwierdził potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia.

Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Regionalny Zarząd Zlewni w Białej Podlaskiej pismem znak LU.ZZŚ.3.4901.54.2023.MR z dnia 27.03.2023 r. nie stwierdził potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Lublinie, Wydział Spraw terenowych I w Białej Podlaskiej pismem znak WST I.4220.37.2023.WD z dnia 16.04.2023 r. wyraził opinię że dla omawianego przedsięwzięcia nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Biorąc pod uwagę zakres, rodzaj i lokalizację przedsięwzięcia, działając w myśl przepisów zawartych w ustawie z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) oraz Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć, mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397 z późn. zm.) uznano, że przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia nie jest wymagane.

Wobec powyższego orzeczono jak w sentencji postanowienia.
POUCZENIE
Na niniejsze postanowienie przysługuje stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Białej Podlaskiej za pośrednictwem Wójta Gminy Komarówka Podlaska, w terminie 7 dni od daty doręczenia niniejszego postanowienia (art. 65 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.).
Otrzymują:

1. Powiat Radzyński – Zarząd Dróg Powiatowych, ul. Warszawska 100, 21-300 Radzyń Podlaski
2. a/a.- KK/KK

Otrzymują do wiadomości:
1. Strony postępowania zostaną powiadomione w trybie art. 49 k.p.a. poprzez obwieszczenie zamieszczone na stronie BIP oraz tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Komarówka Podlaska oraz sołectwa Przegaliny Duże.
